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Framkvæmd

  Lýsing á rannsókn

Unnið fyrir Biskupsstofu, Guðfræðideild Háskóla Íslands og Kirkjugarða 
Reykjavíkur með styrk frá Kristnihátíðarsjóði

Markmið Að kanna trúarlíf Íslendinga og þróun frá fyrri könnunum
Framkvæmdatími 24. febrúar - 21. mars 2004

Aðferð Símakönnun
Úrtak 1500 manns á aldrinum 13-75 af öllu landinu, handahófsúrtak úr þjóðskrá

Verknúmer 12264

  Stærð úrtaks og svörun

Upphaflegt úrtak 1500
Búsettir í útlöndum 42

Veikir 28
Látnir 2

Endanlegt úrtak 1428
Neita að svara 435

Næst ekki í 131
Fjöldi svarenda 862

Svarhlutfall

  Greiningarbreytur

Kyn Karlar og konur
Aldur Sex aldursflokkar

Búseta Reykjavík, Nágrannasv.félög Reykjavíkur og önnur sveitarfélög
Menntun Fimm flokkar

Starf Sex flokkar
Starf maka Sex flokkar

Hjúskaparstaða Fjórir flokkar
Tegund hjónavígslu Tveir flokkar

Kosið í alþingiskosn. 2003 Sex flokkar

Spurningar voru einnig greindar innbyrðis

Reykjavík, 6. apríl 2004
Bestu þakkir fyrir gott samstarf,

Ásdís G. Ragnarsdóttir
Vilborg Helga Harðardóttir
Þóra Ásgeirsdóttir
Sigríður Herdís Bjarkadóttir
Sigrún Drífa Jónsdóttir
Matthías Þorvaldsson

60,4%
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Ítarlegar niðurstöður

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Of mikil 62  9,1  2,2  
Hæfileg 489  72,0  3,4  
Of lítil 128  18,9  2,9  
Fjöldi svara 679  100,0  
Tóku afstöðu 679  78,8  
Tóku ekki afstöðu 183  21,2  
Fjöldi svarenda 862  100,0  

Er kristinfræðikennsla í 
grunnskólum of mikil, hæfileg 

eða of lítil?

Vik-
mörk

Spurning  1. Telur þú að kristinfræðikennsla í grunnskólum sé of mikil, hæfileg eða of lítil?

9,1%

72,0%

18,9%

0% 100%

Of mikil

Hæfileg

Of lítil

Þróun

5,0% 9,1%

72,0%

48,7%

18,9%

46,3%

0%

100%

Okt. '86 - jan. '87 Feb. - mars '04

Of mikil

Hæfileg

Of lítil

Svarmöguleikinn „Of mikil“ var í fyrri könnuninni „Ætti að vera minni“ og svarmöguleikinn 
„Of lítil“ var „Mætti vera meiri“.  Því er þróunin sýnd með brotalínu.
Spurningin í fyrri könnuninni var svohljóðandi: „Hver er skoðun þín á kristnifræðikennslu í 
grunnskólum?“.  

Greiningar

Kyn
Karlar 316
Konur 363
Aldur *
13-17 ára 123
18-24 ára 107
25-34 ára 123
35-44 ára 124
45-54 ára 95
55-75 ára 107
Búseta
Reykjavík 238
Nágrannasv.félög Reykjavíkur 166
Önnur sveitarfélög 275
Menntun
Ekki lokið grunnskólaprófi 86
Grunnskólapróf 193
Stúdentspróf 103
Próf í starfs- eða iðnnámi 150
Háskólapróf 132
Starf *
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 138
Faglærð iðnaðarstörf 52
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 137
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 74
Nemar 201
Hvorki útivinnandi né í námi 65
Starf maka *
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 101
Faglærð iðnaðarstörf 56
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 99
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 66
Nemar 23
Hvorki útivinnandi né í námi 43
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

10%
9%

0%

18%
11%

5%
7%
1%
0%

12%
9%

7%
0%
12%
10%
10%
4%

12%
0%
6%
4%
5%

12%
16%

6%
0%
5%
2%
8%
9%

22%
7%

72%
72%

0%
76%

78%
73%

76%
74%

54%
0%

72%
69%
73%

0%
77%

68%
78%

74%
69%

0%
70%

83%
73%

73%
76%

52%
0%

71%
80%

72%
71%

74%
51%

18%
20%

11%
5%

16%
19%
19%

45%

16%
22%
20%

12%
22%

13%
22%
19%

24%
13%

22%
15%

8%
42%

24%
18%

20%
20%

4%
42%

13%

Of mikil Hæfileg Of lítil
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Er kristinfræðikennsla í 
grunnskólum of mikil, hæfileg 

eða of lítil?

Spurning  1. Telur þú að kristinfræðikennsla í grunnskólum sé of mikil, hæfileg eða of lítil?

Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér? *
Já 399
Nei 201
Hjúskaparstaða *
Einhleyp(ur) 181
Í sambúð 137
Gift/Kvæntur 253
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 30
Tegund hjónavígslu
Kirkjuleg 244
Borgaraleg 32
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003?
Sjálfstæðisflokkinn 140
Framsóknarflokkinn 84
Samfylkinguna 131
Vinstri Græna 39
Kaus ekki/Skilaði auðu 35
Annað 34
Ert þú í Þjóðkirkjunni? *
Já 596
Nei 74
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni? *
Mikla 160
Nokkra 248
Litla 124
Enga 38
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum? *
Mjög mikinn 73
Frekar mikinn 151
Hvorki mikinn né lítinn 202
Frekar lítinn 184
Mjög lítinn 63
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? *
Trúaða(n) 475
Er ekki viss 69
Ekki trúaða(n) 127
Hvaða fullyrðing kemst næst trúarafstöðu þinni? *
Ég játa kristna trú 361
Ég trúi á minn hátt 99
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur? *
Aldrei 258
1 sinni á ári 103
2-3 sinnum á ári 117
4-11 sinnum á ári 96
Mánaðarlega eða oftar 74
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda? *
Aldrei 109
Sjaldnar en vikulega 140
1-2 sinnum í viku 82
3-6 sinnum í viku 62
Daglega eða oftar 181
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma? *
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 62
1-2 sinnum í viku 85
3-6 sinnum í viku 55
1 sinni á dag 254
2 sinnum á dag eða oftar 76
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

6%
15%

0%

11%
5%
3%
0%
4%

13%

4%
5%

11%
18%

14%
12%

7%
24%

2%
2%

15%
42%

8%
9%

4%
8%

30%

4%
4%

31%

2%
11%

19%
2%
4%
1%
8%

32%
6%
9%

4%

19%
4%
7%
8%
12%

70%
73%

0%
73%
77%

67%
67%

0%
68%

59%

76%
67%

74%
59%
66%

65%

74%
54%

70%
79%

72%
55%

49%
66%
77%

83%
65%

72%
81%

66%

71%
73%

71%
78%
76%

72%
58%

63%
80%
76%

84%
63%

68%
87%
82%

69%
68%

25%
12%

14%
12%

28%
30%

28%
28%

20%
29%

15%
23%

20%
24%

19%
22%

28%
19%

13%
3%

42%
26%

19%
9%

5%

24%
14%

3%

27%
16%

11%
20%
20%

27%
34%

5%
14%

16%
16%

33%

13%
9%

11%
24%

20%

13%

Of mikil Hæfileg Of lítil
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Of mikil 23  3,7  1,5  
Hæfileg 206  32,8  3,7  
Of lítil 400  63,6  3,8  
Fjöldi svara 629  100,0  
Tóku afstöðu 629  73,0  
Tóku ekki afstöðu 233  27,0  
Fjöldi svarenda 862  100,0  

Er fræðsla í grunnskólum um 
önnur trúarbrögð en kristni of 

mikil, hæfileg eða of lítil?

Vik-
mörk

Spurning  2. Telur þú að fræðsla í grunnskólum um önnur trúarbrögð en kristni sé of mikil, hæfileg eða of lítil?

3,7%

32,8%

63,6%

0% 100%

Of mikil

Hæfileg

Of lítil

Greiningar

Kyn
Karlar 306
Konur 323
Aldur
13-17 ára 128
18-24 ára 108
25-34 ára 118
35-44 ára 104
45-54 ára 87
55-75 ára 84
Búseta
Reykjavík 228
Nágrannasv.félög Reykjavíkur 156
Önnur sveitarfélög 245
Menntun
Ekki lokið grunnskólaprófi 90
Grunnskólapróf 161
Stúdentspróf 99
Próf í starfs- eða iðnnámi 133
Háskólapróf 131
Starf
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 115
Faglærð iðnaðarstörf 43
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 126
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 72
Nemar 210
Hvorki útivinnandi né í námi 50
Starf maka
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 86
Faglærð iðnaðarstörf 45
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 92
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 62
Nemar 17
Hvorki útivinnandi né í námi 33
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

5%
2%
0%

2%
3%
2%
5%
6%
0%
2%
4%
4%
0%
7%
6%
2%
3%
0%
0%
8%

2%
1%
1%
3%
8%

0%
6%
2%
3%
3%
6%
6%

35%
30%

0%
32%

34%
29%
32%

37%
35%

0%
29%

36%
35%

0%
30%
34%

33%
33%

33%
0%

31%
30%
35%

26%
33%

42%
0%

34%
31%

36%
39%

24%
24%

60%
67%

63%
64%

68%
66%

59%
60%

69%
60%
61%

63%
60%

65%
64%

67%

61%
67%

64%
72%

64%
50%

60%
67%

61%
58%

71%
70%

5%

Of mikil Hæfileg Of lítil
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Er fræðsla í grunnskólum um 
önnur trúarbrögð en kristni of 

mikil, hæfileg eða of lítil?

Spurning  2. Telur þú að fræðsla í grunnskólum um önnur trúarbrögð en kristni sé of mikil, hæfileg eða of lítil?

Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér?
Já 338
Nei 208
Hjúskaparstaða
Einhleyp(ur) 182
Í sambúð 115
Gift/Kvæntur 221
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 29
Tegund hjónavígslu
Kirkjuleg 214
Borgaraleg 31
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003?
Sjálfstæðisflokkinn 127
Framsóknarflokkinn 69
Samfylkinguna 124
Vinstri Græna 36
Kaus ekki/Skilaði auðu 37
Annað 31
Ert þú í Þjóðkirkjunni? *
Já 543
Nei 76
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni?
Mikla 130
Nokkra 223
Litla 126
Enga 38
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum? *
Mjög mikinn 69
Frekar mikinn 139
Hvorki mikinn né lítinn 179
Frekar lítinn 178
Mjög lítinn 59
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? *
Trúaða(n) 420
Er ekki viss 69
Ekki trúaða(n) 132
Hvaða fullyrðing kemst næst trúarafstöðu þinni? *
Ég játa kristna trú 312
Ég trúi á minn hátt 94
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur?
Aldrei 254
1 sinni á ári 97
2-3 sinnum á ári 95
4-11 sinnum á ári 81
Mánaðarlega eða oftar 70
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda?
Aldrei 115
Sjaldnar en vikulega 136
1-2 sinnum í viku 78
3-6 sinnum í viku 54
Daglega eða oftar 156
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma?
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 57
1-2 sinnum í viku 77
3-6 sinnum í viku 49
1 sinni á dag 239
2 sinnum á dag eða oftar 73
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

4%
3%
0%

4%
4%
3%
0%
4%
3%

4%
6%
1%
3%
8%

3%

3%
9%

3%
3%
4%
3%

12%
2%
3%
2%
7%

4%
6%
2%

4%
2%

4%
2%
1%
2%
6%

4%
2%
1%
0%
6%

5%
3%
2%
3%
4%

33%
34%

0%
35%
32%
34%

21%
0%

34%
26%

40%
30%

29%
25%

19%
26%

33%
29%

40%
35%

27%
18%

32%
27%

35%
35%

31%

36%
35%

20%

40%
26%

27%
31%

38%
40%
36%

28%
30%

29%
26%

35%

32%
29%
33%
32%

23%

64%
63%

64%
63%
62%

76%

62%
71%

56%
64%

70%
72%
73%
71%

64%
62%

57%
63%

69%
79%

57%
71%

62%
63%
63%

60%
59%

79%

55%
72%

69%
67%

61%
58%
59%

68%
68%
69%

74%
59%

63%
69%
65%
66%

73%

2%

Of mikil Hæfileg Of lítil
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög hlynnt(ur) (5) 286  35,4  3,3  
Frekar hlynnt(ur) (4) 372  46,1  3,4  
Hvorki né (3) 65  8,1  1,9  
Frekar andvíg(ur) (2) 63  7,8  1,9  
Mjög andvíg(ur) (1) 21  2,6  1,1  
Hlynnt(ur) 658  81,5  2,7  
Hvorki né 65  8,1  1,9  
Andvíg(ur) 84  10,4  2,1  
Fjöldi svara 807  100,0  
Tóku afstöðu 807  93,6  
Tóku ekki afstöðu 55  6,4  
Fjöldi svarenda 862  100,0  
Meðaltal 4,0  
Staðalfrávik 1,0  

Vik-
mörk

Spurning  3. Ert þú hlynnt(ur) eða andvíg(ur) því að kennd sé almenn trúarbragðafræði í framhaldsskólum landsins, þ.e. fræðsla um mismunandi trúarbrögð?

Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) 
því að kennd sé almenn 

trúarbragðafræði í 
framhaldsskólum?

Andvíg(ur)
10,4%

Hlynnt(ur)
81,5%

Hvorki né
8,1%

Staðalfrávik
Er algengur mælikvarði á dreifingu svara í 
kringum meðaltal. Það segir til um hversu lík 
eða ólík svör þátttakenda við spurningu eru. 
Hátt staðalfrávik ber að túlka þannig að svör 
þátttakenda séu ólík en lágt staðalfrávik 
þannig að svörin séu lík. 

Meðaltal
Er reiknað með því að leggja allar tölur saman 
og deilt er upp í þá summu með fjölda 
talnanna.  Í töflunni hér fyrir ofan reiknast 
meðaltal skv. eftirfarandi formúlu:  [(Mjög 
sammála (fj. x 5) + frekar sammála (fj. x 4) + 
hvorki sammála né ósammála (fj. x 3) + frekar 
ósammála (fj. x 2) + mjög ósammála (fj. x 1)]  / 
Heildarfjöldi svara.  

Greiningar

Kyn *
Karlar 382 29,6% 49,0% 7,1% 10,5% 3,9%
Konur 425 40,7% 43,5% 8,9% 5,4% 1,4%
Aldur * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
13-17 ára 115 23,5% 40,9% 10,4% 20,0% 5,2%
18-24 ára 115 40,9% 41,7% 6,1% 7,8% 3,5%
25-34 ára 156 41,7% 42,3% 7,7% 7,7% 0,6%
35-44 ára 144 31,3% 53,5% 11,1% 2,1% 2,1%
45-54 ára 130 34,6% 49,2% 6,9% 6,9% 2,3%
55-75 ára 147 38,8% 47,6% 6,1% 4,8% 2,7%
Búseta ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Reykjavík 285 37,9% 43,5% 8,4% 7,7% 2,5%
Nágrannasv.félög Reykjavíkur 202 41,1% 43,1% 6,4% 8,4% 1,0%
Önnur sveitarfélög 320 29,7% 50,3% 8,8% 7,5% 3,8%
Menntun * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Ekki lokið grunnskólaprófi 81 16,0% 51,9% 8,6% 18,5% 4,9%
Grunnskólapróf 209 34,0% 45,0% 7,7% 9,6% 3,8%
Stúdentspróf 127 37,0% 48,0% 9,4% 3,9% 1,6%
Próf í starfs- eða iðnnámi 185 34,6% 46,5% 6,5% 9,2% 3,2%
Háskólapróf 182 46,2% 42,3% 7,7% 3,3% 0,5%
Starf * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 169 28,4% 49,7% 7,7% 10,1% 4,1%
Faglærð iðnaðarstörf 59 32,2% 50,8% 8,5% 5,1% 3,4%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 179 44,1% 45,3% 7,8% 2,2% 0,6%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 105 37,1% 53,3% 5,7% 2,9% 1,0%
Nemar 198 30,8% 41,4% 9,1% 15,2% 3,5%
Hvorki útivinnandi né í námi 80 42,5% 36,3% 11,3% 6,3% 3,8%
Starf maka ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 119 30,3% 48,7% 9,2% 9,2% 2,5%
Faglærð iðnaðarstörf 59 39,0% 40,7% 13,6% 5,1% 1,7%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 123 33,3% 54,5% 5,7% 4,9% 1,6%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 82 34,1% 53,7% 4,9% 6,1% 1,2%
Nemar 29 55,2% 31,0% 6,9% 6,9%
Hvorki útivinnandi né í námi 58 43,1% 39,7% 6,9% 6,9% 3,4%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal
Fjöldi 
svara

Mjög 
andvíg-

(ur)

Mjög 
hlynnt-

(ur)

Frekar 
hlynnt-

(ur)
Hvorki 

né

Frekar 
andvíg-

(ur)

3,9
4,2

4,1
4,2
4,1
4,1
4,1

4,1
4,1

3,9

3,6
4,0

4,1
4,0

4,3

3,9
4,0

4,3
4,2

3,8
4,1

3,9
4,1
4,1
4,1

4,3
4,1

3,6
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Spurning  3. Ert þú hlynnt(ur) eða andvíg(ur) því að kennd sé almenn trúarbragðafræði í framhaldsskólum landsins, þ.e. fræðsla um mismunandi trúarbrögð?

Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) 
því að kennd sé almenn 

trúarbragðafræði í 
framhaldsskólum?

Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér?
Já 498 36,5% 48,6% 7,4% 5,2% 2,2%
Nei 239 39,3% 39,3% 8,8% 9,2% 3,3%
Hjúskaparstaða ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Einhleyp(ur) 215 40,0% 39,1% 8,8% 7,9% 4,2%
Í sambúð 157 36,9% 46,5% 6,4% 9,6% 0,6%
Gift/Kvæntur 317 35,6% 48,3% 8,5% 5,0% 2,5%
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 48 43,8% 47,9% 4,2% 2,1% 2,1%
Tegund hjónavígslu ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Kirkjuleg 306 35,9% 48,7% 7,5% 5,2% 2,6%
Borgaraleg 45 46,7% 44,4% 6,7% 2,2%
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003?
Sjálfstæðisflokkinn 165 38,2% 41,8% 7,3% 9,1% 3,6%
Framsóknarflokkinn 101 36,6% 56,4% 4,0% 3,0%
Samfylkinguna 167 38,9% 46,1% 9,6% 4,2% 1,2%
Vinstri Græna 49 44,9% 40,8% 10,2% 4,1%
Kaus ekki/Skilaði auðu 50 48,0% 34,0% 8,0% 6,0% 4,0%
Annað 35 22,9% 57,1% 2,9% 14,3% 2,9%
Ert þú í Þjóðkirkjunni? ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Já 708 35,0% 47,3% 8,6% 6,9% 2,1%
Nei 90 40,0% 38,9% 4,4% 12,2% 4,4%
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni?
Mikla 184 33,7% 50,0% 7,6% 4,9% 3,8%
Nokkra 299 36,1% 47,2% 8,7% 7,0% 1,0%
Litla 148 34,5% 45,9% 8,1% 8,8% 2,7%
Enga 45 40,0% 40,0% 8,9% 8,9% 2,2%
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum? * #REF!
Mjög mikinn 87 51,7% 28,7% 4,6% 8,0% 6,9%
Frekar mikinn 186 37,6% 50,0% 7,0% 4,8% 0,5%
Hvorki mikinn né lítinn 241 36,1% 45,6% 10,0% 6,2% 2,1%
Frekar lítinn 216 27,3% 52,8% 7,4% 10,6% 1,9%
Mjög lítinn 70 34,3% 37,1% 10,0% 12,9% 5,7%
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? #REF!
Trúaða(n) 560 34,6% 48,4% 7,7% 7,1% 2,1%
Er ekki viss 85 35,3% 42,4% 14,1% 4,7% 3,5%
Ekki trúaða(n) 152 38,2% 40,1% 6,6% 11,8% 3,3%
Hvaða fullyrðing kemst næst trúarafstöðu þinni? #REF!
Ég játa kristna trú 417 33,6% 49,4% 7,2% 7,7% 2,2%
Ég trúi á minn hátt 124 38,7% 43,5% 8,9% 6,5% 2,4%
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur? #REF! #REF! #REF!
Aldrei 334 38,3% 40,4% 8,4% 9,0% 3,9%
1 sinni á ári 123 26,8% 56,9% 8,1% 7,3% 0,8%
2-3 sinnum á ári 131 31,3% 53,4% 5,3% 9,2% 0,8%
4-11 sinnum á ári 108 40,7% 48,1% 5,6% 5,6%
Mánaðarlega eða oftar 79 40,5% 38,0% 12,7% 3,8% 5,1%
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda? #REF! #REF! #REF!
Aldrei 145 35,9% 39,3% 9,7% 11,0% 4,1%
Sjaldnar en vikulega 156 38,5% 42,9% 8,3% 9,6% 0,6%
1-2 sinnum í viku 99 37,4% 51,5% 7,1% 4,0%
3-6 sinnum í viku 67 29,9% 53,7% 6,0% 9,0% 1,5%
Daglega eða oftar 210 39,5% 43,3% 7,1% 6,7% 3,3%
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma? #REF! #REF!
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 73 30,1% 53,4% 4,1% 11,0% 1,4%
1-2 sinnum í viku 96 30,2% 55,2% 4,2% 10,4%
3-6 sinnum í viku 56 28,6% 50,0% 10,7% 8,9% 1,8%
1 sinni á dag 305 41,6% 43,6% 7,9% 4,9% 2,0%
2 sinnum á dag eða oftar 90 38,9% 37,8% 6,7% 10,0% 6,7%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal
Fjöldi 
svara

Mjög 
andvíg-

(ur)

Mjög 
hlynnt-

(ur)

Frekar 
hlynnt-

(ur)
Hvorki 

né

Frekar 
andvíg-

(ur)

4,1
4,0

4,1
4,1

4,3

4,1
4,3

4,0
4,3

4,2
4,3

4,2
3,8

4,1
4,0

4,0
4,1

4,0
4,1

4,1
4,2

4,1
3,9

3,8

4,1
4,0
4,0

4,0
4,1

4,0
4,0
4,1

4,2
4,1

3,9
4,1
4,2

4,0
4,1

4,0
4,1

3,9
4,2

3,9

4,0
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Miklu meira (5) 28  3,6  1,3  
Nokkru meira (4) 85  10,8  2,2  
Jafn mikið (3) 542  69,1  3,2  
Nokkru minna (2) 80  10,2  2,1  
Miklu minna (1) 49  6,3  1,7  
Meira 113  14,4  2,5  
Jafn mikið 542  69,1  3,2  
Minna 129  16,5  2,6  
Fjöldi svara 784  100,0  
Tóku afstöðu 784  91,0  
Tóku ekki afstöðu 78  9,0  
Fjöldi svarenda 862  100,0  
Meðaltal 3,0  
Staðalfrávik 0,8  

Vilt þú meira eða minna af 
trúarlegu efni í útvarp og 

sjónvarp?

Vik-
mörk

Spurning  4. Vilt þú að það verði meira, minna eða jafn mikið af trúarlegu efni í útvarpi og sjónvarpi og verið hefur?

Minna
16,5%

Meira
14,4%

Jafn mikið
69,1%

Þróun

14,4%

27,3%

68,1% 69,1%

4,6%

16,5%

0%

100%

Okt. '86 - jan. '87 Feb. - mars '04

Meira

Jafn mikið

Minna

Í fyrri könnuninni var spurningin svohljóðandi: „Vilt þú að það verði meira eða minna af 
trúarlegu efni í útvarpi og sjónvarpi?“ og svarmöguleikarnir voru aðeins þrír; „Meira“, „Eins og 
verið hefur“ og „Minna“.  

Greiningar

Kyn *
Karlar 376 2,7% 9,6% 67,0% 12,0% 8,8%
Konur 408 4,4% 12,0% 71,1% 8,6% 3,9%
Aldur * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
13-17 ára 123 0,8% 8,1% 71,5% 13,0% 6,5%
18-24 ára 109 0,9% 1,8% 67,9% 19,3% 10,1%
25-34 ára 152 3,3% 7,9% 69,1% 10,5% 9,2%
35-44 ára 132 5,3% 4,5% 76,5% 8,3% 5,3%
45-54 ára 121 2,5% 14,9% 67,8% 8,3% 6,6%
55-75 ára 147 7,5% 25,2% 62,6% 4,1% 0,7%
Búseta ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Reykjavík 269 3,7% 13,8% 65,4% 9,7% 7,4%
Nágrannasv.félög Reykjavíkur 188 4,8% 10,1% 69,7% 10,1% 5,3%
Önnur sveitarfélög 327 2,8% 8,9% 71,9% 10,7% 5,8%
Menntun ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Ekki lokið grunnskólaprófi 92 2,2% 10,9% 68,5% 13,0% 5,4%
Grunnskólapróf 205 5,4% 11,2% 62,4% 13,7% 7,3%
Stúdentspróf 114 2,6% 5,3% 77,2% 8,8% 6,1%
Próf í starfs- eða iðnnámi 185 4,9% 14,6% 69,2% 5,4% 5,9%
Háskólapróf 168 1,2% 9,5% 73,2% 9,5% 6,5%
Starf * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 167 3,0% 14,4% 66,5% 10,2% 6,0%
Faglærð iðnaðarstörf 56 12,5% 78,6% 1,8% 7,1%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 163 4,9% 8,0% 76,1% 7,4% 3,7%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 98 2,0% 8,2% 65,3% 13,3% 11,2%
Nemar 204 1,5% 5,4% 69,6% 15,2% 8,3%
Hvorki útivinnandi né í námi 83 10,8% 24,1% 57,8% 6,0% 1,2%
Starf maka ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 114 5,3% 14,0% 66,7% 6,1% 7,9%
Faglærð iðnaðarstörf 63 1,6% 14,3% 76,2% 6,3% 1,6%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 116 2,6% 9,5% 72,4% 9,5% 6,0%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 76 5,3% 11,8% 67,1% 6,6% 9,2%
Nemar 30 3,3% 10,0% 70,0% 6,7% 10,0%
Hvorki útivinnandi né í námi 57 3,5% 21,1% 63,2% 10,5% 1,8%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal
Fjöldi 
svara

Miklu 
minna

Miklu 
meira

Nokkru 
meira

Jafn 
mikið

Nokkru 
minna

2,9
3,0

2,6
2,9
3,0
3,0

3,3

3,0
3,0
2,9

2,9
2,9
2,9

3,1
2,9

3,0
3,0
3,0

2,8
2,8

3,4

3,0
3,1

2,9
3,0
2,9

3,1

2,8
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Vilt þú meira eða minna af 
trúarlegu efni í útvarp og 

sjónvarp?

Spurning  4. Vilt þú að það verði meira, minna eða jafn mikið af trúarlegu efni í útvarpi og sjónvarpi og verið hefur?

Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér? *
Já 479 4,8% 12,9% 69,3% 7,9% 5,0%
Nei 225 1,8% 7,1% 68,0% 13,8% 9,3%
Hjúskaparstaða * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Einhleyp(ur) 200 1,5% 3,5% 70,0% 16,5% 8,5%
Í sambúð 156 1,3% 11,5% 71,2% 9,0% 7,1%
Gift/Kvæntur 303 5,3% 14,2% 68,0% 6,9% 5,6%
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 46 10,9% 21,7% 60,9% 6,5%
Tegund hjónavígslu * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Kirkjuleg 293 6,5% 15,7% 67,6% 6,8% 3,4%
Borgaraleg 45 2,2% 15,6% 57,8% 8,9% 15,6%
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003? *
Sjálfstæðisflokkinn 161 1,9% 13,0% 70,2% 8,1% 6,8%
Framsóknarflokkinn 98 7,1% 21,4% 64,3% 6,1% 1,0%
Samfylkinguna 164 3,7% 7,9% 68,3% 11,6% 8,5%
Vinstri Græna 41 2,4% 9,8% 70,7% 12,2% 4,9%
Kaus ekki/Skilaði auðu 43 7,0% 9,3% 60,5% 9,3% 14,0%
Annað 36 2,8% 2,8% 72,2% 8,3% 13,9%
Ert þú í Þjóðkirkjunni? * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Já 692 2,7% 11,0% 72,3% 9,2% 4,8%
Nei 81 11,1% 11,1% 40,7% 17,3% 19,8%
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni? *
Mikla 184 6,0% 19,6% 70,7% 3,3% 0,5%
Nokkra 291 1,4% 11,0% 76,3% 8,2% 3,1%
Litla 146 2,1% 4,1% 74,0% 12,3% 7,5%
Enga 42 38,1% 33,3% 28,6%
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum? * #REF!
Mjög mikinn 86 18,6% 22,1% 51,2% 1,2% 7,0%
Frekar mikinn 175 2,9% 22,9% 64,6% 5,1% 4,6%
Hvorki mikinn né lítinn 231 2,6% 8,7% 76,6% 9,1% 3,0%
Frekar lítinn 211 2,4% 78,2% 14,7% 4,7%
Mjög lítinn 74 1,4% 50,0% 24,3% 24,3%
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? * #REF!
Trúaða(n) 533 4,9% 14,3% 72,0% 6,4% 2,4%
Er ekki viss 93 2,2% 6,5% 77,4% 10,8% 3,2%
Ekki trúaða(n) 148 1,4% 52,7% 23,6% 22,3%
Hvaða fullyrðing kemst næst trúarafstöðu þinni? * #REF!
Ég játa kristna trú 404 6,4% 16,6% 69,6% 5,2% 2,2%
Ég trúi á minn hátt 112 6,3% 80,4% 10,7% 2,7%
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur? * #REF! #REF! #REF!
Aldrei 316 1,6% 4,1% 65,8% 13,9% 14,6%
1 sinni á ári 118 1,7% 5,9% 85,6% 5,9% 0,8%
2-3 sinnum á ári 137 3,6% 13,1% 73,7% 8,8% 0,7%
4-11 sinnum á ári 104 4,8% 24,0% 62,5% 7,7% 1,0%
Mánaðarlega eða oftar 77 13,0% 20,8% 59,7% 6,5%
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda? * #REF! #REF! #REF!
Aldrei 138 2,2% 52,9% 23,2% 21,7%
Sjaldnar en vikulega 149 0,7% 4,0% 86,6% 5,4% 3,4%
1-2 sinnum í viku 98 2,0% 7,1% 77,6% 9,2% 4,1%
3-6 sinnum í viku 72 2,8% 11,1% 72,2% 11,1% 2,8%
Daglega eða oftar 203 10,3% 23,6% 60,6% 4,9% 0,5%
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma? * #REF! #REF!
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 71 5,6% 67,6% 11,3% 15,5%
1-2 sinnum í viku 100 1,0% 11,0% 66,0% 12,0% 10,0%
3-6 sinnum í viku 60 8,3% 78,3% 8,3% 5,0%
1 sinni á dag 288 4,9% 14,9% 66,3% 10,1% 3,8%
2 sinnum á dag eða oftar 88 5,7% 10,2% 68,2% 11,4% 4,5%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal
Fjöldi 
svara

Miklu 
minna

Miklu 
meira

Nokkru 
meira

Jafn 
mikið

Nokkru 
minna

3,0
2,8

2,9
3,1

3,4

3,2
2,8

3,0
3,3

2,9
2,9
2,9

2,7

3,0
2,8

3,3
3,0

2,8
2,1

3,4
3,1

3,0
2,8

2,3

3,1
2,9

2,3

3,2
2,9

2,6
3,0
3,1
3,2
3,4

2,4
2,9
2,9
3,0

3,4

2,7
2,8
2,9

3,1
3,0

2,7
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Móðir 280  36,6  3,4  
Afi eða amma 126  16,5  2,6  
Prestur 117  15,3  2,6  
Faðir 60  7,8  1,9  
Báðir foreldrar 44  5,8  1,6  
Kennari 26  3,4  1,3  
Ég sjálf(ur) 21  2,7  1,2  
Enginn 14  1,8  0,9  
Vinur/Vinnufélagi 9  1,2  0,8  
Allir þessir aðilar * 9  1,2  0,8  
Fjölskyldan 8  1,0  0,7  
Eigin skoðanir/upplifun 8  1,0  0,7  
Bækur 5  0,7  0,6  
Annar 38  5,0  1,5  
Fjöldi svara 765  100,0  
Tóku afstöðu 765  88,9  
Tóku ekki afstöðu 96  11,1  
Fjöldi aðspurðra 861  100,0  
Spurðir 861  99,9  
Ekki spurðir 1  0,1  
Fjöldi svarenda 862  100,0  

Vik-
mörk

Hver hefur haft mest áhrif á 
afstöðu þína til trúmála?

Spurning  5. Hver af eftirtöldum aðilum hefur haft mest áhrif á afstöðu þína til trúmála?

* Þá er átt við þá sex svarmöguleika sem 
gefnir voru upp fyrirfram.

36,6%

16,5%

15,3%

7,8%

5,8%

5,6%

12,4%

0% 100%

Móðir 

Afi eða amma

Prestur

Faðir 

Báðir foreldrar

Ég
sjálf(ur)/Enginn/Eigin

skoðanir/upplifun

Annar

Eftirfarandi svarmöguleikar voru gefnir: kennari, 
faðir, móðir, prestur og afi eða amma.  Aðra 
flokka nefndu svarendur sjálfir.

Þróun

3,0% 3,4%
7,8%

10,1%

36,6%

50,7%

12,7% 15,3%

13,7% 16,5%

1,6% 1,2%

8,2%

19,2%

0%

60%

Okt. '86 - jan. '87 Feb. - mars '04

Kennari
Faðir
Móðir
Prestur
Afi eða amma
Vinur/vinnufélagi
Annað

Í fyrri könnuninni var spurningin svohljóðandi: „Hvaða þrír einstaklingar hafa haft mest áhrif á 
afstöðu þína til trúmála?“ og svarendur voru beðnir að raða þeim í röð eftir því hver hafði 
mest áhrif, næst mest o.s.frv.
Hér eru niðurstöðurnar því aðeins bornar saman við þá sem sagðir voru hafa haft mest áhrif.
Svarmöguleikar voru ekki allir þeir sömu og nú og því er þróunin sýnd með brotalínu.

Greiningar

Kyn *
Karlar 359 34,3% 11,4% 18,9% 8,4% 5,6% 6,7% 14,8% 100,0%
Konur 406 38,7% 20,9% 12,1% 7,4% 5,9% 4,7% 10,3% 100,0%
Aldur *
13-17 ára 119 24,4% 14,3% 28,6% 10,9% 5,0% 2,5% 14,3% 100,0%
18-24 ára 101 35,6% 12,9% 12,9% 10,9% 5,0% 11,9% 10,9% 100,0%
25-34 ára 150 32,7% 17,3% 17,3% 4,7% 6,0% 8,7% 13,3% 100,0%
35-44 ára 128 35,2% 17,2% 14,8% 11,7% 3,9% 7,0% 10,2% 100,0%
45-54 ára 114 43,9% 16,7% 10,5% 3,5% 8,8% 2,6% 14,0% 100,0%
55-75 ára 153 46,4% 19,0% 8,5% 6,5% 5,9% 2,0% 11,8% 100,0%
Búseta
Reykjavík 259 35,5% 17,4% 16,2% 8,9% 4,6% 3,5% 13,9% 100,0%
Nágrannasv.félög Reykjavíkur 194 38,1% 17,5% 14,9% 7,2% 6,2% 5,7% 10,3% 100,0%
Önnur sveitarfélög 312 36,5% 15,1% 14,7% 7,4% 6,4% 7,4% 12,5% 100,0%
Menntun *
Ekki lokið grunnskólaprófi 92 23,9% 12,0% 29,3% 13,0% 6,5% 15,2% 100,0%
Grunnskólapróf 200 38,5% 19,0% 17,0% 5,0% 3,5% 6,5% 10,5% 100,0%
Stúdentspróf 114 39,5% 20,2% 13,2% 6,1% 5,3% 5,3% 10,5% 100,0%
Próf í starfs- eða iðnnámi 179 43,0% 16,2% 11,2% 7,3% 5,6% 4,5% 12,3% 100,0%
Háskólapróf 160 33,8% 14,4% 10,6% 8,8% 8,8% 8,1% 15,6% 100,0%
Starf *
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 165 42,4% 20,6% 15,2% 4,8% 4,2% 3,0% 9,7% 100,0%
Faglærð iðnaðarstörf 56 50,0% 17,9% 10,7% 7,1% 3,6% 10,7% 100,0%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 162 31,5% 23,5% 10,5% 11,1% 5,6% 4,9% 13,0% 100,0%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 93 44,1% 7,5% 14,0% 3,2% 9,7% 9,7% 11,8% 100,0%
Nemar 189 29,1% 11,1% 25,4% 9,0% 5,8% 6,3% 13,2% 100,0%
Hvorki útivinnandi né í námi 86 36,0% 17,4% 9,3% 8,1% 9,3% 4,7% 15,1% 100,0%
Starf maka
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 113 44,2% 16,8% 10,6% 8,0% 3,5% 7,1% 9,7% 100,0%
Faglærð iðnaðarstörf 60 40,0% 26,7% 13,3% 6,7% 5,0% 8,3% 100,0%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 107 31,8% 18,7% 12,1% 11,2% 6,5% 5,6% 14,0% 100,0%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 79 49,4% 10,1% 13,9% 5,1% 7,6% 2,5% 11,4% 100,0%
Nemar 29 17,2% 13,8% 24,1% 6,9% 13,8% 10,3% 13,8% 100,0%
Hvorki útivinnandi né í námi 59 42,4% 20,3% 11,9% 6,8% 5,1% 3,4% 10,2% 100,0%
* Marktækur munur á milli hópa

Prestur Faðir 

Eigin 
skoð-
anir/ 
upp-
lifun Annar

Sam-
tals

Fjöldi 
svara

Báðir 
for-

eldrarMóðir
Afi eða 
amma
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Hver hefur haft mest áhrif á 
afstöðu þína til trúmála?

Spurning  5. Hver af eftirtöldum aðilum hefur haft mest áhrif á afstöðu þína til trúmála?

Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér? *
Já 466 39,7% 18,7% 11,4% 7,3% 5,8% 4,5% 12,7% 100,0%
Nei 221 35,7% 14,0% 16,3% 7,2% 5,4% 10,0% 11,3% 100,0%
Hjúskaparstaða
Einhleyp(ur) 189 33,9% 15,3% 16,4% 7,9% 5,8% 9,0% 11,6% 100,0%
Í sambúð 153 38,6% 17,0% 16,3% 5,9% 3,9% 7,2% 11,1% 100,0%
Gift/Kvæntur 297 40,1% 17,8% 11,1% 8,8% 7,1% 3,7% 11,4% 100,0%
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 48 39,6% 20,8% 6,3% 4,2% 8,3% 20,8% 100,0%
Tegund hjónavígslu
Kirkjuleg 290 40,7% 19,0% 11,7% 7,9% 6,6% 3,4% 10,7% 100,0%
Borgaraleg 44 38,6% 13,6% 4,5% 6,8% 6,8% 6,8% 22,7% 100,0%
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003?
Sjálfstæðisflokkinn 162 37,0% 17,9% 14,8% 8,0% 5,6% 6,8% 9,9% 100,0%
Framsóknarflokkinn 102 40,2% 17,6% 20,6% 2,0% 5,9% 6,9% 6,9% 100,0%
Samfylkinguna 146 38,4% 17,1% 11,0% 6,8% 4,8% 4,8% 17,1% 100,0%
Vinstri Græna 44 38,6% 18,2% 9,1% 13,6% 4,5% 4,5% 11,4% 100,0%
Kaus ekki/Skilaði auðu 43 34,9% 14,0% 4,7% 9,3% 7,0% 16,3% 14,0% 100,0%
Annað 33 39,4% 18,2% 12,1% 6,1% 3,0% 6,1% 15,2% 100,0%
Ert þú í Þjóðkirkjunni? *
Já 672 38,2% 16,4% 15,8% 6,8% 5,4% 5,7% 11,8% 100,0%
Nei 83 24,1% 15,7% 9,6% 15,7% 9,6% 6,0% 19,3% 100,0%
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni? *
Mikla 181 35,4% 15,5% 18,2% 9,4% 5,0% 2,2% 14,4% 100,0%
Nokkra 284 45,4% 16,5% 16,2% 4,9% 4,2% 3,2% 9,5% 100,0%
Litla 135 31,9% 17,8% 14,1% 8,1% 5,9% 11,1% 11,1% 100,0%
Enga 36 25,0% 8,3% 13,9% 8,3% 5,6% 22,2% 16,7% 100,0%
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum? *
Mjög mikinn 83 37,3% 15,7% 14,5% 4,8% 1,2% 9,6% 16,9% 100,0%
Frekar mikinn 174 38,5% 16,1% 12,1% 12,1% 6,3% 1,1% 13,8% 100,0%
Hvorki mikinn né lítinn 231 39,0% 19,0% 16,0% 6,1% 6,5% 3,9% 9,5% 100,0%
Frekar lítinn 199 33,7% 15,1% 18,6% 5,0% 7,0% 8,0% 12,6% 100,0%
Mjög lítinn 72 31,9% 12,5% 13,9% 12,5% 4,2% 11,1% 13,9% 100,0%
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? *
Trúaða(n) 543 38,5% 18,4% 15,1% 7,4% 6,1% 2,9% 11,6% 100,0%
Er ekki viss 84 35,7% 15,5% 20,2% 4,8% 2,4% 7,1% 14,3% 100,0%
Ekki trúaða(n) 128 30,5% 10,2% 12,5% 11,7% 6,3% 14,8% 14,1% 100,0%
Hvaða fullyrðing kemst næst trúarafstöðu þinni?
Ég játa kristna trú 417 37,2% 19,7% 14,9% 8,9% 6,7% 2,2% 10,6% 100,0%
Ég trúi á minn hátt 110 40,9% 16,4% 14,5% 2,7% 3,6% 5,5% 16,4% 100,0%
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur?
Aldrei 300 35,3% 15,7% 11,3% 8,0% 5,7% 9,0% 15,0% 100,0%
1 sinni á ári 116 34,5% 17,2% 14,7% 6,0% 9,5% 5,2% 12,9% 100,0%
2-3 sinnum á ári 129 42,6% 15,5% 17,1% 8,5% 3,9% 2,3% 10,1% 100,0%
4-11 sinnum á ári 110 39,1% 20,0% 19,1% 9,1% 2,7% 1,8% 8,2% 100,0%
Mánaðarlega eða oftar 77 35,1% 18,2% 20,8% 6,5% 3,9% 2,6% 13,0% 100,0%
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda? *
Aldrei 117 31,6% 3,4% 14,5% 11,1% 4,3% 15,4% 19,7% 100,0%
Sjaldnar en vikulega 148 34,5% 18,2% 20,3% 8,1% 5,4% 5,4% 8,1% 100,0%
1-2 sinnum í viku 95 33,7% 27,4% 14,7% 5,3% 6,3% 6,3% 6,3% 100,0%
3-6 sinnum í viku 70 45,7% 15,7% 15,7% 4,3% 5,7% 1,4% 11,4% 100,0%
Daglega eða oftar 209 40,2% 18,2% 11,0% 8,6% 6,2% 2,9% 12,9% 100,0%
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma? *
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 66 39,4% 13,6% 9,1% 15,2% 4,5% 12,1% 6,1% 100,0%
1-2 sinnum í viku 97 47,4% 11,3% 17,5% 4,1% 5,2% 7,2% 7,2% 100,0%
3-6 sinnum í viku 55 40,0% 20,0% 20,0% 3,6% 1,8% 14,5% 100,0%
1 sinni á dag 283 35,7% 20,8% 13,8% 6,7% 5,3% 4,9% 12,7% 100,0%
2 sinnum á dag eða oftar 88 29,5% 15,9% 14,8% 9,1% 8,0% 5,7% 17,0% 100,0%
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
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Báðir 
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eldrarMóðir
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Já 390  86,7  3,1  
Nei 60  13,3  3,1  
Fjöldi svara 450  100,0  
Tóku afstöðu 450  99,8  
Tóku ekki afstöðu 1  0,2  
Fjöldi aðspurðra 451  100,0  
Spurðir 451  52,3  
Ekki spurðir 411  47,7  
Fjöldi svarenda 862  100,0  

Voru þér kenndar bænir 
heima hjá þér þegar þú varst 

barn?

Vik-
mörk

Spurning  6. Voru þér kenndar bænir heima hjá þér þegar þú varst barn?/Hafa þér verið kenndar bænir heima hjá þér?

Já
86,7%

Nei
13,3%

Um það bil helmingur svarenda var spurður 
þessarar spurningar.  Hinn helmingurinn 
var spurður spurningar 7.

Svarendur 16 ára og eldri voru spurðir 
„Voru þér kenndar bænir heima hjá þér 
þegar þú varst barn?“ en svarendur yngri 
en 16 ára voru spurðir „Hafa þér verið 
kenndar bænir heima hjá þér?“.

Þróun

92,5%
86,7%

0%

100%

Okt. '86 - jan. '87 Feb. - mars '04

Já 

Í fyrri könnuninni voru svarendur spurðir hvort þeim hafi verið kenndar bænir í 
heimahúsum þegar þeir voru börn.  Því er þróunin sýnd með brotalínu.

Greiningar

Kyn
Karlar 220
Konur 230
Aldur
13-17 ára 67
18-24 ára 64
25-34 ára 90
35-44 ára 81
45-54 ára 68
55-75 ára 80
Búseta
Reykjavík 156
Nágrannasv.félög Reykjavíkur 113
Önnur sveitarfélög 181
Menntun
Ekki lokið grunnskólaprófi 51
Grunnskólapróf 111
Stúdentspróf 75
Próf í starfs- eða iðnnámi 109
Háskólapróf 94
Starf *
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 91
Faglærð iðnaðarstörf 35
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 107
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 52
Nemar 113
Hvorki útivinnandi né í námi 47
Starf maka
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 65
Faglærð iðnaðarstörf 29
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 70
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 38
Nemar 19
Hvorki útivinnandi né í námi 36
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

85%
89%

0%

80%
91%

89%
88%
89%

0%
88%

83%
87%

0%
82%
82%

89%
92%

87%
0%

91%
89%
91%

87%
78%

89%
0%

89%
90%

96%
84%
84%

89%

15%
11%

0%
19%
20%

9%
11%
12%
11%

0%
12%

17%
13%

0%
18%
18%

11%
8%

13%
0%

9%
11%

9%
13%

22%
11%

0%
11%
10%

4%
16%
16%

11%

81%

Já Nei
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Voru þér kenndar bænir 
heima hjá þér þegar þú varst 

barn?

Spurning  6. Voru þér kenndar bænir heima hjá þér þegar þú varst barn?/Hafa þér verið kenndar bænir heima hjá þér?

Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér? *
Já 275
Nei 133
Hjúskaparstaða *
Einhleyp(ur) 125
Í sambúð 92
Gift/Kvæntur 167
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 26
Tegund hjónavígslu *
Kirkjuleg 157
Borgaraleg 27
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003?
Sjálfstæðisflokkinn 83
Framsóknarflokkinn 58
Samfylkinguna 99
Vinstri Græna 28
Kaus ekki/Skilaði auðu 27
Annað 21
Ert þú í Þjóðkirkjunni? *
Já 392
Nei 53
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni? *
Mikla 102
Nokkra 156
Litla 86
Enga 27
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum? *
Mjög mikinn 52
Frekar mikinn 98
Hvorki mikinn né lítinn 134
Frekar lítinn 119
Mjög lítinn 45
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? *
Trúaða(n) 301
Er ekki viss 51
Ekki trúaða(n) 90
Hvaða fullyrðing kemst næst trúarafstöðu þinni?
Ég játa kristna trú 222
Ég trúi á minn hátt 70
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur? *
Aldrei 192
1 sinni á ári 72
2-3 sinnum á ári 71
4-11 sinnum á ári 63
Mánaðarlega eða oftar 36
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda? *
Aldrei 79
Sjaldnar en vikulega 90
1-2 sinnum í viku 54
3-6 sinnum í viku 40
Daglega eða oftar 114
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma?
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 43
1-2 sinnum í viku 48
3-6 sinnum í viku 28
1 sinni á dag 184
2 sinnum á dag eða oftar 49
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

92%
78%

0%

92%
89%
92%

0%
92%

74%

94%
90%

85%
82%

89%
81%

89%
75%

94%
92%

78%
78%

90%
93%
91%

79%
78%

0%
91%
88%

72%

91%
90%

81%
89%
89%

97%
94%

71%
83%

89%
90%

96%

86%
90%

75%
89%
90%

8%
22%

0%
19%

8%
11%

8%
0%

8%
26%

6%
10%

15%
18%

11%
19%

11%
25%

6%
8%

22%
22%

10%
7%
9%

21%
22%

0%
9%

12%
28%

9%
10%

19%
11%
11%

3%
6%

29%
17%

11%
10%

4%

14%
10%

25%
11%
10%

81%

Já Nei
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Já 270  66,8  4,6  
Nei 134  33,2  4,6  
Fjöldi svara 404  100,0  
Tóku afstöðu 404  98,3  
Tóku ekki afstöðu 7  1,7  
Fjöldi aðspurðra 411  100,0  
Spurðir 411  47,7  
Ekki spurðir 451  52,3  
Fjöldi svarenda 862  100,0  

Vik-
mörk

Voru beðnar bænir reglulega 
með þér þegar þú varst barn?

Spurning  7. Voru beðnar bænir reglulega með þér þegar þú varst barn?/Eru eða voru beðnar bænir reglulega með þér?

Já
66,8%

Nei
33,2%

Um það bil helmingur svarenda var spurður 
þessarar spurningar.  Hinn helmingurinn 
var spurður spurningar 6.

Svarendur 16 ára og eldri voru spurðir 
„Voru beðnar bænir reglulega með þér 
þegar þú varst barn?“ en svarendur yngri 
en 16 ára voru spurðir „Eru eða voru 
beðnar bænir reglulega með þér?“.

Þróun

68,3% 66,8%

0%

100%

Apríl - maí '00 Feb. - mars '04

Já

Greiningar

Kyn *
Karlar 189
Konur 215
Aldur
13-17 ára 62
18-24 ára 53
25-34 ára 73
35-44 ára 65
45-54 ára 67
55-75 ára 84
Búseta
Reykjavík 137
Nágrannasv.félög Reykjavíkur 102
Önnur sveitarfélög 165
Menntun
Ekki lokið grunnskólaprófi 46
Grunnskólapróf 112
Stúdentspróf 53
Próf í starfs- eða iðnnámi 92
Háskólapróf 89
Starf
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 85
Faglærð iðnaðarstörf 29
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 74
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 55
Nemar 104
Hvorki útivinnandi né í námi 46
Starf maka *
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 59
Faglærð iðnaðarstörf 34
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 56
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 49
Nemar 13
Hvorki útivinnandi né í námi 29
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

61%
72%

0%

62%
62%

71%
66%
69%

0%
65%

63%
71%

0%
80%

68%
64%
62%
66%

0%
67%

59%
68%

60%
70%
74%

0%
76%

71%
57%
55%

46%
93%

39%
28%

0%
29%

38%
38%

29%
34%
31%

0%
35%

37%
29%

0%
20%

32%
36%
38%
34%

0%
33%

41%
32%

40%
30%
26%

0%
24%

29%
43%
45%

54%
7%

71%

Já Nei
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Voru beðnar bænir reglulega 
með þér þegar þú varst barn?

Spurning  7. Voru beðnar bænir reglulega með þér þegar þú varst barn?/Eru eða voru beðnar bænir reglulega með þér?

Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér?
Já 249
Nei 114
Hjúskaparstaða
Einhleyp(ur) 96
Í sambúð 73
Gift/Kvæntur 169
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 25
Tegund hjónavígslu
Kirkjuleg 167
Borgaraleg 22
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003?
Sjálfstæðisflokkinn 90
Framsóknarflokkinn 49
Samfylkinguna 74
Vinstri Græna 22
Kaus ekki/Skilaði auðu 24
Annað 17
Ert þú í Þjóðkirkjunni?
Já 354
Nei 44
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni? *
Mikla 90
Nokkra 157
Litla 68
Enga 20
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum? *
Mjög mikinn 38
Frekar mikinn 96
Hvorki mikinn né lítinn 121
Frekar lítinn 111
Mjög lítinn 35
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? *
Trúaða(n) 283
Er ekki viss 46
Ekki trúaða(n) 72
Hvaða fullyrðing kemst næst trúarafstöðu þinni? *
Ég játa kristna trú 215
Ég trúi á minn hátt 59
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur? *
Aldrei 158
1 sinni á ári 58
2-3 sinnum á ári 72
4-11 sinnum á ári 51
Mánaðarlega eða oftar 45
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda? *
Aldrei 75
Sjaldnar en vikulega 76
1-2 sinnum í viku 49
3-6 sinnum í viku 34
Daglega eða oftar 104
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma?
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 36
1-2 sinnum í viku 58
3-6 sinnum í viku 35
1 sinni á dag 131
2 sinnum á dag eða oftar 43
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

66%
65%

0%

64%
68%

60%
0%

66%
73%

67%
76%

61%
82%

50%
59%

67%
66%

77%
71%

54%
50%

82%
73%

70%
59%

43%
0%

73%
54%

50%

76%
61%

54%
67%
67%

86%
82%

39%
62%

67%
79%

87%

64%
71%

51%
70%

67%

34%
35%

0%
34%
36%
32%

40%
0%

34%
27%

33%
24%

39%
18%

50%
41%

33%
34%

23%
29%

46%
50%

18%
27%

30%
41%

57%
0%

27%
46%

50%

24%
39%

46%
33%
33%

14%
18%

61%
38%

33%
21%

13%

36%
29%

49%
30%

33%

66%

Já Nei
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Aldrei 57  25,3  5,7  
Sjaldnar en vikulega 22  9,8  3,9  
1-6 sinnum í viku 44  19,6  5,2  
1-2 sinnum á dag 102  45,3  6,5  
Fjöldi svara 225  100,0  
Tóku afstöðu 225  85,6  
Tóku ekki afstöðu 38  14,4  
Fjöldi aðspurðra 263  100,0  
Spurðir 263  30,5  
Ekki spurðir 599  69,5  
Fjöldi svarenda 862  100,0  
Meðaltal 0,5 sinnum á dag
Staðalfrávik 0,5 skipti á dag
Miðgildi 0,4 sinnum á dag
Tíðasta gildi 1,0 sinni á dag

Vik-
mörk

Hversu oft biður eða baðst þú 
bænir með börnum þínum?

Spurning  9. Hversu oft biður eða baðst þú bænir með börnum þínum?

25,3%

9,8%

19,6%

45,3%

0% 100%

Aldrei

Sjaldnar en vikulega

1-6 sinnum í viku

1-2 sinnum á dag

Helmingur þeirra sem eiga börn sem búa 
eða hafa búið hjá þeim (sp. 8) voru spurðir 
þessarar spurningar.  Hinn helmingurinn 
var spurður spurningar 10. 

Greiningar

Kyn *
Karlar 91 39,6% 13,2% 18,7% 28,6%
Konur 134 15,7% 7,5% 20,1% 56,7%
Aldur * ##### #REF! #REF! #REF! #REF!
18-24 ára 8 87,5% 12,5%
25-34 ára 55 36,4% 9,1% 12,7% 41,8%
35-44 ára 56 12,5% 14,3% 33,9% 39,3%
45-54 ára 52 25,0% 9,6% 11,5% 53,8%
55-75 ára 54 18,5% 7,4% 20,4% 53,7%
Búseta ##### #REF! #REF! #REF! #REF!
Reykjavík 81 24,7% 6,2% 23,5% 45,7%
Nágrannasv.félög R.víkur 47 29,8% 14,9% 17,0% 38,3%
Önnur sveitarfélög 97 23,7% 10,3% 17,5% 48,5%
Menntun ##### #REF! #REF! #REF! #REF!
Ekki lokið grunnskólaprófi 5 20,0% 20,0% 60,0%
Grunnskólapróf 51 21,6% 5,9% 13,7% 58,8%
Stúdentspróf 28 14,3% 17,9% 28,6% 39,3%
Próf í starfs- eða iðnnámi 68 30,9% 8,8% 25,0% 35,3%
Háskólapróf 68 26,5% 11,8% 16,2% 45,6%
Starf * ##### #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 49 18,4% 8,2% 20,4% 53,1%
Faglærð iðnaðarstörf 19 42,1% 5,3% 26,3% 26,3%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 69 20,3% 10,1% 20,3% 49,3%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 44 34,1% 13,6% 15,9% 36,4%
Nemar 9 44,4% 11,1% 33,3% 11,1%
Hvorki útivinnandi né í námi 30 20,0% 6,7% 13,3% 60,0%
Starf maka ##### #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 45 35,6% 4,4% 17,8% 42,2%
Faglærð iðnaðarstörf 28 3,6% 14,3% 25,0% 57,1%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 46 34,8% 13,0% 21,7% 30,4%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 39 17,9% 7,7% 23,1% 51,3%
Nemar 5 40,0% 20,0% 40,0%
Hvorki útivinnandi né í námi 19 26,3% 10,5% 5,3% 57,9%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal (á dag)
Fjöldi 
svara Aldrei

Sjaldnar 
en 

vikulega

1-6 
sinnum 

í viku

1-2 á 
sinnum 

á dag

0,3
0,6

0,5
0,5

0,6
0,6

0,5
0,4

0,6

0,6
0,6

0,5
0,4

0,5

0,6
0,3

0,6
0,4

0,2
0,7

0,5
0,7

0,4
0,6

0,4
0,6

0,0
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Hversu oft biður eða baðst þú 
bænir með börnum þínum?

Spurning  9. Hversu oft biður eða baðst þú bænir með börnum þínum?

Greiningar

Hjúskaparstaða
Einhleyp(ur) 21 38,1% 4,8% 19,0% 38,1%
Í sambúð 54 33,3% 9,3% 20,4% 37,0%
Gift/Kvæntur 129 22,5% 10,1% 18,6% 48,8%
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 20 10,0% 15,0% 25,0% 50,0%
Tegund hjónavígslu * ##### #REF! #REF! #REF! #REF!
Kirkjuleg 134 18,7% 9,7% 19,4% 52,2%
Borgaraleg 12 41,7% 16,7% 16,7% 25,0%
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003?
Sjálfstæðisflokkinn 55 25,5% 9,1% 25,5% 40,0%
Framsóknarflokkinn 41 22,0% 7,3% 12,2% 58,5%
Samfylkinguna 51 33,3% 11,8% 19,6% 35,3%
Vinstri Græna 18 27,8% 16,7% 22,2% 33,3%
Kaus ekki/Skilaði auðu 13 30,8% 23,1% 46,2%
Annað 13 15,4% 15,4% 23,1% 46,2%
Ert þú í Þjóðkirkjunni? ##### #REF! #REF! #REF! #REF!
Já 202 22,3% 10,9% 20,8% 46,0%
Nei 22 50,0% 9,1% 40,9%
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni? *
Mikla 60 10,0% 13,3% 26,7% 50,0%
Nokkra 99 19,2% 10,1% 21,2% 49,5%
Litla 30 46,7% 6,7% 10,0% 36,7%
Enga 9 44,4% 22,2% 22,2% 11,1%
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum? *
Mjög mikinn 26 15,4% 15,4% 69,2%
Frekar mikinn 60 16,7% 20,0% 15,0% 48,3%
Hvorki mikinn né lítinn 67 22,4% 4,5% 28,4% 44,8%
Frekar lítinn 56 28,6% 10,7% 19,6% 41,1%
Mjög lítinn 15 73,3% 6,7% 6,7% 13,3%
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? *
Trúaða(n) 171 14,0% 10,5% 21,1% 54,4%
Er ekki viss 21 52,4% 4,8% 19,0% 23,8%
Ekki trúaða(n) 31 67,7% 9,7% 12,9% 9,7%
Hvaða fullyrðing kemst næst trúarafstöðu þinni? *
Ég játa kristna trú 123 11,4% 9,8% 17,1% 61,8%
Ég trúi á minn hátt 39 20,5% 12,8% 30,8% 35,9%
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur? *
Aldrei 81 43,2% 6,2% 21,0% 29,6%
1 sinni á ári 41 24,4% 14,6% 14,6% 46,3%
2-3 sinnum á ári 45 17,8% 4,4% 22,2% 55,6%
4-11 sinnum á ári 31 3,2% 16,1% 29,0% 51,6%
Mánaðarlega eða oftar 21 9,5% 14,3% 9,5% 66,7%
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda? *
Aldrei 37 64,9% 10,8% 13,5% 10,8%
Sjaldnar en vikulega 38 36,8% 13,2% 21,1% 28,9%
1-2 sinnum í viku 22 13,6% 9,1% 36,4% 40,9%
3-6 sinnum í viku 21 14,3% 9,5% 42,9% 33,3%
Daglega eða oftar 78 6,4% 6,4% 12,8% 74,4%
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma?
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 24 33,3% 8,3% 12,5% 45,8%
1-2 sinnum í viku 31 32,3% 12,9% 22,6% 32,3%
3-6 sinnum í viku 9 22,2% 11,1% 22,2% 44,4%
1 sinni á dag 85 14,1% 8,2% 18,8% 58,8%
2 sinnum á dag eða oftar 28 17,9% 14,3% 21,4% 46,4%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal (á dag)
Fjöldi 
svara Aldrei

Sjaldnar 
en 

vikulega

1-6 
sinnum 
í viku

1-2 
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0,5
0,4

0,6

0,6
0,3

0,5
0,6

0,4
0,4

0,6
0,6

0,5
0,5

0,6
0,6

0,4
0,2

0,8
0,5
0,5

0,5
0,1

0,6
0,3
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0,7
0,5

0,4
0,5

0,6
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0,7

0,2
0,3

0,5
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Reglulega 98  37,3  5,8  
Stundum 65  24,7  5,2  
Einstaka sinnum 49  18,6  4,7  
Aldrei 51  19,4  4,8  
Fjöldi svara 263  100,0  
Spurðir 263  30,5  
Ekki spurðir 599  69,5  
Fjöldi svarenda 862  100,0  

Vik-
mörk

Hversu oft biður eða baðst þú 
bænir með börnum þínum?

Spurning  10. Biður eða baðst þú reglulega, stundum, einstaka sinnum eða aldrei bænir með börnum þínum?

37,3%

24,7%

18,6%

19,4%

0% 100%

Reglulega

Stundum

Einstaka
sinnum

Aldrei

Helmingur þeirra sem eiga börn sem búa 
eða hafa búið hjá þeim (sp. 8) voru spurðir 
þessarar spurningar.  Hinn helmingurinn 
var spurður spurningar 9. 

Þróun

28,9%

37,3%

24,7%

35,3%

18,6%17,0%

18,8% 19,4%

0%

50%

Okt. '86 - jan. '87 Feb. - mars '04

Reglulega Stundum

Einstaka sinnum Aldrei

Greiningar

Kyn *
Karlar 105 15,2% 19,0% 31,4% 34,3% 100%
Konur 158 51,9% 28,5% 10,1% 9,5% 100%
Aldur
16-24 ára 7 57,1% 28,6% 14,3% 100%
25-34 ára 42 31,0% 23,8% 21,4% 23,8% 100%
35-44 ára 68 30,9% 27,9% 26,5% 14,7% 100%
45-54 ára 60 45,0% 21,7% 13,3% 20,0% 100%
55-75 ára 86 38,4% 26,7% 14,0% 20,9% 100%
Búseta
Reykjavík 78 39,7% 25,6% 15,4% 19,2% 100%
Nágrannasv.félög Reykjavíkur 73 46,6% 20,5% 13,7% 19,2% 100%
Önnur sveitarfélög 112 29,5% 26,8% 24,1% 19,6% 100%
Menntun *
Ekki lokið grunnskólaprófi 3 33,3% 33,3% 33,3% 100%
Grunnskólapróf 53 35,8% 37,7% 20,8% 5,7% 100%
Stúdentspróf 42 59,5% 14,3% 19,0% 7,1% 100%
Próf í starfs- eða iðnnámi 90 32,2% 21,1% 20,0% 26,7% 100%
Háskólapróf 64 32,8% 23,4% 15,6% 28,1% 100%
Starf
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 67 32,8% 20,9% 29,9% 16,4% 100%
Faglærð iðnaðarstörf 27 22,2% 25,9% 22,2% 29,6% 100%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 80 42,5% 25,0% 12,5% 20,0% 100%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 36 25,0% 30,6% 19,4% 25,0% 100%
Nemar 4 75,0% 25,0% 100%
Hvorki útivinnandi né í námi 43 51,2% 27,9% 7,0% 14,0% 100%
Starf maka *
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 54 31,5% 29,6% 20,4% 18,5% 100%
Faglærð iðnaðarstörf 28 60,7% 28,6% 7,1% 3,6% 100%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 56 26,8% 16,1% 28,6% 28,6% 100%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 41 46,3% 26,8% 17,1% 9,8% 100%
Nemar 7 14,3% 14,3% 28,6% 42,9% 100%
Hvorki útivinnandi né í námi 32 34,4% 28,1% 9,4% 28,1% 100%
* Marktækur munur á milli hópa

Sam-
talsAldrei

Fjöldi 
svara Reglulega Stundum

Einstaka 
sinnum
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Hversu oft biður eða baðst þú 
bænir með börnum þínum?

Spurning  10. Biður eða baðst þú reglulega, stundum, einstaka sinnum eða aldrei bænir með börnum þínum?

Greiningar

Tegund hjónavígslu *
Kirkjuleg 164 42,7% 22,6% 20,1% 14,6% 100%
Borgaraleg 31 22,6% 38,7% 6,5% 32,3% 100%
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003?
Sjálfstæðisflokkinn 68 45,6% 23,5% 16,2% 14,7% 100%
Framsóknarflokkinn 41 36,6% 29,3% 12,2% 22,0% 100%
Samfylkinguna 55 32,7% 23,6% 14,5% 29,1% 100%
Vinstri Græna 16 50,0% 6,3% 18,8% 25,0% 100%
Kaus ekki/Skilaði auðu 15 33,3% 20,0% 26,7% 20,0% 100%
Annað 11 9,1% 9,1% 45,5% 36,4% 100%
Ert þú í Þjóðkirkjunni?
Já 241 39,0% 23,7% 19,1% 18,3% 100%
Nei 21 14,3% 38,1% 14,3% 33,3% 100%
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni? *
Mikla 68 42,6% 29,4% 19,1% 8,8% 100%
Nokkra 114 43,0% 21,9% 18,4% 16,7% 100%
Litla 37 18,9% 21,6% 21,6% 37,8% 100%
Enga 7 14,3% 42,9% 14,3% 28,6% 100%
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum? *
Mjög mikinn 30 60,0% 30,0% 10,0% 100%
Frekar mikinn 56 46,4% 23,2% 10,7% 19,6% 100%
Hvorki mikinn né lítinn 94 42,6% 26,6% 19,1% 11,7% 100%
Frekar lítinn 61 19,7% 23,0% 32,8% 24,6% 100%
Mjög lítinn 19 5,3% 15,8% 21,1% 57,9% 100%
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? *
Trúaða(n) 200 44,0% 26,5% 18,0% 11,5% 100%
Er ekki viss 22 31,8% 18,2% 27,3% 22,7% 100%
Ekki trúaða(n) 36 5,6% 22,2% 16,7% 55,6% 100%
Hvaða fullyrðing kemst næst trúarafstöðu þinni?
Ég játa kristna trú 157 45,9% 25,5% 18,5% 10,2% 100%
Ég trúi á minn hátt 39 38,5% 28,2% 17,9% 15,4% 100%
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur? *
Aldrei 99 19,2% 22,2% 25,3% 33,3% 100%
1 sinni á ári 42 40,5% 19,0% 19,0% 21,4% 100%
2-3 sinnum á ári 48 37,5% 33,3% 18,8% 10,4% 100%
4-11 sinnum á ári 39 56,4% 33,3% 5,1% 5,1% 100%
Mánaðarlega eða oftar 25 72,0% 12,0% 8,0% 8,0% 100%
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda? *
Aldrei 37 5,4% 16,2% 13,5% 64,9% 100%
Sjaldnar en vikulega 45 20,0% 20,0% 33,3% 26,7% 100%
1-2 sinnum í viku 34 32,4% 29,4% 20,6% 17,6% 100%
3-6 sinnum í viku 24 54,2% 20,8% 20,8% 4,2% 100%
Daglega eða oftar 72 65,3% 23,6% 6,9% 4,2% 100%
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma? *
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 20 5,0% 15,0% 20,0% 60,0% 100%
1-2 sinnum í viku 29 34,5% 27,6% 13,8% 24,1% 100%
3-6 sinnum í viku 19 47,4% 21,1% 15,8% 15,8% 100%
1 sinni á dag 109 42,2% 23,9% 18,3% 15,6% 100%
2 sinnum á dag eða oftar 18 38,9% 33,3% 22,2% 5,6% 100%
* Marktækur munur á milli hópa

Sam-
talsAldrei

Fjöldi 
svara Reglulega Stundum

Einstaka 
sinnum
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög sammála (5) 207  28,1  3,2  
Frekar sammála (4) 183  24,8  3,1  
Hvorki né (3) 41  5,6  1,7  
Frekar ósammála (2) 162  22,0  3,0  
Mjög ósammála (1) 144  19,5  2,9  
Sammála 390  52,9  3,6  
Hvorki né 41  5,6  1,7  
Ósammála 306  41,5  3,6  
Fjöldi svara 737  100,0  
Tóku afstöðu 737  85,5  
Tóku ekki afstöðu 125  14,5  
Fjöldi svarenda 862  100,0  
Meðaltal 3,2  
Staðalfrávik 1,5  

Ættu kristnar trúarathafnir að 
vera liður í uppeldi barna á 

dagvistarstofnunum?

Vik-
mörk

Spurning  11. Ert þú sammála eða ósammála því að kristnar trúarathafnir, eins og bænir, ættu að vera liður í uppeldi barna á dagvistarstofnunum?

Ósam-
mála

41,5% Sammála
52,9%

Hvorki 
sammála 

né 
ósammála

5,6%

Helmingur svarenda var spurður þessarar 
spurningar á eftir spurningu 3 en ekki var 
marktækur munur á svörum eftir því í 
hvaða röð spurningarnar voru.

Þróun meðaltals

3,7

3,2

1

5

Okt. '86 - jan. '87 Feb. - mars '04

Í fyrri könnuninni fengu svarendur eftirfarandi fyrirmæli: „Þá koma hér nokkrar spurningar um 
trúmál og önnur mál sem við biðjum þig að svara á sama hátt og áður með því að krossa í 
þann reit sem næst kemst skoðun þinni - Kristin trú ætti að vera liður í uppeldi barna á 
dagvistarstofnunum“ og svarmöguleikarnir voru „alveg sammála“„ frekar sammála“, „óviss“, 
„frekar ósammála“, „algjörlega ósammála“ eða „ekki skoðun“.  Því er þróunin sýnd með 
brotalínu.  

Greiningar

Kyn
Karlar 338 27,5% 27,5% 4,4% 21,0% 19,5%
Konur 399 28,6% 22,6% 6,5% 22,8% 19,5%
Aldur * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
16-17 ára 41 17,1% 29,3% 4,9% 26,8% 22,0%
18-24 ára 114 17,5% 13,2% 7,9% 29,8% 31,6%
25-34 ára 156 20,5% 24,4% 7,1% 23,1% 25,0%
35-44 ára 136 26,5% 25,7% 6,6% 23,5% 17,6%
45-54 ára 130 30,0% 25,4% 3,1% 23,8% 17,7%
55-75 ára 160 45,6% 31,3% 3,8% 11,3% 8,1%
Búseta * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Reykjavík 256 27,7% 18,4% 3,1% 25,0% 25,8%
Nágrannasv.félög Reykjavíkur 182 29,7% 24,7% 6,0% 24,7% 14,8%
Önnur sveitarfélög 299 27,4% 30,4% 7,4% 17,7% 17,1%
Menntun * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Ekki lokið grunnskólaprófi 14 21,4% 42,9% 7,1% 21,4% 7,1%
Grunnskólapróf 216 34,7% 21,8% 6,0% 15,3% 22,2%
Stúdentspróf 125 24,0% 27,2% 4,0% 26,4% 18,4%
Próf í starfs- eða iðnnámi 190 35,8% 26,8% 4,7% 19,5% 13,2%
Háskólapróf 173 15,6% 22,5% 7,5% 29,5% 24,9%
Starf * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 170 30,6% 28,8% 5,9% 15,9% 18,8%
Faglærð iðnaðarstörf 60 40,0% 28,3% 5,0% 16,7% 10,0%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 177 22,0% 28,8% 7,3% 24,9% 16,9%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 99 21,2% 19,2% 3,0% 34,3% 22,2%
Nemar 129 17,1% 18,6% 5,4% 26,4% 32,6%
Hvorki útivinnandi né í námi 88 51,1% 22,7% 5,7% 10,2% 10,2%
Starf maka ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 119 33,6% 24,4% 8,4% 16,8% 16,8%
Faglærð iðnaðarstörf 63 28,6% 31,7% 3,2% 31,7% 4,8%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 119 24,4% 26,1% 6,7% 21,8% 21,0%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 82 29,3% 24,4% 8,5% 19,5% 18,3%
Nemar 30 23,3% 13,3% 6,7% 26,7% 30,0%
Hvorki útivinnandi né í námi 62 38,7% 25,8% 1,6% 17,7% 16,1%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal
Fjöldi 
svara

Mjög 
ósam-
mála

Mjög 
sam-
mála

Frekar 
sam-
mála

Hvorki 
né 

Frekar 
ósam-
mála

3,2
3,2

2,6
2,9

3,2
3,3

4,0

3,0
3,3
3,3

3,5
3,3

3,1
3,5

2,7

3,4
3,7

3,1
2,8

2,6
3,9

3,4
3,5

3,1
3,3

2,7
3,5

2,9
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Ættu kristnar trúarathafnir að 
vera liður í uppeldi barna á 

dagvistarstofnunum?

Spurning  11. Ert þú sammála eða ósammála því að kristnar trúarathafnir, eins og bænir, ættu að vera liður í uppeldi barna á dagvistarstofnunum?

Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér? *
Já 504 32,1% 26,2% 5,2% 21,6% 14,9%
Nei 233 19,3% 21,9% 6,4% 22,7% 29,6%
Hjúskaparstaða * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Einhleyp(ur) 204 20,1% 24,0% 4,9% 23,5% 27,5%
Í sambúð 158 25,3% 21,5% 7,6% 25,3% 20,3%
Gift/Kvæntur 321 32,7% 26,8% 5,6% 19,0% 15,9%
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 49 40,8% 24,5% 2,0% 22,4% 10,2%
Tegund hjónavígslu * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Kirkjuleg 308 35,7% 27,3% 3,6% 19,2% 14,3%
Borgaraleg 49 24,5% 16,3% 16,3% 20,4% 22,4%
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003? *
Sjálfstæðisflokkinn 169 33,7% 32,5% 4,7% 14,2% 14,8%
Framsóknarflokkinn 103 30,1% 31,1% 3,9% 25,2% 9,7%
Samfylkinguna 166 21,7% 19,9% 7,2% 29,5% 21,7%
Vinstri Græna 49 28,6% 14,3% 6,1% 24,5% 26,5%
Kaus ekki/Skilaði auðu 46 19,6% 13,0% 2,2% 21,7% 43,5%
Annað 38 28,9% 28,9% 7,9% 15,8% 18,4%
Ert þú í Þjóðkirkjunni? * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Já 658 28,1% 26,3% 5,6% 21,7% 18,2%
Nei 76 28,9% 11,8% 5,3% 22,4% 31,6%
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni? *
Mikla 172 52,9% 26,7% 3,5% 13,4% 3,5%
Nokkra 279 24,4% 32,6% 6,5% 21,9% 14,7%
Litla 134 11,9% 20,1% 6,7% 29,1% 32,1%
Enga 40 5,0% 2,5% 7,5% 20,0% 65,0%
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum? * #REF!
Mjög mikinn 79 62,0% 10,1% 1,3% 5,1% 21,5%
Frekar mikinn 174 29,3% 28,2% 4,6% 24,1% 13,8%
Hvorki mikinn né lítinn 212 30,2% 29,7% 6,1% 22,6% 11,3%
Frekar lítinn 202 14,9% 27,7% 6,9% 26,2% 24,3%
Mjög lítinn 65 13,8% 10,8% 7,7% 21,5% 46,2%
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? * #REF!
Trúaða(n) 509 37,1% 28,3% 4,5% 20,2% 9,8%
Er ekki viss 79 13,9% 29,1% 10,1% 20,3% 26,6%
Ekki trúaða(n) 142 4,9% 11,3% 6,3% 27,5% 50,0%
Hvaða fullyrðing kemst næst trúarafstöðu þinni? * #REF!
Ég játa kristna trú 380 41,6% 28,9% 4,5% 17,4% 7,6%
Ég trúi á minn hátt 113 22,1% 28,3% 4,4% 30,1% 15,0%
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur? * #REF! #REF! #REF!
Aldrei 317 17,7% 19,6% 6,0% 24,3% 32,5%
1 sinni á ári 109 27,5% 27,5% 9,2% 20,2% 15,6%
2-3 sinnum á ári 127 37,0% 27,6% 4,7% 22,8% 7,9%
4-11 sinnum á ári 100 36,0% 34,0% 2,0% 17,0% 11,0%
Mánaðarlega eða oftar 61 49,2% 23,0% 3,3% 21,3% 3,3%
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda? * #REF! #REF! #REF!
Aldrei 136 7,4% 14,0% 6,6% 26,5% 45,6%
Sjaldnar en vikulega 144 19,4% 25,7% 6,9% 29,2% 18,8%
1-2 sinnum í viku 82 23,2% 29,3% 7,3% 26,8% 13,4%
3-6 sinnum í viku 64 37,5% 32,8% 6,3% 18,8% 4,7%
Daglega eða oftar 193 50,8% 24,9% 2,1% 10,4% 11,9%
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma? #REF! #REF!
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 69 26,1% 20,3% 2,9% 20,3% 30,4%
1-2 sinnum í viku 92 25,0% 34,8% 4,3% 16,3% 19,6%
3-6 sinnum í viku 49 24,5% 26,5% 6,1% 34,7% 8,2%
1 sinni á dag 281 29,5% 25,6% 6,0% 21,4% 17,4%
2 sinnum á dag eða oftar 78 32,1% 21,8% 2,6% 19,2% 24,4%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal
Fjöldi 
svara

Mjög 
ósam-
mála

Mjög 
sam-
mála

Frekar 
sam-
mála

Hvorki 
né 

Frekar 
ósam-
mála

3,4
2,8

3,1
3,4

3,6

3,5
3,0

3,6
3,5

2,9
2,9

2,4
3,3

3,2
2,8

4,1
3,3

2,5
1,6

3,9
3,4
3,4

2,8
2,2

3,6
2,8

1,9

3,8
3,1

2,7
3,3

3,6
3,7

3,9

2,1
3,0

3,2
3,8
3,9

2,9
3,3
3,2
3,3

3,2

2,9
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Trúaða(n) 589  69,3  3,1  
Ekki trúaða(n) 162  19,1  2,6  
Ég get ekki sagt um 
það hvort ég er 
trúaður/trúuð eða ekki 99  11,6  2,2  
Fjöldi svara 850  100,0  
Tóku afstöðu 850  98,6  
Tóku ekki afstöðu 12  1,4  
Fjöldi svarenda 862  100,0  

Vik-
mörk

Telur þú þig vera trúaða(n) 
eða ekki?

Spurning  13. Mismunandi er hvort fólk trúir á eitthvað, á hvað og hversu heitt. Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki trúaða(n)?

69,3%

19,1%

11,6%

0% 100%

Trúaða(n)

Ekki trúaða(n)

Ég get ekki sagt um
það hvort ég er

trúaður/trúuð eða ekki

Greiningar

Kyn *
Karlar 406
Konur 444
Aldur *
13-17 ára 128
18-24 ára 118
25-34 ára 160
35-44 ára 146
45-54 ára 134
55-75 ára 164
Búseta *
Reykjavík 295
Nágrannasv.félög Reykjavíkur 211
Önnur sveitarfélög 344
Menntun
Ekki lokið grunnskólaprófi 97
Grunnskólapróf 225
Stúdentspróf 128
Próf í starfs- eða iðnnámi 196
Háskólapróf 182
Starf *
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 177
Faglærð iðnaðarstörf 63
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 178
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 107
Nemar 217
Hvorki útivinnandi né í námi 92
Starf maka *
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 124
Faglærð iðnaðarstörf 63
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 123
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 87
Nemar 31
Hvorki útivinnandi né í námi 64
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

61%
77%

0%

53%
61%

77%
76%

82%
0%

64%
72%
72%

0%
67%

64%
71%

77%
68%

0%
73%
76%
76%

66%
55%

79%
0%

78%
83%

68%
79%

48%
83%

26%
13%

0%
24%

34%
23%

14%
17%

7%
0%

20%
23%

16%
0%

18%
23%

20%
13%

21%
0%

17%
11%

15%
23%

29%
8%

0%
15%
5%

21%
16%

26%
9%

13%
11%

13%
14%

17%
9%
7%

11%

16%
6%

12%

15%
13%

9%
10%
11%

10%
13%

8%
10%

16%
13%

7%
13%
11%

5%
26%

8%

63%

Trúaða(n)
Ekki trúaða(n)
Ég get ekki sagt um það hvort ég er trúaður/trúuð eða ekki
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Telur þú þig vera trúaða(n) 
eða ekki?

Spurning  13. Mismunandi er hvort fólk trúir á eitthvað, á hvað og hversu heitt. Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki trúaða(n)?

Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér? *
Já 519
Nei 248
Hjúskaparstaða *
Einhleyp(ur) 222
Í sambúð 163
Gift/Kvæntur 333
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 50
Tegund hjónavígslu *
Kirkjuleg 320
Borgaraleg 49
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003? *
Sjálfstæðisflokkinn 172
Framsóknarflokkinn 108
Samfylkinguna 171
Vinstri Græna 50
Kaus ekki/Skilaði auðu 50
Annað 38
Ert þú í Þjóðkirkjunni? *
Já 743
Nei 97
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni? *
Mikla 190
Nokkra 313
Litla 153
Enga 47
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum? *
Mjög mikinn 89
Frekar mikinn 194
Hvorki mikinn né lítinn 251
Frekar lítinn 232
Mjög lítinn 78
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur? *
Aldrei 347
1 sinni á ári 129
2-3 sinnum á ári 143
4-11 sinnum á ári 114
Mánaðarlega eða oftar 81
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda? *
Aldrei 150
Sjaldnar en vikulega 166
1-2 sinnum í viku 102
3-6 sinnum í viku 74
Daglega eða oftar 220
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma?
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 78
1-2 sinnum í viku 106
3-6 sinnum í viku 63
1 sinni á dag 313
2 sinnum á dag eða oftar 93
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

77%
53%

0%

68%
79%
78%

0%
82%

57%

79%
76%

60%
70%

62%
63%

0%
70%

65%

93%
77%

45%
15%

91%
81%
81%

53%
22%

49%
71%

80%
93%

89%

19%
63%

84%
77%

93%

58%
66%

70%
74%

71%

13%
32%

0%
32%

16%
15%

6%
0%

11%
33%

9%
12%

29%
22%

28%
21%

0%
18%
29%

2%
9%

35%
81%

4%
15%

7%
26%

65%

37%
15%

8%
2%

1%

65%
20%

7%
7%

3%

29%
23%

21%
16%

16%

10%
15%

14%
16%

6%
16%

7%
10%

12%
12%
11%

8%
10%

16%

12%
6%

5%
14%

20%
4%

4%
4%

12%
20%

13%

14%
14%
12%

5%
10%

17%
17%

9%
16%

4%

13%
11%
10%
10%

13%

54%

Trúaða(n)
Ekki trúaða(n)
Ég get ekki sagt um það hvort ég er trúaður/trúuð eða ekki
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Ég játa kristna trú 440  76,3  3,5  
Ég trúi á minn 
persónulega hátt 129  22,4  3,4  
Ég játa aðra trú en 
kristna 1  0,2  0,3  
Engin af ofantöldum 
fullyrðingum á við 
trúarafstöðu mína 7  1,2  0,9  
Fjöldi svara 577  100,0  
Tóku afstöðu 577  98,0  
Tóku ekki afstöðu 12  2,0  
Fjöldi aðspurðra 589  100,0  
Spurðir 589  68,3  
Ekki spurðir 273  31,7  
Fjöldi svarenda 862  100,0  

Hver af eftirfarandi 
fullyrðingum kemst næst 

trúarafstöðu þinni? 

Vik-
mörk

Spurning  14. Hver af eftirfarandi fullyrðingum kemst næst trúarafstöðu þinni? 

76,3%

22,4%

0,2%

1,2%

0% 100%

Ég játa kristna trú

Ég trúi á minn persónulega hátt

Ég játa aðra trú en kristna

Engin af ofantöldum fullyrðingum á við trúarafstöðu
mína

Þeir sem telja sig vera trúaða (sp. 13) voru 
spurðir þessarar spurningar.

Vegna þess hve fáir segjast játa aðra trú 
en kristna og að engin af ofantöldum 
fullyrðingum eigi við þá er þeim sleppt í 
greiningum.

Greiningar

Kyn
Karlar 238
Konur 331
Aldur
13-17 ára 78
18-24 ára 60
25-34 ára 92
35-44 ára 109
45-54 ára 100
55-75 ára 130
Búseta
Reykjavík 183
Nágrannasv.félög Reykjavíkur 145
Önnur sveitarfélög 241
Menntun *
Ekki lokið grunnskólaprófi 64
Grunnskólapróf 134
Stúdentspróf 90
Próf í starfs- eða iðnnámi 149
Háskólapróf 120
Starf
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 125
Faglærð iðnaðarstörf 46
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 133
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 67
Nemar 118
Hvorki útivinnandi né í námi 69
Starf maka
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 92
Faglærð iðnaðarstörf 52
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 81
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 68
Nemar 14
Hvorki útivinnandi né í námi 52
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

79%
76%

0%

72%
73%
77%
77%
81%

0%
74%
77%
80%

0%
84%

81%
74%

81%
67%

0%
76%
78%
79%

69%
78%
83%

0%
87%

79%
79%

71%
71%

77%

21%
24%

0%
18%

28%
27%
23%
23%
19%

0%
26%
23%
20%

0%
16%

19%
26%

19%
33%

0%
24%
22%
21%

31%
22%
17%

0%
13%

21%
21%

29%
29%

23%

82%

Ég játa kristna trú

Ég trúi á minn persónulega hátt
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Hver af eftirfarandi 
fullyrðingum kemst næst 

trúarafstöðu þinni? 

Spurning  14. Hver af eftirfarandi fullyrðingum kemst næst trúarafstöðu þinni? 

Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér?
Já 386
Nei 126
Hjúskaparstaða
Einhleyp(ur) 114
Í sambúð 106
Gift/Kvæntur 255
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 39
Tegund hjónavígslu
Kirkjuleg 256
Borgaraleg 27
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003?
Sjálfstæðisflokkinn 135
Framsóknarflokkinn 80
Samfylkinguna 98
Vinstri Græna 33
Kaus ekki/Skilaði auðu 31
Annað 22
Ert þú í Þjóðkirkjunni?
Já 504
Nei 61
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni? *
Mikla 173
Nokkra 233
Litla 64
Enga 6
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum?
Mjög mikinn 77
Frekar mikinn 152
Hvorki mikinn né lítinn 199
Frekar lítinn 118
Mjög lítinn 17
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur? *
Aldrei 165
1 sinni á ári
2-3 sinnum á ári 111
4-11 sinnum á ári 106
Mánaðarlega eða oftar
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda? *
Aldrei 26
Sjaldnar en vikulega 98
1-2 sinnum í viku 84
3-6 sinnum í viku 57
Daglega eða oftar
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma?
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 45
1-2 sinnum í viku 67
3-6 sinnum í viku 43
1 sinni á dag 225
2 sinnum á dag eða oftar
* Marktækur munur á milli hópa
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68%
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20%
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24%
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27%
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29%
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17%
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Ég játa kristna trú

Ég trúi á minn persónulega hátt
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Til er kærleiksríkur 
guð sem við getum 
beðið til 326  39,4  3,0  
Það er ekki til neinn 
annar guð en sá sem 
manneskjan sjálf hefur 
búið til 217  26,2  2,7  
Við höfum enga vissu 
fyrir því að guð sé til 163  19,7  2,4  
Guð hlýtur að vera til, 
annars hefði lífið 
engan tilgang 159  19,2  2,4  
Guð hefur skapað 
heiminn og stýrir 
honum 78  9,4  1,8  
Ekkert af framantöldu 
á við mína skoðun 80  9,7  1,8  
Fjöldi svara 1023  
Tóku afstöðu 828  96,1  
Tóku ekki afstöðu 34  3,9  
Fjöldi svarenda 862  100,0  

Hvaða fullyrðing(ar) um guð 
lýsa eða komast næst því að 

lýsa skoðun þinni?

Vik-
mörk

Spurning  15. Hver eða hverjar af eftirfarandi fullyrðingum um guð lýsa eða komast næst því að lýsa þinni eigin skoðun?

39,4%

26,2%

19,7%

19,2%

9,4%

9,7%

0% 100%
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kærleiksríkur
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til

Ekki er til
annar guð en

sá sem
manneskjan
hefur búið til

Við höfum
enga vissu
fyrir því að
guð sé til

Guð hlýtur að
vera til,

annars hefði
lífið engan

tilgang

Guð hefur
skapað

heiminn og
stýrir honum

Ekkert af
framantöldu 

Þróun

19,2%

39,4%
36,4%

16,5%

26,2%

13,1%

19,7%

39,7%

16,7%

9,4%

0%

50%

Okt. '86 - jan. '87 Feb. - mars '04

Til er kærleiksríkur guð sem við getum beðið til
Ekki er til annar guð en sá sem manneskjan hefur búið til
Við höfum enga vissu fyrir því að guð sé til
Guð hlýtur að vera til, annars hefði lífið engan tilgang
Guð hefur skapað heiminn og stýrir honum

Í fyrri könnuninni var spurningin svohljóðandi: „Hver af eftirfarandi fullyrðingum um guð kemst 
næst þinni eigin skoðun?“.  Svarendum var þó boðið að merkja við fleira en eitt svar.
Auk svarmöguleikanna sem nú eru gátu svarendur merkt við svarmöguleikann „Get ekki 
svarað spurningunni“.  Þróunin er sýnd með brotalínu. 

Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar út 
frá fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda svara.

Greiningar

Kyn
Karlar 399 31,1% 30,8% 23,3% 13,3% 9,8% 12,3%
Konur 429 47,1% 21,9% 16,3% 24,7% 9,1% 7,2%
Aldur
13-17 ára 125 32,8% 26,4% 26,4% 16,8% 13,6% 8,8%
18-24 ára 115 20,0% 38,3% 28,7% 14,8% 7,0% 12,2%
25-34 ára 161 39,8% 28,6% 19,9% 10,6% 7,5% 16,1%
35-44 ára 141 48,9% 25,5% 18,4% 13,5% 6,4% 9,2%
45-54 ára 127 39,4% 24,4% 17,3% 28,3% 6,3% 6,3%
55-75 ára 159 49,7% 17,0% 10,7% 30,8% 15,1% 5,0%
Búseta
Reykjavík 289 41,9% 28,0% 22,8% 18,7% 12,1% 7,6%
Nágrannasv.félög Reykjavíkur 203 36,0% 23,2% 19,7% 21,2% 8,9% 12,3%
Önnur sveitarfélög 336 39,3% 26,5% 17,0% 18,5% 7,4% 9,8%
Menntun
Ekki lokið grunnskólaprófi 94 38,3% 22,3% 23,4% 18,1% 18,1% 8,5%
Grunnskólapróf 216 34,3% 22,2% 21,3% 23,1% 7,4% 11,1%
Stúdentspróf 121 41,3% 33,9% 16,5% 17,4% 8,3% 8,3%
Próf í starfs- eða iðnnámi 196 43,4% 27,0% 17,9% 20,9% 10,7% 10,2%
Háskólapróf 181 40,3% 27,1% 21,0% 14,4% 6,1% 9,4%
Starf
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 172 40,7% 23,3% 15,1% 21,5% 9,9% 9,3%
Faglærð iðnaðarstörf 63 34,9% 30,2% 19,0% 9,5% 4,8% 14,3%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 173 48,0% 26,6% 12,1% 19,7% 4,6% 8,1%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 104 35,6% 24,0% 31,7% 16,3% 5,8% 9,6%
Nemar 211 29,4% 30,8% 26,5% 14,2% 10,0% 10,9%
Hvorki útivinnandi né í námi 90 51,1% 22,2% 14,4% 34,4% 23,3% 6,7%
Starf maka
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 119 40,3% 22,7% 15,1% 18,5% 13,4% 5,9%
Faglærð iðnaðarstörf 60 56,7% 20,0% 1,7% 25,0% 1,7% 11,7%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 123 39,8% 34,1% 19,5% 14,6% 5,7% 7,3%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 85 48,2% 20,0% 15,3% 24,7% 7,1% 5,9%
Nemar 31 22,6% 29,0% 19,4% 6,5% 6,5% 25,8%
Hvorki útivinnandi né í námi 64 45,3% 17,2% 15,6% 37,5% 12,5% 12,5%
Þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika er marktekt ekki reiknuð
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Hvaða fullyrðing(ar) um guð 
lýsa eða komast næst því að 

lýsa skoðun þinni?

Spurning  15. Hver eða hverjar af eftirfarandi fullyrðingum um guð lýsa eða komast næst því að lýsa þinni eigin skoðun?

Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér?
Já 506 47,0% 23,7% 14,8% 20,6% 7,9% 8,7%
Nei 240 24,2% 32,1% 27,9% 16,3% 9,2% 12,9%
Hjúskaparstaða
Einhleyp(ur) 213 27,2% 31,9% 30,5% 12,7% 7,5% 14,1%
Í sambúð 160 35,6% 26,9% 18,8% 17,5% 6,3% 13,1%
Gift/Kvæntur 326 46,9% 23,3% 12,9% 23,0% 9,8% 7,1%
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 49 55,1% 22,4% 14,3% 22,4% 10,2% 2,0%
Tegund hjónavígslu
Kirkjuleg 314 51,0% 20,7% 11,5% 24,5% 9,6% 6,1%
Borgaraleg 47 34,0% 31,9% 23,4% 14,9% 10,6% 8,5%
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003?
Sjálfstæðisflokkinn 170 46,5% 19,4% 14,7% 25,3% 11,8% 7,6%
Framsóknarflokkinn 106 49,1% 27,4% 10,4% 17,9% 4,7% 8,5%
Samfylkinguna 167 32,3% 31,7% 26,9% 18,0% 8,4% 10,8%
Vinstri Græna 48 39,6% 37,5% 22,9% 12,5% 4,2% 4,2%
Kaus ekki/Skilaði auðu 48 27,1% 45,8% 20,8% 18,8% 6,3% 18,8%
Annað 36 44,4% 22,2% 22,2% 2,8% 5,6% 11,1%
Ert þú í Þjóðkirkjunni?
Já 729 40,1% 26,2% 18,9% 20,0% 8,9% 9,5%
Nei 90 36,7% 26,7% 22,2% 14,4% 13,3% 12,2%
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni?
Mikla 187 58,3% 13,9% 6,4% 28,3% 17,1% 4,8%
Nokkra 301 42,5% 25,2% 15,3% 21,6% 8,6% 8,6%
Litla 154 24,0% 35,1% 34,4% 12,3% 3,2% 14,3%
Enga 46 10,9% 52,2% 43,5% 10,9%
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum?
Mjög mikinn 90 66,7% 12,2% 4,4% 20,0% 21,1% 10,0%
Frekar mikinn 189 41,8% 19,6% 13,8% 27,0% 13,2% 7,9%
Hvorki mikinn né lítinn 247 47,4% 22,3% 13,8% 25,1% 8,9% 7,7%
Frekar lítinn 222 27,0% 35,6% 27,9% 10,8% 4,1% 13,1%
Mjög lítinn 77 11,7% 45,5% 48,1% 5,2% 1,3% 9,1%
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki?
Trúaða(n) 566 50,0% 18,9% 10,1% 24,2% 12,2% 8,0%
Er ekki viss 94 29,8% 29,8% 36,2% 18,1% 6,4% 13,8%
Ekki trúaða(n) 159 8,2% 50,3% 45,3% 3,1% 1,3% 11,3%
Hvaða fullyrðing kemst næst trúarafstöðu þinni?
Ég játa kristna trú 424 54,2% 15,6% 9,0% 26,7% 15,1% 5,0%
Ég trúi á minn hátt 125 40,8% 29,6% 12,8% 19,2% 3,2% 13,6%
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur?
Aldrei 339 27,1% 34,5% 31,3% 12,1% 3,5% 12,4%
1 sinni á ári 126 40,5% 27,0% 16,7% 19,8% 11,1% 11,1%
2-3 sinnum á ári 139 48,2% 23,0% 12,2% 27,3% 11,5% 3,6%
4-11 sinnum á ári 111 54,1% 14,4% 8,1% 27,9% 13,5% 7,2%
Mánaðarlega eða oftar 81 54,3% 14,8% 4,9% 23,5% 14,8% 8,6%
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda?
Aldrei 149 11,4% 42,3% 42,3% 2,7% 0,7% 16,1%
Sjaldnar en vikulega 161 34,8% 30,4% 24,2% 18,0% 3,7% 11,2%
1-2 sinnum í viku 101 38,6% 22,8% 18,8% 28,7% 8,9% 5,0%
3-6 sinnum í viku 72 50,0% 23,6% 11,1% 27,8% 20,8% 5,6%
Daglega eða oftar 213 62,9% 15,0% 8,5% 24,4% 15,5% 4,7%
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma?
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 75 21,3% 26,7% 18,7% 20,0% 6,7% 14,7%
1-2 sinnum í viku 106 34,9% 24,5% 24,5% 13,2% 4,7% 8,5%
3-6 sinnum í viku 62 37,1% 29,0% 17,7% 19,4% 9,7% 4,8%
1 sinni á dag 307 49,2% 28,3% 20,2% 22,8% 11,1% 7,5%
2 sinnum á dag eða oftar 92 41,3% 26,1% 18,5% 19,6% 9,8% 7,6%
Þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika er marktekt ekki reiknuð
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Aldrei 72  8,9  2,0  
1 sinni á ári 149  18,3  2,7  
2 sinnum á ári 152  18,7  2,7  
3-5 sinnum á ári 221  27,2  3,1  
6-11 sinnum á ári 110  13,5  2,4  
1 sinni í mán. eða oftar 108  13,3  2,3  
Fjöldi svara 812  100,0  
Tóku afstöðu 812  94,2  
Tóku ekki afstöðu 50  5,8  
Fjöldi svarenda 862  100,0  
Meðaltal 6,7 sinnum á ári
Staðalfrávik 13 skipti á ári
Miðgildi 3 sinnum á ári
Tíðasta gildi 2 sinnum á ári

Vik-
mörk

Hve oft ferð þú í kirkjugarða?

Spurning  17. Hversu oft á ári kemur þú í kirkjugarða að jafnaði?
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Þróun meðaltals hjá aldursflokknum 16-75 ára 

5,7 5,9
6,9

0

10

Sept. '00 Apríl '02 Feb. - mars '04

Greiningar

Kyn *
Karlar 5,4 13,0 389
Konur 8,2 19,8 423
Aldur *
13-17 ára 4,4 5,9 121
18-24 ára 6,6 19,7 118
25-34 ára 5,2 8,1 161
35-44 ára 7,1 19,4 139
45-54 ára 6,7 12,8 127
55-75 ára 11,0 25,7 146
Búseta
Reykjavík 5,5 10,0 288
Nágrannasv.félög Reykjavíkur 7,8 21,0 202
Önnur sveitarfélög 7,6 18,8 322
Menntun
Ekki lokið grunnskólaprófi 7,5 22,1 89
Grunnskólapróf 7,7 21,2 213
Stúdentspróf 7,1 13,4 128
Próf í starfs- eða iðnnámi 6,3 11,1 189
Háskólapróf 5,3 7,4 175
Starf
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 6,4 16,9 168
Faglærð iðnaðarstörf 4,7 5,4 62
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 8,8 18,3 174
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 6,2 21,3 104
Nemar 5,2 9,9 213
Hvorki útivinnandi né í námi 8,6 15,2 80
Starf maka *
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 7,0 19,2 119
Faglærð iðnaðarstörf 13,6 30,5 61
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 4,9 5,5 120
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 6,1 10,8 83
Nemar 3,8 3,5 32
Hvorki útivinnandi né í námi 6,2 9,4 57
* Marktækur munur á milli hópa
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Hve oft ferð þú í kirkjugarða?

Spurning  17. Hversu oft á ári kemur þú í kirkjugarða að jafnaði?

Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér? *
Já 8,4 21,0 492
Nei 4,5 6,6 241
Hjúskaparstaða *
Einhleyp(ur) 4,7 7,6 214
Í sambúð 6,6 18,0 161
Gift/Kvæntur 7,0 15,0 314
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 20,3 42,9 47
Tegund hjónavígslu
Kirkjuleg 8,5 19,4 304
Borgaraleg 11,2 32,5 46
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003?
Sjálfstæðisflokkinn 7,9 15,1 167
Framsóknarflokkinn 9,0 28,1 101
Samfylkinguna 7,2 17,6 166
Vinstri Græna 5,4 8,4 48
Kaus ekki/Skilaði auðu 4,9 7,0 48
Annað 4,9 5,0 36
Ert þú í Þjóðkirkjunni? *
Já 7,4 17,8 715
Nei 3,5 6,4 89
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni? *
Mikla 12,7 28,9 178
Nokkra 6,4 14,2 300
Litla 5,2 8,3 155
Enga 2,6 3,2 47
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum? *
Mjög mikinn 13,0 26,9 82
Frekar mikinn 8,7 23,1 182
Hvorki mikinn né lítinn 6,7 15,1 242
Frekar lítinn 4,5 6,9 224
Mjög lítinn 3,8 7,6 77
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? *
Trúaða(n) 7,7 17,9 552
Er ekki viss 5,1 8,3 95
Ekki trúaða(n) 4,0 7,5 157
Hvaða fullyrðing kemst næst trúarafstöðu þinni?
Ég játa kristna trú 8,2 19,6 414
Ég trúi á minn hátt 6,5 12,4 122
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur? *
Aldrei 3,7 6,4 336
1 sinni á ári 6,1 19,3 126
2-3 sinnum á ári 8,0 11,5 138
4-11 sinnum á ári 10,8 22,1 110
Mánaðarlega eða oftar 14,5 34,0 77
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda? *
Aldrei 3,8 7,5 149
Sjaldnar en vikulega 4,4 6,3 161
1-2 sinnum í viku 9,5 28,9 100
3-6 sinnum í viku 6,8 7,9 73
Daglega eða oftar 9,8 19,4 211
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma? *
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 4,9 8,8 73
1-2 sinnum í viku 8,5 21,8 104
3-6 sinnum í viku 3,7 4,2 62
1 sinni á dag 6,5 13,8 310
2 sinnum á dag eða oftar 11,2 25,0 88
* Marktækur munur á milli hópa
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8,7

6,7
4,5

3,8

7,7
5,1

4,0

8,2
6,5

3,7
6,1

8,0
10,8

3,8
4,4

9,5
6,8

9,8

4,9
8,5

3,7
6,5

11,2

14,5

4,7
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög sterk (5) 92  12,2  2,3  
Frekar sterk (4) 332  43,9  3,5  
Hvorki sterk né veik (3) 79  10,4  2,2  
Frekar veik (2) 199  26,3  3,1  
Mjög veik (1) 55  7,3  1,8  
Sterk 424  56,0  3,5  
Hvorki sterk né veik 79  10,4  2,2  
Veik 254  33,6  3,4  
Fjöldi svara 757  100,0  
Tóku afstöðu 757  87,8  
Tóku ekki afstöðu 105  12,2  
Fjöldi svarenda 862  100,0  
Meðaltal 3,3  
Staðalfrávik 1,2  

Telur þú að staða 
Þjóðkirkjunnar almennt sé 

sterk eða veik?

Vik-
mörk

Spurning  23. Telur þú að staða Þjóðkirkjunnar almennt sé sterk eða veik?

Veik
33,6%

Sterk
56,0%

Hvorki sterk 
né veik
10,4%

Greiningar

Kyn
Karlar 373 13,9% 44,2% 10,5% 24,4% 7,0%
Konur 384 10,4% 43,5% 10,4% 28,1% 7,6%
Aldur * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
13-17 ára 103 21,4% 47,6% 9,7% 16,5% 4,9%
18-24 ára 100 6,0% 36,0% 9,0% 39,0% 10,0%
25-34 ára 156 9,6% 32,1% 16,7% 26,3% 15,4%
35-44 ára 132 13,6% 51,5% 9,8% 22,7% 2,3%
45-54 ára 119 7,6% 44,5% 10,1% 27,7% 10,1%
55-75 ára 147 15,0% 51,7% 6,1% 26,5% 0,7%
Búseta * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Reykjavík 262 13,7% 43,1% 8,4% 27,1% 7,6%
Nágrannasv.félög Reykjavíkur 185 9,7% 40,0% 10,3% 29,7% 10,3%
Önnur sveitarfélög 310 12,3% 46,8% 12,3% 23,5% 5,2%
Menntun * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Ekki lokið grunnskólaprófi 73 17,8% 57,5% 8,2% 12,3% 4,1%
Grunnskólapróf 192 11,5% 42,7% 10,4% 26,6% 8,9%
Stúdentspróf 117 9,4% 37,6% 12,0% 37,6% 3,4%
Próf í starfs- eða iðnnámi 182 11,5% 48,9% 9,9% 22,0% 7,7%
Háskólapróf 174 13,8% 40,2% 11,5% 27,0% 7,5%
Starf ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 156 11,5% 46,8% 7,7% 25,6% 8,3%
Faglærð iðnaðarstörf 61 13,1% 54,1% 13,1% 16,4% 3,3%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 158 9,5% 45,6% 13,9% 26,6% 4,4%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 100 10,0% 39,0% 12,0% 30,0% 9,0%
Nemar 184 13,6% 41,3% 9,8% 26,6% 8,7%
Hvorki útivinnandi né í námi 84 17,9% 42,9% 7,1% 26,2% 6,0%
Starf maka ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 111 12,6% 36,9% 11,7% 32,4% 6,3%
Faglærð iðnaðarstörf 57 7,0% 42,1% 19,3% 28,1% 3,5%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 114 14,0% 54,4% 5,3% 20,2% 6,1%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 77 5,2% 42,9% 10,4% 35,1% 6,5%
Nemar 31 9,7% 41,9% 16,1% 16,1% 16,1%
Hvorki útivinnandi né í námi 61 16,4% 42,6% 4,9% 26,2% 9,8%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal
Fjöldi 
svara

Mjög 
veik

Mjög 
sterk

Frekar 
sterk

Hvorki 
sterk né 

veik
Frekar 

veik

3,3
3,2

2,9
2,9

3,5
3,1

3,5

3,3
3,1

3,4

3,7
3,2

3,1
3,3

3,3

3,3
3,6

3,3
3,1
3,2

3,4

3,2
3,2

3,5
3,1
3,1
3,3

3,6
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Telur þú að staða 
Þjóðkirkjunnar almennt sé 

sterk eða veik?

Spurning  23. Telur þú að staða Þjóðkirkjunnar almennt sé sterk eða veik?

Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér?
Já 470 10,6% 45,7% 10,0% 27,0% 6,6%
Nei 222 13,1% 37,4% 12,2% 28,4% 9,0%
Hjúskaparstaða ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Einhleyp(ur) 195 11,8% 41,0% 11,8% 27,2% 8,2%
Í sambúð 153 9,8% 41,2% 13,1% 24,8% 11,1%
Gift/Kvæntur 301 12,3% 45,5% 8,6% 28,6% 5,0%
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 44 9,1% 50,0% 11,4% 25,0% 4,5%
Tegund hjónavígslu ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Kirkjuleg 292 13,4% 44,5% 8,2% 28,8% 5,1%
Borgaraleg 43 4,7% 51,2% 16,3% 25,6% 2,3%
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003?
Sjálfstæðisflokkinn 160 14,4% 38,1% 8,1% 31,3% 8,1%
Framsóknarflokkinn 99 7,1% 51,5% 14,1% 22,2% 5,1%
Samfylkinguna 158 10,1% 43,0% 10,1% 28,5% 8,2%
Vinstri Græna 45 17,8% 44,4% 11,1% 24,4% 2,2%
Kaus ekki/Skilaði auðu 43 14,0% 34,9% 4,7% 30,2% 16,3%
Annað 33 15,2% 42,4% 6,1% 24,2% 12,1%
Ert þú í Þjóðkirkjunni? * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Já 670 12,1% 45,4% 10,3% 25,8% 6,4%
Nei 82 13,4% 31,7% 11,0% 29,3% 14,6%
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni? *
Mikla 177 18,6% 59,3% 6,8% 12,4% 2,8%
Nokkra 278 9,4% 49,6% 13,3% 25,5% 2,2%
Litla 144 12,5% 26,4% 9,7% 38,2% 13,2%
Enga 41 7,3% 26,8% 7,3% 31,7% 26,8%
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum? #REF!
Mjög mikinn 86 22,1% 33,7% 8,1% 22,1% 14,0%
Frekar mikinn 173 13,3% 42,2% 10,4% 28,3% 5,8%
Hvorki mikinn né lítinn 221 10,4% 48,9% 13,6% 24,0% 3,2%
Frekar lítinn 205 8,8% 45,4% 8,8% 30,7% 6,3%
Mjög lítinn 66 10,6% 39,4% 7,6% 22,7% 19,7%
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? * #REF!
Trúaða(n) 523 12,6% 46,8% 9,8% 25,4% 5,4%
Er ekki viss 84 15,5% 39,3% 15,5% 21,4% 8,3%
Ekki trúaða(n) 140 8,6% 36,4% 9,3% 31,4% 14,3%
Hvaða fullyrðing kemst næst trúarafstöðu þinni? #REF!
Ég játa kristna trú 389 13,1% 48,6% 9,3% 23,9% 5,1%
Ég trúi á minn hátt 118 9,3% 42,4% 11,0% 32,2% 5,1%
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur? * #REF! #REF! #REF!
Aldrei 311 10,3% 35,7% 10,9% 32,2% 10,9%
1 sinni á ári 112 17,0% 43,8% 11,6% 23,2% 4,5%
2-3 sinnum á ári 130 10,0% 53,1% 7,7% 26,9% 2,3%
4-11 sinnum á ári 100 16,0% 46,0% 15,0% 18,0% 5,0%
Mánaðarlega eða oftar 75 12,0% 53,3% 6,7% 21,3% 6,7%
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda? #REF! #REF! #REF!
Aldrei 132 13,6% 37,1% 7,6% 30,3% 11,4%
Sjaldnar en vikulega 148 13,5% 41,9% 11,5% 26,4% 6,8%
1-2 sinnum í viku 92 9,8% 50,0% 5,4% 27,2% 7,6%
3-6 sinnum í viku 65 9,2% 47,7% 9,2% 29,2% 4,6%
Daglega eða oftar 198 13,1% 42,9% 12,6% 24,7% 6,6%
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma? * #REF! #REF!
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 70 18,6% 37,1% 11,4% 24,3% 8,6%
1-2 sinnum í viku 96 13,5% 49,0% 8,3% 22,9% 6,3%
3-6 sinnum í viku 55 10,9% 54,5% 7,3% 23,6% 3,6%
1 sinni á dag 290 13,1% 44,5% 10,3% 26,6% 5,5%
2 sinnum á dag eða oftar 85 12,9% 25,9% 10,6% 37,6% 12,9%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal
Fjöldi 
svara

Mjög 
veik

Mjög 
sterk

Frekar 
sterk

Hvorki 
sterk né 

veik
Frekar 

veik

3,3
3,2

3,1
3,3
3,3

3,3
3,3

3,2
3,3

3,2
3,5

3,0
3,2

3,3
3,0

3,8
3,4

2,9
2,6

3,3
3,3
3,4

3,2
3,0

3,4
3,3

2,9

3,4
3,2

3,0
3,5
3,4
3,5
3,4

3,1
3,3
3,3
3,3
3,3

3,3
3,4
3,5

3,3
2,9

3,2
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Já 453  59,9  3,5  
Nei 303  40,1  3,5  
Fjöldi svara 756  100,0  
Tóku afstöðu 756  87,7  
Tóku ekki afstöðu 106  12,3  
Fjöldi svarenda 862  100,0  

Vik-
mörk

Hefur Þjóðkirkjan sérstöðu 
umfram önnur trúarsamtök?

Spurning  31. Telur þú að Þjóðkirkjan hafi sérstöðu umfram önnur trúarsamtök?

Já
59,9%

Nei
40,1%

Greiningar

Kyn
Karlar 372
Konur 384
Aldur *
13-17 ára 103
18-24 ára 105
25-34 ára 147
35-44 ára 132
45-54 ára 119
55-75 ára 150
Búseta
Reykjavík 274
Nágrannasv.félög Reykjavíkur 194
Önnur sveitarfélög 288
Menntun *
Ekki lokið grunnskólaprófi 75
Grunnskólapróf 189
Stúdentspróf 118
Próf í starfs- eða iðnnámi 182
Háskólapróf 175
Starf *
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 150
Faglærð iðnaðarstörf 57
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 165
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 105
Nemar 183
Hvorki útivinnandi né í námi 82
Starf maka
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 111
Faglærð iðnaðarstörf 54
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 117
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 77
Nemar 31
Hvorki útivinnandi né í námi 60
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

61%
59%

0%

50%
59%

64%
72%
74%

0%
60%
60%
60%

0%
35%

50%
64%
68%
71%

0%
61%
65%
65%
67%

45%
67%

0%
59%
63%
68%
66%

71%
73%

39%
41%

0%
67%

50%
41%

36%
28%
26%

0%
40%
40%
40%

0%
65%

50%
36%

32%
29%

0%
39%
35%
35%
33%

55%
33%

0%
41%
37%

32%
34%

29%
27%

33%

Já Nei
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Hefur Þjóðkirkjan sérstöðu 
umfram önnur trúarsamtök?

Spurning  31. Telur þú að Þjóðkirkjan hafi sérstöðu umfram önnur trúarsamtök?

Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér? *
Já 470
Nei 221
Hjúskaparstaða *
Einhleyp(ur) 190
Í sambúð 152
Gift/Kvæntur 302
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 46
Tegund hjónavígslu
Kirkjuleg 290
Borgaraleg 45
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003?
Sjálfstæðisflokkinn 161
Framsóknarflokkinn 95
Samfylkinguna 157
Vinstri Græna 45
Kaus ekki/Skilaði auðu 46
Annað 35
Ert þú í Þjóðkirkjunni? *
Já 666
Nei 84
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni?
Mikla 166
Nokkra 276
Litla 147
Enga 44
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum? *
Mjög mikinn 81
Frekar mikinn 180
Hvorki mikinn né lítinn 215
Frekar lítinn 207
Mjög lítinn 68
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? *
Trúaða(n) 513
Er ekki viss 86
Ekki trúaða(n) 148
Hvaða fullyrðing kemst næst trúarafstöðu þinni?
Ég játa kristna trú 382
Ég trúi á minn hátt 117
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur?
Aldrei 321
1 sinni á ári 117
2-3 sinnum á ári 121
4-11 sinnum á ári 99
Mánaðarlega eða oftar 71
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda?
Aldrei 137
Sjaldnar en vikulega 151
1-2 sinnum í viku 87
3-6 sinnum í viku 67
Daglega eða oftar 191
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma?
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 72
1-2 sinnum í viku 95
3-6 sinnum í viku 58
1 sinni á dag 282
2 sinnum á dag eða oftar 80
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

67%
54%

0%

60%
69%
74%

0%
69%

76%

68%
59%

64%
76%

54%
51%

61%
50%

67%
61%

56%
55%

73%
63%
61%

53%
54%

62%
48%

59%

62%
60%

60%
55%
55%

68%
65%

61%
54%
54%

70%
64%

64%
56%
55%

65%
56%

33%
46%

0%
48%

40%
31%
26%

0%
31%

24%

32%
41%

36%
24%

46%
49%

39%
50%

33%
39%

44%
45%

27%
37%
39%

47%
46%

38%
52%

41%

38%
40%

40%
45%
45%

32%
35%

39%
46%
46%

30%
36%

36%
44%
45%

35%
44%

52%

Já Nei
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Er ríkiskirkja/ríkisstyrkt/
ríkisrekin 103  26,8  4,1  
Er fjölmennust/stærst 91  23,6  3,9  
Þjóðartrúin/Þjóðkirkjan 28  7,3  2,4  
Það fæðast allir inn í 
hana 23  6,0  2,2  
Sterkust/Rótgrónust 21  5,5  2,1  
Er ekki ofstækistrú/Engar 
öfgar 16  4,2  1,9  
Fjárhagsstaðan 14  3,6  1,7  
Mín trú/Fellur að mínum 
viðhorfum 14  3,6  1,7  
Menningarhefð/Sagan 12  3,1  1,6  
Það sem maður er alinn
upp við 11  2,9  1,5  
Frjálslyndari/
Fordómalausari 11  2,9  1,5  
Eina sem ég þekki/Trúin 
sem ég þekki best 8  2,1  1,3  
Lagaleg/Stjórnarskráarleg 
sérstaða 7  1,8  1,2  
Mest umfjöllun, kennd í 
skólum o.s.frv. 7  1,8  1,2  
Einokun 6  1,6  1,1  
Annað 74  19,2  3,7  
Fjöldi svara 446  
Tóku afstöðu 385  85,0  
Tóku ekki afstöðu 68  15,0  
Fjöldi aðspurðra 453  100,0  
Spurðir 453  52,6  
Ekki spurðir 409  47,4  
Fjöldi svarenda 862  100,0  

Vik-
mörk

Spurning  32. Í hverju er sérstaða kirkjunnar umfram önnur trúarsamtök fólgin?

Í hverju er sú sérstaða fólgin?
26,8%

23,6%

58,2%

0% 100%

Er
ríkiskirkja/ríkisstyrkt/ríkisrekin

Er fjölmennust/stærst

Annað

Þeir sem telja að Þjóðkirkjan hafi sérstöðu 
umfram önnur trúarsamtök (sp. 31) voru 
spurðir þessarar spurningar.

Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því 
reiknaðar út frá fjölda þeirra sem tóku afstöðu 
en ekki fjölda svara.

Greiningar

Kyn
Karlar 199 27,6% 21,6% 56,8%
Konur 186 25,8% 25,8% 59,7%
Aldur 385
13-17 ára 15 6,7% 46,7% 46,7%
18-24 ára 46 28,3% 30,4% 54,3%
25-34 ára 79 35,4% 19,0% 54,4%
35-44 ára 75 29,3% 22,7% 54,7%
45-54 ára 76 27,6% 23,7% 57,9%
55-75 ára 94 19,1% 21,3% 68,1%
Búseta 385
Reykjavík 139 31,7% 21,6% 55,4%
Nágrannasv.félög Reykjavíkur 102 23,5% 27,5% 57,8%
Önnur sveitarfélög 144 24,3% 22,9% 61,1%
Menntun 385
Ekki lokið grunnskólaprófi 13 7,7% 61,5% 38,5%
Grunnskólapróf 71 19,7% 23,9% 64,8%
Stúdentspróf 65 36,9% 23,1% 53,8%
Próf í starfs- eða iðnnámi 115 25,2% 26,1% 57,4%
Háskólapróf 115 28,7% 18,3% 58,3%
Starf 379
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 84 21,4% 20,2% 63,1%
Faglærð iðnaðarstörf 34 14,7% 35,3% 55,9%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 93 30,1% 23,7% 57,0%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 66 37,9% 15,2% 54,5%
Nemar 59 23,7% 33,9% 52,5%
Hvorki útivinnandi né í námi 41 22,0% 22,0% 65,9%
Starf maka 377
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 56 21,4% 19,6% 64,3%
Faglærð iðnaðarstörf 30 20,0% 16,7% 63,3%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 76 32,9% 21,1% 57,9%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 46 30,4% 19,6% 58,7%
Nemar 20 30,0% 25,0% 60,0%
Hvorki útivinnandi né í námi 35 22,9% 20,0% 65,7%
Þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika er marktekt ekki reiknuð

Fjöldi 
svara

Er 
ríkiskirkja/ríkis-
styrkt/ríkisrekin

Er 
fjölmennust/ 

stærst Annað
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Í hverju er sérstaða 
Þjóðkirkjunnar fólgin?

Spurning  32. Í hverju er sérstaða kirkjunnar umfram önnur trúarsamtök fólgin?

Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér?
Já 279 26,5% 22,2% 60,6%
Nei 99 28,3% 25,3% 53,5%
Hjúskaparstaða 378
Einhleyp(ur) 82 29,3% 28,0% 51,2%
Í sambúð 80 30,0% 18,8% 62,5%
Gift/Kvæntur 186 25,8% 21,0% 60,8%
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 29 17,2% 34,5% 55,2%
Tegund hjónavígslu 377
Kirkjuleg 178 23,6% 23,6% 61,2%
Borgaraleg 29 27,6% 13,8% 62,1%
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003?
Sjálfstæðisflokkinn 93 20,4% 21,5% 62,4%
Framsóknarflokkinn 48 25,0% 25,0% 56,3%
Samfylkinguna 95 38,9% 23,2% 47,4%
Vinstri Græna 32 15,6% 25,0% 75,0%
Kaus ekki/Skilaði auðu 23 43,5% 13,0% 52,2%
Annað 17 29,4% 5,9% 64,7%
Ert þú í Þjóðkirkjunni? 308
Já 347 24,2% 24,2% 59,4%
Nei 37 51,4% 18,9% 45,9%
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni?
Mikla 88 4,5% 26,1% 78,4%
Nokkra 145 22,1% 26,9% 59,3%
Litla 72 43,1% 20,8% 43,1%
Enga 22 50,0% 9,1% 40,9%
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum?
Mjög mikinn 51 31,4% 27,5% 58,8%
Frekar mikinn 96 21,9% 20,8% 65,6%
Hvorki mikinn né lítinn 111 27,0% 27,9% 56,8%
Frekar lítinn 94 25,5% 20,2% 56,4%
Mjög lítinn 32 37,5% 18,8% 43,8%
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki?
Trúaða(n) 264 23,5% 26,5% 60,2%
Er ekki viss 33 24,2% 27,3% 57,6%
Ekki trúaða(n) 81 38,3% 14,8% 50,6%
Hvaða fullyrðing kemst næst trúarafstöðu þinni?
Ég játa kristna trú 193 22,3% 28,0% 60,1%
Ég trúi á minn hátt 63 25,4% 22,2% 58,7%
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur?
Aldrei 173 35,8% 22,0% 49,1%
1 sinni á ári 52 25,0% 19,2% 65,4%
2-3 sinnum á ári 60 20,0% 16,7% 71,7%
4-11 sinnum á ári 57 7,0% 42,1% 63,2%
Mánaðarlega eða oftar 34 29,4% 17,6% 61,8%
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda?
Aldrei 73 35,6% 16,4% 53,4%
Sjaldnar en vikulega 67 29,9% 35,8% 46,3%
1-2 sinnum í viku 41 22,0% 19,5% 61,0%
3-6 sinnum í viku 43 20,9% 25,6% 67,4%
Daglega eða oftar 101 19,8% 24,8% 68,3%
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma?
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 41 29,3% 29,3% 48,8%
1-2 sinnum í viku 46 17,4% 26,1% 60,9%
3-6 sinnum í viku 26 26,9% 19,2% 53,8%
1 sinni á dag 159 27,0% 23,3% 60,4%
2 sinnum á dag eða oftar 38 28,9% 15,8% 65,8%
Þar sem nefna mátti fleiri en einn svarmöguleika er marktekt ekki reiknuð

Fjöldi 
svara

Er 
ríkiskirkja/ríkis-
styrkt/ríkisrekin

Er 
fjölmennust/ 

stærst Annað
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög eðlilegt (5) 104  25,1  4,2  
Frekar eðlilegt (4) 125  30,2  4,4  
Hvorki né (3) 32  7,7  2,6  
Frekar óeðlilegt (2) 98  23,7  4,1  
Mjög óeðlilegt (1) 55  13,3  3,3  
Eðlilegt 229  55,3  4,8  
Hvorki né 32  7,7  2,6  
Óeðlilegt 153  37,0  4,6  
Fjöldi svara 414  100,0  
Tóku afstöðu 414  91,4  
Tóku ekki afstöðu 39  8,6  
Fjöldi aðspurðra 453  100,0  
Spurðir 453  52,6  
Ekki spurðir 409  47,4  
Fjöldi svarenda 862  100,0  
Meðaltal 3,3  
Staðalfrávik 1,4  

Telur þú eðlilegt eða óeðlilegt 
að Þjóðkirkjan hafi sérstöðu 
umfram önnur trúarsamtök?

Vik-
mörk

Spurning  33. Telur þú eðlilegt eða óeðlilegt að Þjóðkirkjan hafi sérstöðu umfram önnur trúarsamtök?

Óeðlilegt
37,0%

Eðlilegt
55,3%

Hvorki né
7,7%

Þeir sem telja að Þjóðkirkjan hafi sérstöðu 
umfram önnur trúarsamtök (sp. 31) voru 
spurðir þessarar spurningar.

Greiningar

Kyn
Karlar 213 28,2% 28,6% 4,7% 22,5% 16,0%
Konur 201 21,9% 31,8% 10,9% 24,9% 10,4%
Aldur * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
13-17 ára 30 13,3% 50,0% 3,3% 23,3% 10,0%
18-24 ára 48 20,8% 31,3% 4,2% 20,8% 22,9%
25-34 ára 84 20,2% 26,2% 11,9% 22,6% 19,0%
35-44 ára 78 25,6% 39,7% 5,1% 21,8% 7,7%
45-54 ára 76 21,1% 22,4% 9,2% 32,9% 14,5%
55-75 ára 98 37,8% 25,5% 8,2% 20,4% 8,2%
Búseta ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Reykjavík 146 24,0% 29,5% 8,2% 24,7% 13,7%
Nágrannasv.félög Reykjavíkur 110 28,2% 27,3% 8,2% 19,1% 17,3%
Önnur sveitarfélög 158 24,1% 32,9% 7,0% 25,9% 10,1%
Menntun ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Ekki lokið grunnskólaprófi 21 9,5% 42,9% 9,5% 33,3% 4,8%
Grunnskólapróf 82 29,3% 28,0% 7,3% 18,3% 17,1%
Stúdentspróf 72 20,8% 31,9% 6,9% 27,8% 12,5%
Próf í starfs- eða iðnnámi 117 27,4% 33,3% 6,8% 21,4% 11,1%
Háskólapróf 116 25,0% 25,9% 9,5% 25,9% 13,8%
Starf * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 86 23,3% 34,9% 7,0% 24,4% 10,5%
Faglærð iðnaðarstörf 35 42,9% 22,9% 2,9% 17,1% 14,3%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 93 24,7% 32,3% 11,8% 26,9% 4,3%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 67 17,9% 23,9% 7,5% 26,9% 23,9%
Nemar 75 17,3% 37,3% 4,0% 22,7% 18,7%
Hvorki útivinnandi né í námi 51 37,3% 23,5% 11,8% 19,6% 7,8%
Starf maka ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 62 29,0% 30,6% 4,8% 30,6% 4,8%
Faglærð iðnaðarstörf 31 22,6% 25,8% 9,7% 25,8% 16,1%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 73 28,8% 26,0% 6,8% 26,0% 12,3%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 47 17,0% 34,0% 12,8% 19,1% 17,0%
Nemar 21 19,0% 38,1% 4,8% 14,3% 23,8%
Hvorki útivinnandi né í námi 39 25,6% 35,9% 12,8% 20,5% 5,1%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa
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Fjöldi 
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Mjög 
óeðli-
legt

Mjög 
eðlilegt

Frekar 
eðlilegt
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né

Frekar 
óeðli-
legt

3,3
3,3

3,1
3,1

3,5
3,0

3,6

3,3
3,3
3,3

3,2
3,3

3,2
3,4

3,2

3,4
3,6

3,5
2,9

3,1
3,6

3,5
3,1

3,3
3,1
3,1

3,6

3,3
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Telur þú eðlilegt eða óeðlilegt 
að Þjóðkirkjan hafi sérstöðu 
umfram önnur trúarsamtök?

Spurning  33. Telur þú eðlilegt eða óeðlilegt að Þjóðkirkjan hafi sérstöðu umfram önnur trúarsamtök?

Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér?
Já 287 26,8% 29,3% 8,7% 23,3% 11,8%
Nei 112 23,2% 29,5% 5,4% 23,2% 18,8%
Hjúskaparstaða ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Einhleyp(ur) 93 23,7% 29,0% 6,5% 22,6% 18,3%
Í sambúð 87 24,1% 29,9% 5,7% 25,3% 14,9%
Gift/Kvæntur 188 25,5% 30,9% 9,6% 23,4% 10,6%
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 30 36,7% 20,0% 6,7% 23,3% 13,3%
Tegund hjónavígslu ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Kirkjuleg 178 25,8% 31,5% 8,4% 24,2% 10,1%
Borgaraleg 30 36,7% 26,7% 6,7% 20,0% 10,0%
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003? *
Sjálfstæðisflokkinn 103 27,2% 33,0% 12,6% 20,4% 6,8%
Framsóknarflokkinn 52 32,7% 32,7% 7,7% 17,3% 9,6%
Samfylkinguna 95 21,1% 28,4% 4,2% 27,4% 18,9%
Vinstri Græna 29 27,6% 31,0% 3,4% 20,7% 17,2%
Kaus ekki/Skilaði auðu 25 16,0% 20,0% 8,0% 32,0% 24,0%
Annað 18 22,2% 27,8% 5,6% 27,8% 16,7%
Ert þú í Þjóðkirkjunni? * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Já 376 26,9% 30,3% 8,2% 24,7% 9,8%
Nei 37 8,1% 29,7% 2,7% 10,8% 48,6%
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni? *
Mikla 100 50,0% 32,0% 4,0% 13,0% 1,0%
Nokkra 155 23,9% 37,4% 10,3% 26,5% 1,9%
Litla 76 13,2% 23,7% 5,3% 30,3% 27,6%
Enga 24 8,3% 8,3% 4,2% 33,3% 45,8%
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum? * #REF!
Mjög mikinn 51 31,4% 21,6% 9,8% 15,7% 21,6%
Frekar mikinn 107 28,0% 37,4% 5,6% 20,6% 8,4%
Hvorki mikinn né lítinn 121 26,4% 29,8% 10,7% 26,4% 6,6%
Frekar lítinn 99 20,2% 30,3% 8,1% 26,3% 15,2%
Mjög lítinn 34 14,7% 20,6% 29,4% 35,3%
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? * #REF!
Trúaða(n) 283 27,2% 35,3% 8,5% 22,3% 6,7%
Er ekki viss 39 43,6% 15,4% 5,1% 20,5% 15,4%
Ekki trúaða(n) 86 11,6% 22,1% 4,7% 26,7% 34,9%
Hvaða fullyrðing kemst næst trúarafstöðu þinni? #REF!
Ég játa kristna trú 211 30,3% 35,1% 7,6% 20,9% 6,2%
Ég trúi á minn hátt 63 17,5% 36,5% 12,7% 23,8% 9,5%
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur? * #REF! #REF! #REF!
Aldrei 182 19,8% 19,8% 7,7% 27,5% 25,3%
1 sinni á ári 58 17,2% 32,8% 13,8% 32,8% 3,4%
2-3 sinnum á ári 64 32,8% 37,5% 7,8% 18,8% 3,1%
4-11 sinnum á ári 59 42,4% 33,9% 3,4% 18,6% 1,7%
Mánaðarlega eða oftar 41 24,4% 51,2% 7,3% 9,8% 7,3%
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda? * #REF! #REF! #REF!
Aldrei 79 19,0% 19,0% 5,1% 25,3% 31,6%
Sjaldnar en vikulega 76 21,1% 38,2% 5,3% 28,9% 6,6%
1-2 sinnum í viku 44 29,5% 38,6% 25,0% 6,8%
3-6 sinnum í viku 45 26,7% 28,9% 13,3% 22,2% 8,9%
Daglega eða oftar 113 29,2% 31,0% 10,6% 19,5% 9,7%
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma? #REF! #REF!
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 41 24,4% 14,6% 9,8% 24,4% 26,8%
1-2 sinnum í viku 50 16,0% 46,0% 10,0% 22,0% 6,0%
3-6 sinnum í viku 29 10,3% 41,4% 13,8% 31,0% 3,4%
1 sinni á dag 174 26,4% 29,3% 5,7% 25,3% 13,2%
2 sinnum á dag eða oftar 44 27,3% 38,6% 4,5% 13,6% 15,9%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög hlynnt(ur) (5) 167  21,8  2,9  
Frekar hlynnt(ur) (4) 155  20,2  2,8  
Hvorki né  (3) 54  7,0  1,8  
Frekar andvíg(ur) (2) 194  25,3  3,1  
Mjög andvíg(ur) (1) 197  25,7  3,1  
Hlynnt(ur) 322  42,0  3,5  
Hvorki né 54  7,0  1,8  
Andvíg(ur) 391  51,0  3,5  
Fjöldi svara 767  100,0  
Tóku afstöðu 767  89,0  
Tóku ekki afstöðu 95  11,0  
Fjöldi svarenda 862  100,0  
Meðaltal 2,9  
Staðalfrávik 1,5  

Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) 
því að ákvæði um að ríkið skuli 
styðja Þjóðkirkjuna sé tekið úr 

stjórnarskrá?

Vik-
mörk

Spurning  34. Í 62. grein stjórnarskrárinnar er kveðið á um að evangeliska lúterska kirkjan skuli vera þjóðkirkja á Íslandi og að ríkisvaldið skuli að því leyti styðja hana 
og vernda. Ert þú hlynnt(ur) eða andvíg(ur) því að tekið verði út úr stjórnarskránni það ákvæði að ríkinu beri að styðja og vernda þjóðkirkjuna?

Andvíg(ur)
51,0%

Hlynnt(ur)
42,0%

Hvorki né 
7,0%

Greiningar

Kyn *
Karlar 378 25,1% 22,2% 5,3% 22,5% 24,9%
Konur 389 18,5% 18,3% 8,7% 28,0% 26,5%
Aldur * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
13-17 ára 110 17,3% 29,1% 10,0% 26,4% 17,3%
18-24 ára 110 30,0% 23,6% 5,5% 21,8% 19,1%
25-34 ára 150 26,7% 18,7% 8,0% 24,7% 22,0%
35-44 ára 139 18,7% 19,4% 7,9% 25,2% 28,8%
45-54 ára 117 20,5% 18,8% 7,7% 30,8% 22,2%
55-75 ára 141 17,7% 14,2% 3,5% 23,4% 41,1%
Búseta ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Reykjavík 266 24,1% 20,3% 7,5% 22,2% 25,9%
Nágrannasv.félög Reykjavíkur 191 24,6% 21,5% 6,3% 25,1% 22,5%
Önnur sveitarfélög 310 18,1% 19,4% 7,1% 28,1% 27,4%
Menntun ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Ekki lokið grunnskólaprófi 80 17,5% 27,5% 10,0% 25,0% 20,0%
Grunnskólapróf 189 23,8% 14,3% 9,5% 25,9% 26,5%
Stúdentspróf 120 20,8% 25,8% 4,2% 28,3% 20,8%
Próf í starfs- eða iðnnámi 180 22,2% 17,8% 5,0% 18,9% 36,1%
Háskólapróf 179 22,3% 21,8% 7,3% 27,9% 20,7%
Starf * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 158 22,2% 15,2% 7,0% 32,3% 23,4%
Faglærð iðnaðarstörf 59 18,6% 23,7% 16,9% 40,7%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 160 18,1% 20,6% 6,3% 30,6% 24,4%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 103 27,2% 16,5% 11,7% 23,3% 21,4%
Nemar 193 24,9% 27,5% 7,3% 21,8% 18,7%
Hvorki útivinnandi né í námi 82 15,9% 13,4% 6,1% 19,5% 45,1%
Starf maka ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 108 17,6% 16,7% 6,5% 26,9% 32,4%
Faglærð iðnaðarstörf 59 8,5% 23,7% 6,8% 35,6% 25,4%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 115 19,1% 19,1% 4,3% 26,1% 31,3%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 79 25,3% 17,7% 6,3% 27,8% 22,8%
Nemar 30 40,0% 20,0% 6,7% 13,3% 20,0%
Hvorki útivinnandi né í námi 57 21,1% 14,0% 8,8% 15,8% 40,4%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa
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Spurning  34. Í 62. grein stjórnarskrárinnar er kveðið á um að evangeliska lúterska kirkjan skuli vera þjóðkirkja á Íslandi og að ríkisvaldið skuli að því leyti styðja hana og 
vernda. Ert þú hlynnt(ur) eða andvíg(ur) því að tekið verði út úr stjórnarskránni það ákvæði að ríkinu beri að styðja og vernda Þjóðkirkjuna?

Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) 
því að ákvæði um að ríkið skuli 
styðja Þjóðkirkjuna sé tekið úr 

stjórnarskrá?

Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér? *
Já 469 19,4% 17,7% 5,5% 27,3% 30,1%
Nei 229 28,4% 21,4% 8,7% 21,8% 19,7%
Hjúskaparstaða * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Einhleyp(ur) 205 25,9% 22,0% 8,3% 24,9% 19,0%
Í sambúð 146 24,7% 15,8% 8,9% 26,0% 24,7%
Gift/Kvæntur 305 18,7% 19,3% 4,9% 25,2% 31,8%
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 45 22,2% 11,1% 2,2% 26,7% 37,8%
Tegund hjónavígslu * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Kirkjuleg 294 17,3% 18,0% 4,1% 25,2% 35,4%
Borgaraleg 43 30,2% 18,6% 9,3% 25,6% 16,3%
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003? *
Sjálfstæðisflokkinn 161 14,3% 16,8% 7,5% 28,6% 32,9%
Framsóknarflokkinn 94 17,0% 19,1% 2,1% 35,1% 26,6%
Samfylkinguna 161 31,1% 21,7% 6,2% 16,8% 24,2%
Vinstri Græna 46 21,7% 17,4% 8,7% 32,6% 19,6%
Kaus ekki/Skilaði auðu 46 28,3% 28,3% 6,5% 10,9% 26,1%
Annað 35 14,3% 17,1% 2,9% 25,7% 40,0%
Ert þú í Þjóðkirkjunni? * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Já 673 19,3% 21,1% 6,4% 26,4% 26,7%
Nei 85 41,2% 14,1% 10,6% 16,5% 17,6%
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni? *
Mikla 177 6,8% 9,0% 2,8% 27,7% 53,7%
Nokkra 280 12,9% 23,6% 9,3% 32,1% 22,1%
Litla 142 34,5% 30,3% 5,6% 21,1% 8,5%
Enga 44 63,6% 20,5% 2,3% 6,8% 6,8%
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum? * #REF!
Mjög mikinn 86 30,2% 15,1% 3,5% 14,0% 37,2%
Frekar mikinn 170 20,0% 18,2% 3,5% 34,1% 24,1%
Hvorki mikinn né lítinn 224 15,6% 19,6% 8,5% 27,2% 29,0%
Frekar lítinn 210 20,0% 23,8% 10,5% 26,2% 19,5%
Mjög lítinn 71 40,8% 21,1% 5,6% 11,3% 21,1%
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? * #REF!
Trúaða(n) 528 15,5% 18,0% 7,0% 28,6% 30,9%
Er ekki viss 83 20,5% 22,9% 7,2% 24,1% 25,3%
Ekki trúaða(n) 147 45,6% 23,8% 6,8% 15,6% 8,2%
Hvaða fullyrðing kemst næst trúarafstöðu þinni? * #REF!
Ég játa kristna trú 392 12,5% 16,8% 5,9% 28,3% 36,5%
Ég trúi á minn hátt 118 22,0% 21,2% 9,3% 31,4% 16,1%
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur? * #REF! #REF! #REF!
Aldrei 316 34,8% 23,4% 7,6% 19,3% 14,9%
1 sinni á ári 116 15,5% 25,0% 5,2% 26,7% 27,6%
2-3 sinnum á ári 126 10,3% 14,3% 5,6% 33,3% 36,5%
4-11 sinnum á ári 104 11,5% 14,4% 6,7% 33,7% 33,7%
Mánaðarlega eða oftar 75 12,0% 17,3% 8,0% 25,3% 37,3%
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda? * #REF! #REF! #REF!
Aldrei 142 41,5% 21,1% 7,7% 15,5% 14,1%
Sjaldnar en vikulega 147 21,1% 20,4% 6,8% 29,3% 22,4%
1-2 sinnum í viku 99 16,2% 21,2% 7,1% 29,3% 26,3%
3-6 sinnum í viku 67 16,4% 19,4% 9,0% 31,3% 23,9%
Daglega eða oftar 197 14,2% 17,3% 4,6% 26,9% 37,1%
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma? #REF! #REF!
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 69 26,1% 18,8% 8,7% 18,8% 27,5%
1-2 sinnum í viku 96 21,9% 16,7% 8,3% 32,3% 20,8%
3-6 sinnum í viku 56 12,5% 30,4% 5,4% 32,1% 19,6%
1 sinni á dag 286 23,1% 19,2% 5,6% 24,5% 27,6%
2 sinnum á dag eða oftar 91 23,1% 19,8% 7,7% 24,2% 25,3%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög hlynnt(ur) (5) 88  24,0  4,4  
Frekar hlynnt(ur) (4) 81  22,1  4,2  
Hvorki né (3) 39  10,6  3,2  
Frekar andvíg(ur) (2) 98  26,7  4,5  
Mjög andvíg(ur) (1) 61  16,6  3,8  
Hlynnt(ur) 169  46,0  5,1  
Hvorki né 39  10,6  3,2  
Andvíg(ur) 159  43,3  5,1  
Fjöldi svara 367  100,0  
Tóku afstöðu 367  85,2  
Tóku ekki afstöðu 64  14,8  
Fjöldi aðspurðra 431  100,0  
Spurðir 431  50,0  
Ekki spurðir 431  50,0  
Fjöldi svarenda 862  100,0  
Meðaltal 3,1  
Staðalfrávik 1,5  

Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) 
aðskilnaði ríkis og kirkju?

Vik-
mörk

Spurning  35. Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) aðskilnaði ríkis og kirkju?

Andvíg-
(ur)

43,3%

Hlynnt(ur)
46,0%

Hvorki né
10,6%

Þróun - Meðal aldurshópsins 16-75 ára

63%
58%

66% 63% 64% 63% 61%
67% 67%

53%56%
62%

0%

100%
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'96
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'97

Sept.
'98

Okt.
'99

Okt.
'00

Sept.
´01

Sept.
'02

Sept.
'03

Feb. -
mars
'04

Hlynntir aðskilnaði ríkis og kirkju

Leiða má líkum að því að mikill munur á niðurstöðum nú og niðurstöðum fyrri kannana, stafi af 
áhrifum þeirra spurninga sem á undan koma í þessari könnun.  Í það minnsta er harla ólíklegt að 
munurinn endurspegli viðhorfsbreytingu hjá þjóðinni.  

Í þessum útreikningum er þeim sleppt sem segjast hvorki hlynntir né andvígir 
aðskilnaði ríkis og kirkju.  Hlutföllin eru m.ö.o. aðeins reiknuð af þeim sem eru 
hlynntir eða andvígir aðskilnaði.

Helmingur svarenda var spurður þessarar 
spurningar.  Hinn helmingurinn var spurður 
spurningar 37.

Greiningar

Kyn *
Karlar 191 28,3% 22,5% 11,5% 21,5% 16,2%
Konur 176 19,3% 21,6% 9,7% 32,4% 17,0%
Aldur * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
13-17 ára 54 20,4% 22,2% 7,4% 40,7% 9,3%
18-24 ára 58 43,1% 17,2% 17,2% 13,8% 8,6%
25-34 ára 72 20,8% 34,7% 5,6% 25,0% 13,9%
35-44 ára 59 23,7% 20,3% 11,9% 22,0% 22,0%
45-54 ára 52 25,0% 19,2% 13,5% 32,7% 9,6%
55-75 ára 72 13,9% 16,7% 9,7% 27,8% 31,9%
Búseta ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Reykjavík 129 24,0% 20,2% 10,9% 28,7% 16,3%
Nágrannasv.félög Reykjavíkur 101 21,8% 24,8% 11,9% 26,7% 14,9%
Önnur sveitarfélög 137 25,5% 21,9% 9,5% 24,8% 18,2%
Menntun ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Ekki lokið grunnskólaprófi 35 11,4% 17,1% 11,4% 40,0% 20,0%
Grunnskólapróf 97 30,9% 19,6% 10,3% 21,6% 17,5%
Stúdentspróf 54 25,9% 18,5% 11,1% 33,3% 11,1%
Próf í starfs- eða iðnnámi 87 17,2% 26,4% 12,6% 23,0% 20,7%
Háskólapróf 84 26,2% 22,6% 9,5% 27,4% 14,3%
Starf * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 67 22,4% 25,4% 7,5% 26,9% 17,9%
Faglærð iðnaðarstörf 26 11,5% 26,9% 19,2% 19,2% 23,1%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 85 18,8% 23,5% 10,6% 30,6% 16,5%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 48 35,4% 22,9% 10,4% 18,8% 12,5%
Nemar 99 30,3% 21,2% 11,1% 29,3% 8,1%
Hvorki útivinnandi né í námi 36 13,9% 5,6% 11,1% 30,6% 38,9%
Starf maka ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 51 23,5% 23,5% 3,9% 25,5% 23,5%
Faglærð iðnaðarstörf 21 4,8% 14,3% 9,5% 52,4% 19,0%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 58 13,8% 25,9% 12,1% 24,1% 24,1%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 35 28,6% 8,6% 5,7% 45,7% 11,4%
Nemar 17 41,2% 23,5% 5,9% 17,6% 11,8%
Hvorki útivinnandi né í námi 23 17,4% 13,0% 17,4% 21,7% 30,4%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa
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Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) 
aðskilnaði ríkis og kirkju?

Spurning  35. Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) aðskilnaði ríkis og kirkju?

Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér? *
Já 219 18,7% 21,5% 10,5% 29,2% 20,1%
Nei 118 38,1% 23,7% 11,0% 16,1% 11,0%
Hjúskaparstaða * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Einhleyp(ur) 102 36,3% 25,5% 12,7% 16,7% 8,8%
Í sambúð 71 19,7% 26,8% 8,5% 26,8% 18,3%
Gift/Kvæntur 137 21,2% 16,1% 8,8% 31,4% 22,6%
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 28 17,9% 25,0% 17,9% 17,9% 21,4%
Tegund hjónavígslu * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Kirkjuleg 138 18,1% 16,7% 10,1% 31,2% 23,9%
Borgaraleg 20 35,0% 20,0% 15,0% 15,0% 15,0%
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003?
Sjálfstæðisflokkinn 78 16,7% 23,1% 9,0% 29,5% 21,8%
Framsóknarflokkinn 46 23,9% 26,1% 13,0% 26,1% 10,9%
Samfylkinguna 74 31,1% 20,3% 9,5% 23,0% 16,2%
Vinstri Græna 27 18,5% 22,2% 11,1% 14,8% 33,3%
Kaus ekki/Skilaði auðu 14 42,9% 14,3% 7,1% 14,3% 21,4%
Annað 19 15,8% 15,8% 10,5% 31,6% 26,3%
Ert þú í Þjóðkirkjunni? * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Já 323 22,3% 22,6% 9,0% 27,9% 18,3%
Nei 40 40,0% 20,0% 22,5% 12,5% 5,0%
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni? *
Mikla 85 11,8% 4,7% 5,9% 35,3% 42,4%
Nokkra 126 11,9% 30,2% 10,3% 33,3% 14,3%
Litla 73 37,0% 32,9% 8,2% 19,2% 2,7%
Enga 21 66,7% 14,3% 14,3% 4,8%
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum? * #REF!
Mjög mikinn 42 21,4% 26,2% 4,8% 19,0% 28,6%
Frekar mikinn 71 22,5% 29,6% 7,0% 22,5% 18,3%
Hvorki mikinn né lítinn 114 15,8% 16,7% 13,2% 36,8% 17,5%
Frekar lítinn 102 28,4% 21,6% 12,7% 23,5% 13,7%
Mjög lítinn 37 43,2% 21,6% 10,8% 21,6% 2,7%
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? * #REF!
Trúaða(n) 247 17,0% 19,8% 10,1% 31,2% 21,9%
Er ekki viss 43 23,3% 25,6% 20,9% 20,9% 9,3%
Ekki trúaða(n) 71 50,7% 21,1% 7,0% 16,9% 4,2%
Hvaða fullyrðing kemst næst trúarafstöðu þinni? * #REF!
Ég játa kristna trú 178 15,7% 16,9% 7,9% 34,3% 25,3%
Ég trúi á minn hátt 57 21,1% 22,8% 19,3% 24,6% 12,3%
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur? * #REF! #REF! #REF!
Aldrei 145 35,9% 26,9% 12,4% 18,6% 6,2%
1 sinni á ári 60 11,7% 25,0% 11,7% 33,3% 18,3%
2-3 sinnum á ári 66 18,2% 21,2% 9,1% 36,4% 15,2%
4-11 sinnum á ári 48 18,8% 10,4% 10,4% 27,1% 33,3%
Mánaðarlega eða oftar 39 20,5% 12,8% 7,7% 25,6% 33,3%
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda? * #REF! #REF! #REF!
Aldrei 72 45,8% 25,0% 9,7% 15,3% 4,2%
Sjaldnar en vikulega 70 27,1% 22,9% 10,0% 25,7% 14,3%
1-2 sinnum í viku 42 14,3% 21,4% 9,5% 35,7% 19,0%
3-6 sinnum í viku 30 10,0% 13,3% 10,0% 56,7% 10,0%
Daglega eða oftar 93 19,4% 20,4% 9,7% 24,7% 25,8%
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma? #REF! #REF!
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 28 39,3% 21,4% 25,0% 14,3%
1-2 sinnum í viku 49 22,4% 10,2% 12,2% 44,9% 10,2%
3-6 sinnum í viku 26 23,1% 19,2% 34,6% 23,1%
1 sinni á dag 128 25,8% 23,4% 12,5% 21,1% 17,2%
2 sinnum á dag eða oftar 42 23,8% 35,7% 4,8% 23,8% 11,9%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög hlynnt(ur) (5) 101  28,3  4,7  
Frekar hlynnt(ur) (4) 103  28,9  4,7  
Hvorki né (3) 29  8,1  2,8  
Frekar andvíg(ur) (2) 76  21,3  4,2  
Mjög andvíg(ur) (1) 48  13,4  3,5  
Hlynnt(ur) 204  57,1  5,1  
Hvorki né 29  8,1  2,8  
Andvíg(ur) 124  34,7  4,9  
Fjöldi svara 357  100,0  
Tóku afstöðu 357  82,8  
Tóku ekki afstöðu 74  17,2  
Fjöldi aðspurðra 431  100,0  
Spurðir 431  50,0  
Ekki spurðir 431  50,0  
Fjöldi svarenda 862  100,0  
Meðaltal 3,4  
Staðalfrávik 1,4  

Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) 
aðgreiningu ríkis og kirkju?

Vik-
mörk

Spurning  37. Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) aðgreiningu ríkis og kirkju?

Andvíg(ur)
34,7%

Hlynnt(ur)
57,1%

Hvorki né
8,1%

Helmingur svarenda var spurður þessarar 
spurningar.  Hinn helmingurinn var spurður 
spurningar 35.

Greiningar

Kyn *
Karlar 172 32,0% 32,0% 6,4% 19,2% 10,5%
Konur 185 24,9% 25,9% 9,7% 23,2% 16,2%
Aldur ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
13-17 ára 48 18,8% 35,4% 8,3% 22,9% 14,6%
18-24 ára 49 30,6% 32,7% 6,1% 20,4% 10,2%
25-34 ára 72 41,7% 19,4% 5,6% 25,0% 8,3%
35-44 ára 68 27,9% 26,5% 10,3% 17,6% 17,6%
45-54 ára 59 25,4% 39,0% 10,2% 15,3% 10,2%
55-75 ára 61 21,3% 24,6% 8,2% 26,2% 19,7%
Búseta ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Reykjavík 129 38,8% 23,3% 7,0% 14,7% 16,3%
Nágrannasv.félög Reykjavíkur 78 26,9% 33,3% 7,7% 21,8% 10,3%
Önnur sveitarfélög 150 20,0% 31,3% 9,3% 26,7% 12,7%
Menntun ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Ekki lokið grunnskólaprófi 37 18,9% 29,7% 8,1% 29,7% 13,5%
Grunnskólapróf 83 25,3% 26,5% 9,6% 20,5% 18,1%
Stúdentspróf 63 23,8% 38,1% 6,3% 17,5% 14,3%
Próf í starfs- eða iðnnámi 85 31,8% 24,7% 7,1% 24,7% 11,8%
Háskólapróf 80 37,5% 27,5% 7,5% 17,5% 10,0%
Starf ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 81 28,4% 32,1% 3,7% 24,7% 11,1%
Faglærð iðnaðarstörf 29 31,0% 31,0% 3,4% 24,1% 10,3%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 65 23,1% 32,3% 9,2% 24,6% 10,8%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 52 36,5% 26,9% 9,6% 15,4% 11,5%
Nemar 85 27,1% 29,4% 9,4% 20,0% 14,1%
Hvorki útivinnandi né í námi 40 25,0% 20,0% 10,0% 20,0% 25,0%
Starf maka ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 52 19,2% 30,8% 3,8% 30,8% 15,4%
Faglærð iðnaðarstörf 32 15,6% 37,5% 12,5% 18,8% 15,6%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 49 32,7% 22,4% 8,2% 22,4% 14,3%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 37 29,7% 32,4% 5,4% 21,6% 10,8%
Nemar 14 57,1% 28,6% 14,3%
Hvorki útivinnandi né í námi 30 33,3% 23,3% 10,0% 16,7% 16,7%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa
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Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) 
aðgreiningu ríkis og kirkju?

Spurning  37. Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) aðgreiningu ríkis og kirkju?

Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér?
Já 222 25,7% 29,7% 7,7% 21,6% 15,3%
Nei 103 36,9% 25,2% 8,7% 20,4% 8,7%
Hjúskaparstaða ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Einhleyp(ur) 92 32,6% 27,2% 9,8% 20,7% 9,8%
Í sambúð 74 31,1% 28,4% 8,1% 24,3% 8,1%
Gift/Kvæntur 140 26,4% 29,3% 6,4% 21,4% 16,4%
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 20 30,0% 25,0% 5,0% 15,0% 25,0%
Tegund hjónavígslu ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Kirkjuleg 131 26,0% 30,5% 4,6% 19,8% 19,1%
Borgaraleg 24 37,5% 20,8% 12,5% 16,7% 12,5%
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003? *
Sjálfstæðisflokkinn 72 22,2% 29,2% 8,3% 25,0% 15,3%
Framsóknarflokkinn 43 14,0% 34,9% 37,2% 14,0%
Samfylkinguna 76 38,2% 28,9% 7,9% 17,1% 7,9%
Vinstri Græna 17 29,4% 17,6% 11,8% 23,5% 17,6%
Kaus ekki/Skilaði auðu 27 55,6% 22,2% 7,4% 7,4% 7,4%
Annað 19 31,6% 36,8% 10,5% 15,8% 5,3%
Ert þú í Þjóðkirkjunni? * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Já 310 24,8% 30,6% 8,1% 22,6% 13,9%
Nei 44 52,3% 18,2% 9,1% 13,6% 6,8%
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni? *
Mikla 73 13,7% 15,1% 8,2% 30,1% 32,9%
Nokkra 139 11,5% 37,4% 9,4% 29,5% 12,2%
Litla 63 50,8% 31,7% 6,3% 9,5% 1,6%
Enga 25 64,0% 32,0% 4,0%
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum? #REF!
Mjög mikinn 37 43,2% 8,1% 5,4% 10,8% 32,4%
Frekar mikinn 87 24,1% 31,0% 5,7% 23,0% 16,1%
Hvorki mikinn né lítinn 87 24,1% 29,9% 10,3% 24,1% 11,5%
Frekar lítinn 105 21,0% 38,1% 8,6% 25,7% 6,7%
Mjög lítinn 37 54,1% 18,9% 8,1% 10,8% 8,1%
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? * #REF!
Trúaða(n) 235 22,1% 28,9% 8,1% 23,8% 17,0%
Er ekki viss 38 26,3% 21,1% 18,4% 21,1% 13,2%
Ekki trúaða(n) 80 46,3% 32,5% 3,8% 15,0% 2,5%
Hvaða fullyrðing kemst næst trúarafstöðu þinni? * #REF!
Ég játa kristna trú 179 20,1% 27,9% 7,8% 24,6% 19,6%
Ég trúi á minn hátt 51 29,4% 33,3% 9,8% 19,6% 7,8%
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur? * #REF! #REF! #REF!
Aldrei 167 43,7% 24,6% 9,6% 18,0% 4,2%
1 sinni á ári 51 15,7% 35,3% 11,8% 21,6% 15,7%
2-3 sinnum á ári 50 10,0% 44,0% 2,0% 24,0% 20,0%
4-11 sinnum á ári 48 10,4% 33,3% 2,1% 33,3% 20,8%
Mánaðarlega eða oftar 28 25,0% 14,3% 17,9% 7,1% 35,7%
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda? * #REF! #REF! #REF!
Aldrei 68 48,5% 29,4% 2,9% 17,6% 1,5%
Sjaldnar en vikulega 74 18,9% 32,4% 9,5% 29,7% 9,5%
1-2 sinnum í viku 45 35,6% 22,2% 6,7% 17,8% 17,8%
3-6 sinnum í viku 31 22,6% 32,3% 12,9% 22,6% 9,7%
Daglega eða oftar 89 20,2% 24,7% 5,6% 20,2% 29,2%
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma? #REF! #REF!
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 36 25,0% 27,8% 11,1% 25,0% 11,1%
1-2 sinnum í viku 48 27,1% 29,2% 6,3% 20,8% 16,7%
3-6 sinnum í viku 23 8,7% 43,5% 17,4% 17,4% 13,0%
1 sinni á dag 141 29,8% 26,2% 6,4% 20,6% 17,0%
2 sinnum á dag eða oftar 44 31,8% 22,7% 9,1% 25,0% 11,4%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal
Fjöldi 
svara

Mjög 
andvíg-

(ur)

Mjög 
hlynnt-

(ur)

Frekar 
hlynnt-

(ur)
Hvorki 

né

Frekar 
andvíg-

(ur)

3,3
3,6

3,5
3,3

3,2

3,2
3,5

3,2
3,0

3,7
3,2

4,1
3,7

3,3
4,0

2,5
3,1

4,2
4,6

3,2
3,2
3,3
3,4

4,0

3,2
3,3

4,1

3,0
3,6

3,9
3,1

3,0
2,8
2,9

4,1
3,2

3,4
3,4

2,9

3,3
3,3

3,2
3,3
3,4

3,5
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Febrúar-mars 2004

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Já 708  83,1  2,5  
Nei 144  16,9  2,5  
Fjöldi svara 852  100,0  
Tóku afstöðu 852  98,8  
Tóku ekki afstöðu 10  1,2  
Fjöldi svarenda 862  100,0  

Vik-
mörk

Spurning  39. Hefur þú eða börn þín einhvern tímann tekið þátt í barna- eða æskulýðsstarfi á vegum kirkjunnar, s.s. sunnudagaskóla, kirkjulegu 
æskulýðsfélagi, KFUM eða KFUK?

Hefur þú eða börn þín tekið 
þátt í barna- eða 

æskulýðsstarfi á vegum 
kirkjunnar?

Já
83,1%

Nei
16,9%

Greiningar

Kyn *
Karlar 410
Konur 442
Aldur
13-17 ára 130
18-24 ára 117
25-34 ára 164
35-44 ára 146
45-54 ára 133
55-75 ára 162
Búseta
Reykjavík 294
Nágrannasv.félög Reykjavíkur 213
Önnur sveitarfélög 345
Menntun
Ekki lokið grunnskólaprófi 98
Grunnskólapróf 222
Stúdentspróf 128
Próf í starfs- eða iðnnámi 199
Háskólapróf 185
Starf
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 176
Faglærð iðnaðarstörf 65
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 180
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 107
Nemar 218
Hvorki útivinnandi né í námi 91
Starf maka
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 122
Faglærð iðnaðarstörf 64
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 126
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 86
Nemar 32
Hvorki útivinnandi né í námi 64
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

77%
88%

0%

83%
81%

86%
86%

81%
0%

84%
86%

81%
0%

76%
82%
85%
86%
84%

0%
83%
86%
88%

78%
81%
85%

0%
85%

92%
90%

81%
81%
80%

23%
12%

0%
18%
17%
19%

14%
14%

19%
0%

16%
14%

19%
0%

24%
18%
15%
14%
16%

0%
17%
14%
12%

22%
19%
15%

0%
15%

8%
10%

19%
19%
20%

82%

Já Nei
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Febrúar - mars 2004

Spurning  39. Hefur þú eða börn þín einhvern tímann tekið þátt í barna- eða æskulýðsstarfi á vegum kirkjunnar, s.s. sunnudagaskóla, kirkjulegu 
æskulýðsfélagi, KFUM eða KFUK?

Hefur þú eða börn þín tekið 
þátt í barna- eða 

æskulýðsstarfi á vegum 
kirkjunnar?

Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér? *
Já 520
Nei 248
Hjúskaparstaða *
Einhleyp(ur) 224
Í sambúð 164
Gift/Kvæntur 333
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 50
Tegund hjónavígslu *
Kirkjuleg 322
Borgaraleg 49
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003?
Sjálfstæðisflokkinn 174
Framsóknarflokkinn 107
Samfylkinguna 172
Vinstri Græna 50
Kaus ekki/Skilaði auðu 51
Annað 36
Ert þú í Þjóðkirkjunni? *
Já 746
Nei 96
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni? *
Mikla 192
Nokkra 312
Litla 154
Enga 47
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum? *
Mjög mikinn 89
Frekar mikinn 193
Hvorki mikinn né lítinn 253
Frekar lítinn 232
Mjög lítinn 79
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? *
Trúaða(n) 581
Er ekki viss 98
Ekki trúaða(n) 162
Hvaða fullyrðing kemst næst trúarafstöðu þinni?
Ég játa kristna trú 435
Ég trúi á minn hátt 128
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur? *
Aldrei 352
1 sinni á ári 130
2-3 sinnum á ári 142
4-11 sinnum á ári 114
Mánaðarlega eða oftar 81
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda? *
Aldrei 154
Sjaldnar en vikulega 166
1-2 sinnum í viku 103
3-6 sinnum í viku 74
Daglega eða oftar 218
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma?
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 79
1-2 sinnum í viku 107
3-6 sinnum í viku 62
1 sinni á dag 316
2 sinnum á dag eða oftar 92
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

87%
77%

0%

84%
86%
90%

0%
89%

73%

84%
84%
84%

78%
86%

81%

84%
75%

92%
84%

78%
72%

84%
88%

85%
81%

70%

88%
72%
73%

89%
83%

76%
85%
85%

93%
93%

66%
87%
89%

96%
86%

76%
84%

81%
85%
89%

13%
23%

0%
22%

16%
14%
10%

0%
11%

27%

16%
16%
16%

22%
14%

19%

16%
25%

8%
16%

22%
28%

16%
12%

15%
19%

30%

12%
28%
27%

11%
17%

24%
15%
15%

7%
7%

34%
13%
11%

4%
14%

24%
16%

19%
15%
11%

78%

Já Nei
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Febrúar-mars 2004

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Já 168  19,6  2,7  
Nei 690  80,4  2,7  
Fjöldi svara 858  100,0  
Tóku afstöðu 858  99,5  
Tóku ekki afstöðu 4  0,5  
Fjöldi svarenda 862  100,0  

Vik-
mörk

Hefur þú verið í kirkjukór?

Spurning  40. Hefur þú einhvern tímann verið í kirkjukór?

Já
19,6%

Nei
80,4%

Þróun

13,4%

19,6%

0%

50%

Okt. '86 - jan. '87 Feb. - mars '04

Já

Í fyrri könnuninni var spurt: „Við nefnum hér nokkur félög og samtök, sem á einn eða annan hátt fjalla 
um trúmál.  Við biðjum þig að merkja við eftir því sem við á hvort þú ert félagi, hefur verið það og hvort 
þú hefur gegnt trúnaðarstöðu (t.d. verið í stjórn ) eða ekki“.  Þá voru talin upp átta félög (s.s. kirkjulegt 
æskulýðsfélag, -kvenfélag o.s.frv.) og þar á meðal kirkjukór.  13,4% af heildarfjölda svarenda merktu við 
að þeir væru eða hefðu verið í kikjukór.  Þróunin er sýnd með brotalínu þar sem spurningarnar eru ekki 
fyllilega sambærilegar.

Greiningar

Kyn *
Karlar 413
Konur 445
Aldur *
13-17 ára 130
18-24 ára 118
25-34 ára 164
35-44 ára 147
45-54 ára 135
55-75 ára 164
Búseta
Reykjavík 297
Nágrannasv.félög Reykjavíkur 213
Önnur sveitarfélög 348
Menntun
Ekki lokið grunnskólaprófi 98
Grunnskólapróf 226
Stúdentspróf 128
Próf í starfs- eða iðnnámi 201
Háskólapróf 185
Starf *
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 178
Faglærð iðnaðarstörf 65
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 181
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 108
Nemar 219
Hvorki útivinnandi né í námi 92
Starf maka *
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 124
Faglærð iðnaðarstörf 64
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 126
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 87
Nemar 32
Hvorki útivinnandi né í námi 65
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

9%
30%

0%

20%
16%

12%
21%
21%

0%
19%
17%

22%
0%

26%
23%

19%
16%
17%

0%
15%

8%
23%

16%
26%

22%
0%
15%

33%
13%

20%
13%

20%

91%
70%

0%
72%

80%
84%

88%
79%
79%

0%
81%
83%

78%
0%

74%
77%

81%
84%
83%

0%
85%

92%
77%

84%
74%

78%
0%

85%
67%

87%
80%

88%
80%

28%

Já Nei
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Hefur þú verið í kirkjukór?

Spurning  40. Hefur þú einhvern tímann verið í kirkjukór?

Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér?
Já 524
Nei 250
Hjúskaparstaða *
Einhleyp(ur) 225
Í sambúð 165
Gift/Kvæntur 336
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 51
Tegund hjónavígslu
Kirkjuleg 325
Borgaraleg 49
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003?
Sjálfstæðisflokkinn 175
Framsóknarflokkinn 108
Samfylkinguna 173
Vinstri Græna 50
Kaus ekki/Skilaði auðu 51
Annað 38
Ert þú í Þjóðkirkjunni?
Já 751
Nei 97
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni? *
Mikla 192
Nokkra 315
Litla 155
Enga 47
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum? *
Mjög mikinn 90
Frekar mikinn 193
Hvorki mikinn né lítinn 256
Frekar lítinn 234
Mjög lítinn 79
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? *
Trúaða(n) 586
Er ekki viss 99
Ekki trúaða(n) 162
Hvaða fullyrðing kemst næst trúarafstöðu þinni?
Ég játa kristna trú 439
Ég trúi á minn hátt 129
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur? *
Aldrei 354
1 sinni á ári 131
2-3 sinnum á ári 143
4-11 sinnum á ári 114
Mánaðarlega eða oftar 82
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda? *
Aldrei 155
Sjaldnar en vikulega 167
1-2 sinnum í viku 103
3-6 sinnum í viku 74
Daglega eða oftar 220
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma?
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 79
1-2 sinnum í viku 107
3-6 sinnum í viku 63
1 sinni á dag 317
2 sinnum á dag eða oftar 93
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

19%
20%

0%

16%
19%

35%
0%

22%
16%

14%
23%

14%
28%

22%
13%

20%
19%

23%
21%
19%

4%

29%
27%

21%
15%

1%

24%
17%

7%

26%
18%

12%
11%

20%
34%

44%

2%
18%

32%
31%

27%

15%
23%
22%
23%

19%

81%
80%

0%
82%
84%
81%

65%
0%

78%
84%

86%
77%

86%
72%

78%
87%

80%
81%

77%
79%
81%

96%

71%
73%

79%
85%

99%

76%
83%

93%

74%
82%

88%
89%

80%
66%

56%

98%
82%

68%
69%

73%

85%
77%
78%
77%

81%

18%

Já Nei
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Febrúar-mars 2004

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Já 127  14,8  2,4  
Nei 729  85,2  2,4  
Fjöldi svara 856  100,0  
Tóku afstöðu 856  99,3  
Tóku ekki afstöðu 6  0,7  
Fjöldi svarenda 862  100,0  

Hefur þú tekið þátt í safnaðar- 
eða félagsstarfi á vegum 

kirkjunnar á sl. 12 mánuðum?

Vik-
mörk

Spurning  41. Hefur þú tekið þátt í einhverju safnaðar- eða félagsstarfi á vegum kirkjunnar á sl. 12 mánuðum?

Já
14,8%

Nei
85,2%

Greiningar

Kyn
Karlar 411
Konur 445
Aldur *
13-17 ára 130
18-24 ára 117
25-34 ára 164
35-44 ára 147
45-54 ára 135
55-75 ára 163
Búseta
Reykjavík 296
Nágrannasv.félög Reykjavíkur 213
Önnur sveitarfélög 347
Menntun *
Ekki lokið grunnskólaprófi 98
Grunnskólapróf 225
Stúdentspróf 128
Próf í starfs- eða iðnnámi 200
Háskólapróf 185
Starf
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 178
Faglærð iðnaðarstörf 64
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 181
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 108
Nemar 219
Hvorki útivinnandi né í námi 91
Starf maka
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 124
Faglærð iðnaðarstörf 64
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 126
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 86
Nemar 32
Hvorki útivinnandi né í námi 65
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

13%
17%

0%

6%
9%

21%
11%
12%
0%
15%

12%
17%

0%
34%

12%
14%

11%
12%
0%
14%

8%
13%
13%

21%
12%
0%

19%
17%
15%

10%
3%
12%

87%
83%

0%
69%

94%
91%

79%
89%
88%

0%
85%

88%
83%

0%
66%

88%
86%

90%
88%

0%
86%

92%
87%
87%

79%
88%

0%
81%
83%
85%

90%
97%

88%

31%

Já Nei
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Hefur þú tekið þátt í safnaðar- 
eða félagsstarfi á vegum 

kirkjunnar á sl. 12 mánuðum?

Spurning  41. Hefur þú tekið þátt í einhverju safnaðar- eða félagsstarfi á vegum kirkjunnar á sl. 12 mánuðum?

Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér? *
Já 523
Nei 249
Hjúskaparstaða
Einhleyp(ur) 224
Í sambúð 165
Gift/Kvæntur 335
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 51
Tegund hjónavígslu *
Kirkjuleg 324
Borgaraleg 49
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003? *
Sjálfstæðisflokkinn 174
Framsóknarflokkinn 107
Samfylkinguna 173
Vinstri Græna 50
Kaus ekki/Skilaði auðu 51
Annað 38
Ert þú í Þjóðkirkjunni?
Já 750
Nei 96
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni? *
Mikla 192
Nokkra 314
Litla 155
Enga 47
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum? *
Mjög mikinn 88
Frekar mikinn 193
Hvorki mikinn né lítinn 256
Frekar lítinn 234
Mjög lítinn 79
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? *
Trúaða(n) 584
Er ekki viss 99
Ekki trúaða(n) 162
Hvaða fullyrðing kemst næst trúarafstöðu þinni? *
Ég játa kristna trú 438
Ég trúi á minn hátt 129
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur? *
Aldrei 354
1 sinni á ári 131
2-3 sinnum á ári 143
4-11 sinnum á ári 114
Mánaðarlega eða oftar 81
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda? *
Aldrei 155
Sjaldnar en vikulega 167
1-2 sinnum í viku 103
3-6 sinnum í viku 74
Daglega eða oftar 219
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma?
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 79
1-2 sinnum í viku 107
3-6 sinnum í viku 63
1 sinni á dag 315
2 sinnum á dag eða oftar 93
* Marktækur munur á milli hópa

Fjöldi 
svara

15%
6%
0%

11%
16%

12%
0%

18%
4%

9%
21%

10%
16%

4%
11%

14%
21%

25%
13%
7%
4%

36%
16%
16%

8%
3%

20%
8%
2%

22%
13%

3%
8%
13%

32%
51%

3%
12%

19%
16%

21%

16%
14%
14%
17%
15%

85%
94%

0%
92%
89%
84%

88%
0%

82%
96%

91%
79%

90%
84%

96%
89%

86%
79%

75%
87%

93%
96%

64%
84%
84%

92%
97%

80%
92%

98%

78%
87%

97%
92%

87%
68%

49%

97%
88%

81%
84%

79%

84%
86%
86%
83%
85%

8%

Já Nei
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög vel (5) 229  33,1  3,5  
Frekar vel (4) 385  55,6  3,7  
Hvorki vel né illa (3) 51  7,4  1,9  
Frekar illa (2) 24  3,5  1,4  
Mjög illa (1) 3  0,4  0,5  
Vel 614  88,7  2,4  
Hvorki vel né illa 51  7,4  1,9  
Illa 27  3,9  1,4  
Fjöldi svara 692  100,0  
Tóku afstöðu 692  80,3  
Tóku ekki afstöðu 170  19,7  
Fjöldi svarenda 862  100,0  
Meðaltal 4,2  
Staðalfrávik 0,7  

Telur þú að Þjóðkirkjan sinni 
barnastarfi vel eða illa?

Vik-
mörk

Spurning  43. Telur þú að Þjóðkirkjan sinni barnastarfi vel eða illa?

Illa
3,9%

Vel
88,7%

Hvorki vel né 
illa

7,4%

Greiningar

Kyn
Karlar 319 30,7% 56,1% 8,5% 4,4% 0,3%
Konur 373 35,1% 55,2% 6,4% 2,7% 0,5%
Aldur ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
13-17 ára 120 39,2% 50,8% 7,5% 2,5%
18-24 ára 89 25,8% 65,2% 4,5% 3,4% 1,1%
25-34 ára 117 37,6% 53,8% 5,1% 2,6% 0,9%
35-44 ára 133 34,6% 50,4% 7,5% 6,8% 0,8%
45-54 ára 106 27,4% 52,8% 15,1% 4,7%
55-75 ára 127 31,5% 63,0% 4,7% 0,8%
Búseta ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Reykjavík 231 38,1% 50,6% 5,6% 5,6%
Nágrannasv.félög Reykjavíkur 168 32,1% 58,9% 7,1% 1,2% 0,6%
Önnur sveitarfélög 293 29,7% 57,7% 8,9% 3,1% 0,7%
Menntun ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Ekki lokið grunnskólaprófi 84 39,3% 54,8% 3,6% 2,4%
Grunnskólapróf 187 36,9% 50,8% 7,5% 3,7% 1,1%
Stúdentspróf 102 29,4% 58,8% 9,8% 2,0%
Próf í starfs- eða iðnnámi 158 33,5% 58,2% 6,3% 1,3% 0,6%
Háskólapróf 148 28,4% 56,1% 8,1% 7,4%
Starf ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 139 30,9% 58,3% 6,5% 3,6% 0,7%
Faglærð iðnaðarstörf 52 30,8% 46,2% 19,2% 3,8%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 154 31,2% 59,1% 6,5% 2,6% 0,6%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 78 29,5% 52,6% 9,0% 9,0%
Nemar 188 34,0% 57,4% 5,3% 2,7% 0,5%
Hvorki útivinnandi né í námi 70 45,7% 47,1% 5,7% 1,4%
Starf maka ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 108 34,3% 54,6% 7,4% 1,9% 1,9%
Faglærð iðnaðarstörf 58 34,5% 58,6% 3,4% 3,4%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 103 35,0% 53,4% 8,7% 2,9%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 69 23,2% 63,8% 8,7% 4,3%
Nemar 20 35,0% 40,0% 15,0% 10,0%
Hvorki útivinnandi né í námi 48 27,1% 56,3% 14,6% 2,1%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa
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Telur þú að Þjóðkirkjan sinni 
barnastarfi vel eða illa?

Spurning  43. Telur þú að Þjóðkirkjan sinni barnastarfi vel eða illa?

Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér?
Já 432 32,4% 55,6% 8,1% 3,5% 0,5%
Nei 185 33,0% 55,7% 7,0% 3,8% 0,5%
Hjúskaparstaða ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Einhleyp(ur) 172 33,7% 55,2% 7,6% 2,9% 0,6%
Í sambúð 131 35,1% 54,2% 6,1% 4,6%
Gift/Kvæntur 277 30,7% 56,3% 9,7% 2,5% 0,7%
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 40 32,5% 55,0% 2,5% 10,0%
Tegund hjónavígslu ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Kirkjuleg 274 31,0% 55,8% 8,4% 4,0% 0,7%
Borgaraleg 34 29,4% 58,8% 11,8%
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003?
Sjálfstæðisflokkinn 138 35,5% 55,8% 4,3% 3,6% 0,7%
Framsóknarflokkinn 96 36,5% 54,2% 6,3% 3,1%
Samfylkinguna 130 30,8% 60,0% 6,9% 1,5% 0,8%
Vinstri Græna 41 39,0% 51,2% 4,9% 4,9%
Kaus ekki/Skilaði auðu 35 25,7% 60,0% 5,7% 8,6%
Annað 33 27,3% 57,6% 9,1% 6,1%
Ert þú í Þjóðkirkjunni? ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Já 624 33,5% 55,4% 7,2% 3,4% 0,5%
Nei 58 29,3% 56,9% 10,3% 3,4%
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni? *
Mikla 177 51,4% 43,5% 2,8% 2,3%
Nokkra 279 26,2% 62,0% 8,6% 2,9% 0,4%
Litla 108 25,9% 60,2% 7,4% 4,6% 1,9%
Enga 32 28,1% 59,4% 12,5%
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum? #REF!
Mjög mikinn 78 51,3% 39,7% 5,1% 3,8%
Frekar mikinn 162 32,7% 58,6% 4,3% 3,7% 0,6%
Hvorki mikinn né lítinn 214 29,9% 57,0% 9,8% 2,8% 0,5%
Frekar lítinn 182 29,1% 58,2% 7,7% 4,4% 0,5%
Mjög lítinn 51 33,3% 56,9% 9,8%
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? #REF!
Trúaða(n) 498 36,1% 52,8% 6,8% 3,8% 0,4%
Er ekki viss 76 28,9% 57,9% 6,6% 5,3% 1,3%
Ekki trúaða(n) 110 20,9% 68,2% 10,0% 0,9%
Hvaða fullyrðing kemst næst trúarafstöðu þinni? #REF!
Ég játa kristna trú 384 38,3% 49,5% 7,6% 4,2% 0,5%
Ég trúi á minn hátt 99 29,3% 63,6% 5,1% 2,0%
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur? * #REF! #REF! #REF!
Aldrei 240 28,8% 61,7% 6,3% 2,5% 0,8%
1 sinni á ári 109 26,6% 59,6% 9,2% 4,6%
2-3 sinnum á ári 125 36,8% 50,4% 8,0% 4,0% 0,8%
4-11 sinnum á ári 110 26,4% 62,7% 6,4% 4,5%
Mánaðarlega eða oftar 78 57,7% 34,6% 3,8% 3,8%
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda? * #REF! #REF! #REF!
Aldrei 103 21,4% 64,1% 12,6% 1,9%
Sjaldnar en vikulega 138 30,4% 58,0% 5,1% 4,3% 2,2%
1-2 sinnum í viku 88 40,9% 52,3% 3,4% 3,4%
3-6 sinnum í viku 67 26,9% 55,2% 9,0% 9,0%
Daglega eða oftar 190 41,6% 49,5% 5,8% 3,2%
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma? #REF! #REF!
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 56 33,9% 57,1% 5,4% 3,6%
1-2 sinnum í viku 96 26,0% 62,5% 8,3% 3,1%
3-6 sinnum í viku 54 22,2% 68,5% 5,6% 3,7%
1 sinni á dag 265 38,9% 50,9% 6,0% 3,0% 1,1%
2 sinnum á dag eða oftar 78 38,5% 51,3% 9,0% 1,3%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Aldrei 354  43,0  3,4  
1 sinni á ári 131  15,9  2,5  
2-3 sinnum á ári 143  17,4  2,6  
4-11 sinnum á ári 114  13,8  2,4  
Mánaðarlega eða oftar 82  10,0  2,0  
Fjöldi svara 824  100,0  
Tóku afstöðu 824  95,6  
Tóku ekki afstöðu 38  4,4  
Fjöldi svarenda 862  100,0  
Meðaltal 3,8 sinnum á ári
Staðalfrávik 8,6 sinnum á ári
Miðgildi 1,0 sinni á ári
Tíðasta gildi Aldrei

Hversu oft ferð þú í kirkju til 
að vera við almenna 

guðsþjónustu?

Vik-
mörk

Spurning  44. Hversu oft ferð þú í kirkju til að vera við almenna guðsþjónustu? Hér er ekki átt við athafnir eins og fermingu, skírn og hjónavígslu, heldur einungis almennar 
messur.
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Þróun

43,0%

24,3%
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(Hagvangur) '84 Okt. '86 - jan. '87 Feb. - mars '04

Aldrei

Í könnun Guðfræðistofnunar frá '86-'87 var spurningin svohljóðandi: „Hversu oft ferð þú í kirkju til að vera við 
almenna guðsþjónustu?“ og svarendur gátu valið á milli sex svarmöguleika (þ.á.m. á jólum, páskum eða 
sérstökum helgidögum).  Nú gátu svarendur hins vegar aðeins sagt „aldrei“ eða nefnt ákveðinn fjölda skipta á 
dag, viku, mánuði eða ári.
Bornir eru saman þeir sem sögðu „aldrei“ nú og þeir sem merktu við svarmöguleikann „Aldrei eða því sem næst“ í 
könnuninni '86-'87.  Þróunin er sýnd með brotalínu.
Einnig er sýnd þróun frá könnun Hagvangs frá '84 en í riti Guðfræðistofnunar með niðurstöðum könnunar '86-7 er 
sagt að niðurstöðurnar séu sambærilegar þó svarmöguleikarnir hafi ekki verið nákvæmlega þeir sömu. 
Þegar niðurstöðurnar eru bornar saman virðist þó hæpið að þær endurspegli raunverulega breytingu í messusókn 
þjóðarinnar.  

Greiningar

Kyn *
Karlar 3,2 7,6 397
Konur 4,4 9,4 427
Aldur *
13-17 ára 6,3 10,8 116
18-24 ára 1,9 4,2 116
25-34 ára 3,3 8,3 163
35-44 ára 4,9 10,9 145
45-54 ára 2,8 7,1 128
55-75 ára 3,7 7,7 156
Búseta
Reykjavík 4,6 10,6 290
Nágrannasv.félög Reykjavíkur 3,5 8,1 201
Önnur sveitarfélög 3,3 6,7 333
Menntun *
Ekki lokið grunnskólaprófi 7,3 11,7 85
Grunnskólapróf 3,0 7,5 220
Stúdentspróf 3,8 9,2 126
Próf í starfs- eða iðnnámi 4,0 9,3 194
Háskólapróf 2,9 6,1 182
Starf
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 3,3 7,5 172
Faglærð iðnaðarstörf 2,6 5,4 61
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 4,1 9,0 176
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 2,9 7,3 107
Nemar 4,5 9,2 206
Hvorki útivinnandi né í námi 4,4 10,1 89
Starf maka
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 3,5 7,7 120
Faglærð iðnaðarstörf 4,4 8,4 62
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 3,5 7,5 124
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 4,2 10,5 85
Nemar 2,2 4,8 32
Hvorki útivinnandi né í námi 2,9 5,9 61
* Marktækur munur á milli hópa
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Hversu oft ferð þú í kirkju til 
að vera við almenna 

guðsþjónustu?

Spurning  44. Hversu oft ferð þú í kirkju til að vera við almenna guðsþjónustu? Hér er ekki átt við athafnir eins og fermingu, skírn og hjónavígslu, heldur einungis almennar 
messur.

Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér? *
Já 4,0 9,0 507
Nei 2,0 4,8 244
Hjúskaparstaða *
Einhleyp(ur) 2,5 7,0 217
Í sambúð 2,8 6,8 164
Gift/Kvæntur 4,1 8,8 323
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 5,8 11,5 48
Tegund hjónavígslu
Kirkjuleg 4,6 9,8 312
Borgaraleg 2,8 5,5 47
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003? *
Sjálfstæðisflokkinn 3,0 6,1 172
Framsóknarflokkinn 6,2 11,6 104
Samfylkinguna 3,0 8,1 170
Vinstri Græna 3,3 8,1 50
Kaus ekki/Skilaði auðu 0,7 1,4 49
Annað 3,3 9,2 37
Ert þú í Þjóðkirkjunni? *
Já 3,3 7,1 724
Nei 7,8 15,3 93
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni? *
Mikla 6,4 10,0 181
Nokkra 3,1 5,8 302
Litla 1,3 5,8 154
Enga 0,2 0,8 47
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum? *
Mjög mikinn 11,9 17,0 83
Frekar mikinn 4,4 7,8 184
Hvorki mikinn né lítinn 3,7 6,7 244
Frekar lítinn 1,8 5,8 230
Mjög lítinn 0,3 0,8 77
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? *
Trúaða(n) 4,8 9,3 556
Er ekki viss 3,7 10,2 98
Ekki trúaða(n) 0,4 1,4 160
Hvaða fullyrðing kemst næst trúarafstöðu þinni? *
Ég játa kristna trú 5,5 9,7 417
Ég trúi á minn hátt 2,5 6,5 125
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda? *
Aldrei 0,4 1,0 155
Sjaldnar en vikulega 3,0 7,1 164
1-2 sinnum í viku 4,1 7,7 99
3-6 sinnum í viku 4,8 9,7 73
Daglega eða oftar 6,6 11,5 209
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma?
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 3,3 9,2 77
1-2 sinnum í viku 2,6 4,7 105
3-6 sinnum í viku 3,7 10,2 60
1 sinni á dag 4,7 9,8 310
2 sinnum á dag eða oftar 4,8 9,7 89
* Marktækur munur á milli hópa
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög góð (5) 224  29,6  3,3  
Frekar góð (4) 324  42,8  3,5  
Hvorki góð né slæm (3) 131  17,3  2,7  
Frekar slæm (2) 57  7,5  1,9  
Mjög slæm (1) 21  2,8  1,2  
Góð 548  72,4  3,2  
Hvorki góð né slæm 131  17,3  2,7  
Slæm 78  10,3  2,2  
Fjöldi svara 757  100,0  
Tóku afstöðu 757  87,8  
Tóku ekki afstöðu 105  12,2  
Fjöldi svarenda 862  100,0  
Meðaltal 3,9  
Staðalfrávik 1,0  

Hversu góð eða slæm er 
upplifun þín af almennum 

guðsþjónustum?

Vik-
mörk

Spurning  45. Á heildina litið, hversu góð eða slæm er upplifun þín af almennum guðsþjónustum?

Slæm
10,3%

Góð
72,4%

Hvorki góð né 
slæm
17,3%

Greiningar

Kyn
Karlar 348 29,0% 45,4% 16,1% 6,6% 2,9%
Konur 409 30,1% 40,6% 18,3% 8,3% 2,7%
Aldur * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
13-17 ára 113 24,8% 47,8% 19,5% 6,2% 1,8%
18-24 ára 104 26,0% 35,6% 23,1% 12,5% 2,9%
25-34 ára 145 25,5% 41,4% 19,3% 9,0% 4,8%
35-44 ára 131 31,3% 40,5% 18,3% 8,4% 1,5%
45-54 ára 115 30,4% 45,2% 13,9% 6,1% 4,3%
55-75 ára 149 37,6% 45,6% 11,4% 4,0% 1,3%
Búseta ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Reykjavík 261 31,0% 35,6% 20,3% 9,2% 3,8%
Nágrannasv.félög Reykjavíkur 187 30,5% 43,9% 17,1% 6,4% 2,1%
Önnur sveitarfélög 309 27,8% 48,2% 14,9% 6,8% 2,3%
Menntun ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Ekki lokið grunnskólaprófi 87 26,4% 49,4% 20,7% 2,3% 1,1%
Grunnskólapróf 192 32,8% 37,5% 17,7% 8,9% 3,1%
Stúdentspróf 121 21,5% 47,9% 19,0% 9,9% 1,7%
Próf í starfs- eða iðnnámi 179 34,6% 43,0% 15,1% 5,0% 2,2%
Háskólapróf 162 27,8% 42,0% 16,7% 9,3% 4,3%
Starf * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 161 32,3% 44,1% 13,7% 9,3% 0,6%
Faglærð iðnaðarstörf 54 33,3% 46,3% 16,7% 1,9% 1,9%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 169 28,4% 48,5% 16,0% 4,7% 2,4%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 86 24,4% 39,5% 20,9% 10,5% 4,7%
Nemar 194 23,7% 42,8% 21,6% 8,8% 3,1%
Hvorki útivinnandi né í námi 82 45,1% 31,7% 14,6% 4,9% 3,7%
Starf maka ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 118 33,9% 41,5% 16,1% 5,9% 2,5%
Faglærð iðnaðarstörf 62 29,0% 45,2% 19,4% 6,5%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 101 32,7% 42,6% 13,9% 6,9% 4,0%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 80 22,5% 53,8% 16,3% 6,3% 1,3%
Nemar 29 17,2% 51,7% 20,7% 6,9% 3,4%
Hvorki útivinnandi né í námi 57 36,8% 38,6% 15,8% 7,0% 1,8%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa
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Hversu góð eða slæm er 
upplifun þín af almennum 

guðsþjónustum?

Spurning  45. Á heildina litið, hversu góð eða slæm er upplifun þín af almennum guðsþjónustum?

Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér? *
Já 469 31,6% 44,1% 14,7% 6,8% 2,8%
Nei 213 25,4% 39,0% 21,6% 10,8% 3,3%
Hjúskaparstaða * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Einhleyp(ur) 193 24,9% 40,4% 18,7% 11,4% 4,7%
Í sambúð 146 28,1% 45,2% 17,8% 6,8% 2,1%
Gift/Kvæntur 304 31,6% 44,1% 15,5% 6,3% 2,6%
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 43 44,2% 37,2% 14,0% 4,7%
Tegund hjónavígslu * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Kirkjuleg 292 34,2% 44,2% 14,0% 6,2% 1,4%
Borgaraleg 45 26,7% 33,3% 26,7% 6,7% 6,7%
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003? *
Sjálfstæðisflokkinn 160 33,8% 42,5% 15,0% 5,6% 3,1%
Framsóknarflokkinn 98 37,8% 49,0% 9,2% 3,1% 1,0%
Samfylkinguna 149 26,8% 38,3% 21,5% 10,7% 2,7%
Vinstri Græna 47 31,9% 51,1% 6,4% 6,4% 4,3%
Kaus ekki/Skilaði auðu 42 14,3% 47,6% 21,4% 11,9% 4,8%
Annað 33 27,3% 42,4% 18,2% 6,1% 6,1%
Ert þú í Þjóðkirkjunni? ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Já 669 29,4% 43,8% 17,2% 7,5% 2,1%
Nei 80 30,0% 35,0% 18,8% 7,5% 8,8%
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni? *
Mikla 187 54,0% 40,1% 4,8% 1,1%
Nokkra 295 24,7% 52,5% 17,3% 5,1% 0,3%
Litla 119 13,4% 35,3% 31,9% 16,0% 3,4%
Enga 38 2,6% 18,4% 34,2% 28,9% 15,8%
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum? * #REF!
Mjög mikinn 77 51,9% 23,4% 14,3% 7,8% 2,6%
Frekar mikinn 180 33,3% 41,7% 13,3% 8,9% 2,8%
Hvorki mikinn né lítinn 235 31,1% 47,2% 15,7% 6,0%
Frekar lítinn 200 20,5% 49,5% 20,0% 7,0% 3,0%
Mjög lítinn 60 13,3% 31,7% 30,0% 11,7% 13,3%
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? * #REF!
Trúaða(n) 539 36,9% 44,0% 12,1% 5,8% 1,3%
Er ekki viss 88 18,2% 42,0% 29,5% 8,0% 2,3%
Ekki trúaða(n) 126 6,3% 38,1% 31,0% 15,1% 9,5%
Hvaða fullyrðing kemst næst trúarafstöðu þinni? * #REF!
Ég játa kristna trú 417 40,0% 44,6% 10,8% 3,6% 1,0%
Ég trúi á minn hátt 110 24,5% 42,7% 17,3% 13,6% 1,8%
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur? * #REF! #REF! #REF!
Aldrei 275 17,8% 33,8% 26,5% 14,5% 7,3%
1 sinni á ári 124 21,0% 52,4% 20,2% 5,6% 0,8%
2-3 sinnum á ári 139 33,1% 54,0% 10,8% 2,2%
4-11 sinnum á ári 111 44,1% 42,3% 9,9% 3,6%
Mánaðarlega eða oftar 77 57,1% 33,8% 6,5% 2,6%
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda? * #REF! #REF! #REF!
Aldrei 119 10,9% 34,5% 31,1% 13,4% 10,1%
Sjaldnar en vikulega 151 25,8% 51,0% 12,6% 7,3% 3,3%
1-2 sinnum í viku 95 25,3% 46,3% 23,2% 4,2% 1,1%
3-6 sinnum í viku 69 27,5% 52,2% 10,1% 8,7% 1,4%
Daglega eða oftar 206 46,1% 32,5% 15,0% 5,8% 0,5%
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma? #REF! #REF!
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 66 21,2% 42,4% 25,8% 4,5% 6,1%
1-2 sinnum í viku 96 22,9% 47,9% 19,8% 5,2% 4,2%
3-6 sinnum í viku 57 35,1% 47,4% 14,0% 1,8% 1,8%
1 sinni á dag 283 31,1% 39,2% 17,7% 8,8% 3,2%
2 sinnum á dag eða oftar 86 34,9% 39,5% 14,0% 10,5% 1,2%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal
Fjöldi 
svara

Mjög 
slæm

Mjög 
góð

Frekar 
góð

Hvorki 
góð né 
slæm

Frekar 
slæm

3,9
3,7

3,9
4,0

4,2

4,0
3,7

4,0
4,2

3,8
4,0

3,5
3,8

3,9
3,7

4,5
4,0

3,4
2,6

4,1
3,9
4,0

3,8
3,2

4,1
3,7

3,2

4,2
3,7

3,4
3,9

4,2
4,3

4,5

3,2
3,9
3,9
4,0

4,2

3,7
3,8

4,1
3,9
4,0

3,7



- 60 -

Febrúar-mars 2004

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög miklu (5) 309  40,0  3,5  
Frekar miklu (4) 263  34,1  3,3  
Hvorki miklu né litlu (3) 50  6,5  1,7  
Frekar litlu (2) 81  10,5  2,2  
Mjög litlu (1) 69  8,9  2,0  
Miklu 572  74,1  3,1  
Hvorki miklu né litlu 50  6,5  1,7  
Litlu 150  19,4  2,8  
Fjöldi svara 772  100,0  
Tóku afstöðu 772  89,6  
Tóku ekki afstöðu 90  10,4  
Fjöldi svarenda 862  100,0  
Meðaltal 3,9  
Staðalfrávik 1,3  

Hversu miklu eða litlu máli 
skiptir ræða prestsins þig í 

almennri guðsþjónustu?

Vik-
mörk

Spurning  46. Þegar þú sækir almenna guðsþjónustu, hversu miklu eða litlu máli skiptir ræða prestsins þig?

Litlu
19,4%

Miklu
74,1%

Hvorki miklu 
né litlu
6,5%

Greiningar

Kyn *
Karlar 362 36,2% 34,3% 4,4% 11,3% 13,8%
Konur 410 43,4% 33,9% 8,3% 9,8% 4,6%
Aldur * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
13-17 ára 116 21,6% 31,9% 12,9% 24,1% 9,5%
18-24 ára 110 36,4% 28,2% 6,4% 10,9% 18,2%
25-34 ára 142 43,0% 31,0% 7,0% 8,5% 10,6%
35-44 ára 135 42,2% 37,0% 3,7% 9,6% 7,4%
45-54 ára 118 40,7% 33,9% 8,5% 10,2% 6,8%
55-75 ára 151 51,7% 40,4% 2,0% 2,6% 3,3%
Búseta ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Reykjavík 260 42,7% 30,4% 8,5% 10,4% 8,1%
Nágrannasv.félög Reykjavíkur 192 37,0% 31,8% 7,8% 13,0% 10,4%
Önnur sveitarfélög 320 39,7% 38,4% 4,1% 9,1% 8,8%
Menntun * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Ekki lokið grunnskólaprófi 86 24,4% 27,9% 16,3% 24,4% 7,0%
Grunnskólapróf 204 36,3% 36,3% 5,4% 11,8% 10,3%
Stúdentspróf 118 37,3% 41,5% 5,1% 11,0% 5,1%
Próf í starfs- eða iðnnámi 184 44,0% 33,7% 6,0% 6,5% 9,8%
Háskólapróf 163 50,9% 30,1% 4,9% 6,1% 8,0%
Starf * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 163 44,2% 36,2% 5,5% 8,6% 5,5%
Faglærð iðnaðarstörf 61 39,3% 36,1% 4,9% 8,2% 11,5%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 167 44,3% 36,5% 6,0% 7,8% 5,4%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 84 41,7% 34,5% 3,6% 7,1% 13,1%
Nemar 202 25,7% 31,2% 10,9% 18,8% 13,4%
Hvorki útivinnandi né í námi 83 54,2% 33,7% 3,6% 3,6% 4,8%
Starf maka ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 118 44,1% 32,2% 9,3% 5,1% 9,3%
Faglærð iðnaðarstörf 62 48,4% 29,0% 6,5% 12,9% 3,2%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 106 41,5% 38,7% 5,7% 6,6% 7,5%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 76 38,2% 42,1% 2,6% 11,8% 5,3%
Nemar 30 50,0% 36,7% 3,3% 10,0%
Hvorki útivinnandi né í námi 61 39,3% 39,3% 9,8% 11,5%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal
Fjöldi 
svara

Mjög 
litlu

Mjög 
miklu

Frekar 
miklu

Hvorki 
miklu 

né litlu
Frekar 

litlu

3,7
4,0

3,5
3,9
4,0
3,9

4,3

3,9
3,7

3,9

3,4
3,8

3,9
4,0
4,1

4,0
3,8

4,1
3,8

3,4
4,3

4,0
4,1
4,0
4,0
4,1

3,9

3,3
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Hversu miklu eða litlu máli 
skiptir ræða prestsins þig í 

almennri guðsþjónustu?

Spurning  46. Þegar þú sækir almenna guðsþjónustu, hversu miklu eða litlu máli skiptir ræða prestsins þig?

Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér? *
Já 477 44,9% 35,2% 5,2% 7,5% 7,1%
Nei 220 35,5% 33,2% 6,4% 12,3% 12,7%
Hjúskaparstaða * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Einhleyp(ur) 200 34,5% 31,0% 6,5% 15,0% 13,0%
Í sambúð 150 40,0% 34,7% 4,0% 11,3% 10,0%
Gift/Kvæntur 305 44,6% 36,7% 5,6% 6,6% 6,6%
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 45 60,0% 33,3% 6,7%
Tegund hjónavígslu ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Kirkjuleg 300 46,3% 36,3% 5,0% 6,0% 6,3%
Borgaraleg 42 50,0% 38,1% 9,5% 2,4%
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003?
Sjálfstæðisflokkinn 164 46,3% 36,0% 1,8% 6,7% 9,1%
Framsóknarflokkinn 101 42,6% 39,6% 6,9% 6,9% 4,0%
Samfylkinguna 150 46,0% 29,3% 7,3% 8,7% 8,7%
Vinstri Græna 47 40,4% 29,8% 4,3% 12,8% 12,8%
Kaus ekki/Skilaði auðu 38 44,7% 26,3% 5,3% 15,8% 7,9%
Annað 35 42,9% 34,3% 8,6% 8,6% 5,7%
Ert þú í Þjóðkirkjunni? ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Já 686 39,9% 35,4% 6,1% 9,9% 8,6%
Nei 77 39,0% 24,7% 10,4% 13,0% 13,0%
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni? *
Mikla 190 54,7% 32,1% 2,1% 7,4% 3,7%
Nokkra 296 36,1% 42,2% 7,4% 9,5% 4,7%
Litla 132 31,1% 29,5% 9,1% 15,9% 14,4%
Enga 37 18,9% 18,9% 5,4% 13,5% 43,2%
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum? * #REF!
Mjög mikinn 78 64,1% 19,2% 3,8% 7,7% 5,1%
Frekar mikinn 178 49,4% 30,9% 5,6% 6,7% 7,3%
Hvorki mikinn né lítinn 241 37,3% 42,3% 8,3% 5,4% 6,6%
Frekar lítinn 206 31,6% 37,4% 3,9% 18,0% 9,2%
Mjög lítinn 63 20,6% 19,0% 12,7% 20,6% 27,0%
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? * #REF!
Trúaða(n) 548 45,4% 36,1% 4,9% 8,4% 5,1%
Er ekki viss 88 35,2% 33,0% 14,8% 10,2% 6,8%
Ekki trúaða(n) 128 20,3% 25,0% 7,8% 20,3% 26,6%
Hvaða fullyrðing kemst næst trúarafstöðu þinni? #REF!
Ég játa kristna trú 422 46,7% 35,8% 5,2% 7,6% 4,7%
Ég trúi á minn hátt 113 43,4% 34,5% 4,4% 11,5% 6,2%
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur? * #REF! #REF! #REF!
Aldrei 284 32,0% 29,6% 7,7% 13,0% 17,6%
1 sinni á ári 127 41,7% 33,1% 6,3% 12,6% 6,3%
2-3 sinnum á ári 140 41,4% 40,7% 4,3% 10,0% 3,6%
4-11 sinnum á ári 112 49,1% 42,9% 3,6% 3,6% 0,9%
Mánaðarlega eða oftar 79 57,0% 25,3% 5,1% 7,6% 5,1%
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda? * #REF! #REF! #REF!
Aldrei 118 22,9% 28,8% 5,1% 15,3% 28,0%
Sjaldnar en vikulega 156 34,6% 40,4% 6,4% 10,3% 8,3%
1-2 sinnum í viku 97 37,1% 39,2% 9,3% 10,3% 4,1%
3-6 sinnum í viku 73 46,6% 31,5% 6,8% 11,0% 4,1%
Daglega eða oftar 208 51,9% 33,2% 5,8% 7,2% 1,9%
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma? * #REF! #REF!
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 67 32,8% 38,8% 4,5% 9,0% 14,9%
1-2 sinnum í viku 100 25,0% 41,0% 8,0% 17,0% 9,0%
3-6 sinnum í viku 57 31,6% 40,4% 12,3% 12,3% 3,5%
1 sinni á dag 290 47,6% 32,1% 5,2% 7,9% 7,2%
2 sinnum á dag eða oftar 88 48,9% 22,7% 6,8% 15,9% 5,7%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal
Fjöldi 
svara

Mjög 
litlu

Mjög 
miklu

Frekar 
miklu

Hvorki 
miklu 

né litlu
Frekar 

litlu

4,0
3,7

3,8
4,1

4,5

4,1
4,4

4,0
4,1

4,0
3,7
3,8
4,0

3,9
3,6

4,3
4,0

3,5
2,6

4,3
4,1

4,0
3,6

2,9

4,1
3,8

2,9

4,1
4,0

3,5
3,9
4,1

4,4
4,2
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3,9
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3,7
3,6

3,8
4,0

3,9

3,6
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög vel (5) 237  31,3  3,3  
Frekar vel (4) 276  36,5  3,4  
Hvorki vel né illa (3) 107  14,2  2,5  
Frekar illa (2) 97  12,8  2,4  
Mjög illa (1) 39  5,2  1,6  
Vel 513  67,9  3,3  
Hvorki vel né illa 107  14,2  2,5  
Illa 136  18,0  2,7  
Fjöldi svara 756  100,0  
Tóku afstöðu 756  87,7  
Tóku ekki afstöðu 106  12,3  
Fjöldi svarenda 862  100,0  
Meðaltal 3,8  
Staðalfrávik 1,2  

Hversu vel eða illa höfðar 
tónlistin til þín í almennri 

guðsþjónustu?

Vik-
mörk

Spurning  47. Þegar þú sækir almenna guðsþjónustu, hversu vel eða illa höfðar tónlistin sem er leikin eða sungin til þín?

Illa
18,0%

Vel
67,9%

Hvorki vel né 
illa

14,2%

Greiningar

Kyn *
Karlar 356 27,5% 36,2% 14,6% 15,2% 6,5%
Konur 400 34,8% 36,8% 13,8% 10,8% 4,0%
Aldur * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
13-17 ára 113 22,1% 40,7% 8,8% 21,2% 7,1%
18-24 ára 110 17,3% 40,9% 15,5% 16,4% 10,0%
25-34 ára 142 21,1% 37,3% 23,2% 12,0% 6,3%
35-44 ára 131 30,5% 31,3% 18,3% 14,5% 5,3%
45-54 ára 111 38,7% 33,3% 13,5% 11,7% 2,7%
55-75 ára 149 53,7% 36,2% 5,4% 4,0% 0,7%
Búseta ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Reykjavík 256 30,5% 35,5% 17,6% 11,3% 5,1%
Nágrannasv.félög Reykjavíkur 186 32,8% 34,9% 10,8% 16,1% 5,4%
Önnur sveitarfélög 314 31,2% 38,2% 13,4% 12,1% 5,1%
Menntun ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Ekki lokið grunnskólaprófi 85 21,2% 43,5% 11,8% 17,6% 5,9%
Grunnskólapróf 200 37,5% 31,5% 12,0% 13,0% 6,0%
Stúdentspróf 116 26,7% 39,7% 14,7% 14,7% 4,3%
Próf í starfs- eða iðnnámi 176 36,4% 35,2% 14,2% 10,8% 3,4%
Háskólapróf 164 28,0% 37,2% 17,7% 11,6% 5,5%
Starf * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 158 30,4% 38,6% 17,1% 11,4% 2,5%
Faglærð iðnaðarstörf 60 35,0% 30,0% 11,7% 20,0% 3,3%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 164 36,0% 36,6% 14,0% 11,0% 2,4%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 87 32,2% 33,3% 16,1% 10,3% 8,0%
Nemar 198 19,7% 41,9% 12,1% 17,7% 8,6%
Hvorki útivinnandi né í námi 79 53,2% 27,8% 8,9% 5,1% 5,1%
Starf maka ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 111 30,6% 37,8% 18,0% 9,0% 4,5%
Faglærð iðnaðarstörf 63 34,9% 36,5% 7,9% 17,5% 3,2%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 104 36,5% 34,6% 14,4% 9,6% 4,8%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 73 34,2% 38,4% 17,8% 6,8% 2,7%
Nemar 30 20,0% 36,7% 26,7% 13,3% 3,3%
Hvorki útivinnandi né í námi 57 47,4% 36,8% 5,3% 5,3% 5,3%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal
Fjöldi 
svara

Mjög 
illa

Mjög 
vel

Frekar 
vel

Hvorki 
vel né 

illa
Frekar 

illa

3,6
3,9

3,4
3,5
3,7

3,9
4,4

3,8
3,7
3,8

3,6
3,8

3,7
3,9

3,7

3,8
3,7

3,9
3,7

3,5
4,2

3,8
3,8
3,9
3,9

3,6
4,2

3,5
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Hversu vel eða illa höfðar 
tónlistin til þín í almennri 

guðsþjónustu?

Spurning  47. Þegar þú sækir almenna guðsþjónustu, hversu vel eða illa höfðar tónlistin sem er leikin eða sungin til þín?

Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér? *
Já 464 36,9% 34,1% 14,4% 10,3% 4,3%
Nei 219 24,7% 38,8% 14,2% 16,4% 5,9%
Hjúskaparstaða * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Einhleyp(ur) 201 23,9% 35,8% 14,9% 17,9% 7,5%
Í sambúð 142 25,4% 39,4% 21,1% 9,9% 4,2%
Gift/Kvæntur 298 39,3% 35,2% 11,7% 9,7% 4,0%
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 46 54,3% 28,3% 6,5% 10,9%
Tegund hjónavígslu ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Kirkjuleg 293 40,3% 33,8% 12,3% 10,2% 3,4%
Borgaraleg 44 43,2% 38,6% 4,5% 9,1% 4,5%
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003?
Sjálfstæðisflokkinn 158 35,4% 33,5% 13,9% 12,0% 5,1%
Framsóknarflokkinn 98 38,8% 36,7% 15,3% 8,2% 1,0%
Samfylkinguna 150 30,0% 37,3% 16,0% 10,0% 6,7%
Vinstri Græna 45 33,3% 51,1% 4,4% 6,7% 4,4%
Kaus ekki/Skilaði auðu 41 26,8% 31,7% 12,2% 19,5% 9,8%
Annað 35 34,3% 34,3% 11,4% 8,6% 11,4%
Ert þú í Þjóðkirkjunni? * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Já 673 32,1% 37,0% 14,1% 12,5% 4,3%
Nei 76 25,0% 35,5% 14,5% 11,8% 13,2%
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni? *
Mikla 185 45,9% 40,5% 10,8% 1,6% 1,1%
Nokkra 297 31,3% 40,1% 14,1% 11,8% 2,7%
Litla 127 21,3% 29,9% 16,5% 23,6% 8,7%
Enga 37 13,5% 18,9% 16,2% 32,4% 18,9%
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum? * #REF!
Mjög mikinn 78 41,0% 28,2% 12,8% 11,5% 6,4%
Frekar mikinn 176 40,9% 36,4% 10,2% 7,4% 5,1%
Hvorki mikinn né lítinn 232 34,5% 38,8% 15,5% 9,5% 1,7%
Frekar lítinn 203 22,2% 39,4% 14,3% 17,7% 6,4%
Mjög lítinn 61 9,8% 27,9% 21,3% 27,9% 13,1%
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? * #REF!
Trúaða(n) 534 36,7% 37,6% 12,7% 9,7% 3,2%
Er ekki viss 87 28,7% 34,5% 20,7% 16,1%
Ekki trúaða(n) 128 12,5% 33,6% 14,1% 22,7% 17,2%
Hvaða fullyrðing kemst næst trúarafstöðu þinni? * #REF!
Ég játa kristna trú 411 38,2% 38,9% 12,9% 7,5% 2,4%
Ég trúi á minn hátt 111 29,7% 33,3% 12,6% 18,9% 5,4%
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur? * #REF! #REF! #REF!
Aldrei 277 23,5% 31,8% 15,5% 19,1% 10,1%
1 sinni á ári 126 23,0% 42,9% 16,7% 15,1% 2,4%
2-3 sinnum á ári 138 38,4% 37,0% 15,2% 7,2% 2,2%
4-11 sinnum á ári 110 38,2% 44,5% 8,2% 7,3% 1,8%
Mánaðarlega eða oftar 75 49,3% 29,3% 14,7% 4,0% 2,7%
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda? * #REF! #REF! #REF!
Aldrei 116 10,3% 31,9% 17,2% 24,1% 16,4%
Sjaldnar en vikulega 152 27,6% 36,8% 17,1% 15,1% 3,3%
1-2 sinnum í viku 95 29,5% 47,4% 12,6% 7,4% 3,2%
3-6 sinnum í viku 71 39,4% 32,4% 15,5% 11,3% 1,4%
Daglega eða oftar 204 42,6% 34,3% 13,2% 6,9% 2,9%
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma? #REF! #REF!
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 66 25,8% 34,8% 12,1% 19,7% 7,6%
1-2 sinnum í viku 99 29,3% 44,4% 9,1% 11,1% 6,1%
3-6 sinnum í viku 57 24,6% 49,1% 12,3% 8,8% 5,3%
1 sinni á dag 283 34,6% 34,3% 18,0% 9,5% 3,5%
2 sinnum á dag eða oftar 87 31,0% 34,5% 14,9% 12,6% 6,9%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa
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Fjöldi 
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Mjög 
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Mjög 
vel
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vel né 
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3,9
3,6

3,7
4,0

4,3

4,0
4,1

3,8
4,0

3,7
4,0

3,5
3,7

3,8
3,5

4,3
3,9

3,3
2,8

3,9
4,0
3,9

3,5
2,9

3,9
3,8

3,0

4,0
3,6

3,4
3,7

4,0
4,1
4,2

3,0
3,7

3,9
4,0
4,1

3,5
3,8
3,8
3,9

3,7

3,5
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög mikilvægan (5) 294  39,8  3,5  
Frekar mikilvægan (4) 272  36,8  3,5  
Hvorki né (3) 71  9,6  2,1  
Frekar lítilvægan (2) 55  7,4  1,9  
Mjög lítilvægan (1) 47  6,4  1,8  
Mikilvægan 566  76,6  3,1  
Hvorki né 71  9,6  2,1  
Lítilvægan 102  13,8  2,5  
Fjöldi svara 739  100,0  
Tóku afstöðu 739  85,7  
Tóku ekki afstöðu 123  14,3  
Fjöldi svarenda 862  100,0  
Meðaltal 4,0  
Staðalfrávik 1,2  

Hversu mikilvægan eða 
lítilvægan telur þú prest þinn 
og starfsfólk kirkjunnar vera 

fyrir samfélag þitt?

Vik-
mörk

Spurning  50. Hversu mikilvægan eða lítilvægan telur þú sóknarprestinn þinn og starfsfólk kirkjunnar vera fyrir það samfélag sem þú býrð í, t.d. hverfið 
eða sveitina þína?

Lítilvægan
13,8%

Mikilvægan
76,6%

Hvorki né
9,6%

Greiningar

Kyn
Karlar 351 36,8% 37,9% 10,0% 7,1% 8,3%
Konur 388 42,5% 35,8% 9,3% 7,7% 4,6%
Aldur * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
13-17 ára 105 23,8% 54,3% 9,5% 6,7% 5,7%
18-24 ára 100 29,0% 34,0% 15,0% 13,0% 9,0%
25-34 ára 145 42,1% 33,1% 9,0% 6,9% 9,0%
35-44 ára 130 40,0% 35,4% 7,7% 13,1% 3,8%
45-54 ára 121 42,1% 33,9% 10,7% 5,0% 8,3%
55-75 ára 138 55,1% 33,3% 7,2% 1,4% 2,9%
Búseta * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Reykjavík 253 35,2% 37,2% 10,3% 10,3% 7,1%
Nágrannasv.félög Reykjavíkur 176 36,9% 36,9% 10,8% 7,4% 8,0%
Önnur sveitarfélög 310 45,2% 36,5% 8,4% 5,2% 4,8%
Menntun * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Ekki lokið grunnskólaprófi 72 30,6% 52,8% 9,7% 4,2% 2,8%
Grunnskólapróf 198 42,9% 33,3% 7,1% 9,1% 7,6%
Stúdentspróf 108 35,2% 38,0% 13,0% 8,3% 5,6%
Próf í starfs- eða iðnnámi 183 47,5% 35,5% 9,3% 3,8% 3,8%
Háskólapróf 163 36,2% 34,4% 9,2% 10,4% 9,8%
Starf * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 150 49,3% 35,3% 6,7% 3,3% 5,3%
Faglærð iðnaðarstörf 59 44,1% 37,3% 8,5% 8,5% 1,7%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 166 44,0% 34,9% 9,6% 7,2% 4,2%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 94 28,7% 37,2% 8,5% 12,8% 12,8%
Nemar 185 24,3% 45,4% 13,0% 9,7% 7,6%
Hvorki útivinnandi né í námi 76 59,2% 23,7% 9,2% 3,9% 3,9%
Starf maka ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 110 48,2% 36,4% 10,0% 0,9% 4,5%
Faglærð iðnaðarstörf 61 45,9% 32,8% 11,5% 9,8%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 112 42,0% 33,9% 10,7% 8,0% 5,4%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 77 42,9% 33,8% 6,5% 9,1% 7,8%
Nemar 27 37,0% 33,3% 3,7% 18,5% 7,4%
Hvorki útivinnandi né í námi 55 49,1% 30,9% 7,3% 3,6% 9,1%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal
Fjöldi 
svara

Mjög 
lítil-

vægan

Mjög 
mikil-
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né
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3,9
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3,6
3,9
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4,0

4,4

3,8
3,9

4,1

4,0
3,9
3,9

4,2
3,8

4,2
4,1
4,1

3,6
3,7

4,3

4,2
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4,0
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Hversu mikilvægan eða 
lítilvægan telur þú prest þinn 
og starfsfólk kirkjunnar vera 

fyrir samfélag þitt?

Spurning  50. Hversu mikilvægan eða lítilvægan telur þú sóknarprestinn þinn og starfsfólk kirkjunnar vera fyrir það samfélag sem þú býrð í, t.d. hverfið 
eða sveitina þína?

Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér? *
Já 464 46,3% 33,6% 8,6% 6,5% 5,0%
Nei 211 28,9% 38,9% 11,4% 10,0% 10,9%
Hjúskaparstaða * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Einhleyp(ur) 192 27,1% 41,7% 12,5% 9,4% 9,4%
Í sambúð 149 42,3% 32,9% 7,4% 8,7% 8,7%
Gift/Kvæntur 296 46,3% 34,1% 9,8% 5,7% 4,1%
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 42 59,5% 26,2% 7,1% 7,1%
Tegund hjónavígslu ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Kirkjuleg 286 47,6% 33,9% 8,0% 6,3% 4,2%
Borgaraleg 43 48,8% 27,9% 14,0% 4,7% 4,7%
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003? *
Sjálfstæðisflokkinn 154 43,5% 42,2% 6,5% 3,9% 3,9%
Framsóknarflokkinn 100 54,0% 31,0% 6,0% 7,0% 2,0%
Samfylkinguna 149 37,6% 32,9% 12,8% 8,1% 8,7%
Vinstri Græna 44 34,1% 34,1% 15,9% 11,4% 4,5%
Kaus ekki/Skilaði auðu 40 32,5% 27,5% 10,0% 17,5% 12,5%
Annað 34 52,9% 23,5% 8,8% 11,8% 2,9%
Ert þú í Þjóðkirkjunni? * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Já 660 40,0% 38,3% 9,2% 7,0% 5,5%
Nei 73 37,0% 24,7% 12,3% 11,0% 15,1%
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni? *
Mikla 180 72,8% 21,1% 3,9% 1,1% 1,1%
Nokkra 290 32,4% 50,0% 9,7% 4,5% 3,4%
Litla 127 22,0% 40,9% 15,0% 15,7% 6,3%
Enga 39 10,3% 15,4% 12,8% 25,6% 35,9%
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum? * #REF!
Mjög mikinn 80 68,8% 8,8% 15,0% 3,8% 3,8%
Frekar mikinn 170 38,2% 41,2% 9,4% 4,7% 6,5%
Hvorki mikinn né lítinn 227 44,9% 38,3% 7,9% 5,7% 3,1%
Frekar lítinn 192 28,1% 45,3% 7,8% 12,0% 6,8%
Mjög lítinn 65 24,6% 27,7% 15,4% 12,3% 20,0%
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? * #REF!
Trúaða(n) 516 49,6% 36,4% 7,0% 4,7% 2,3%
Er ekki viss 83 27,7% 43,4% 10,8% 13,3% 4,8%
Ekki trúaða(n) 131 10,7% 32,8% 19,1% 13,7% 23,7%
Hvaða fullyrðing kemst næst trúarafstöðu þinni? * #REF!
Ég játa kristna trú 393 53,9% 34,9% 6,1% 2,8% 2,3%
Ég trúi á minn hátt 108 34,3% 43,5% 9,3% 11,1% 1,9%
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur? * #REF! #REF! #REF!
Aldrei 288 27,8% 34,0% 11,1% 13,5% 13,5%
1 sinni á ári 114 38,6% 38,6% 13,2% 6,1% 3,5%
2-3 sinnum á ári 131 48,1% 35,1% 10,7% 3,8% 2,3%
4-11 sinnum á ári 108 50,0% 43,5% 4,6% 1,9%
Mánaðarlega eða oftar 74 62,2% 31,1% 2,7% 2,7% 1,4%
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda? * #REF! #REF! #REF!
Aldrei 120 16,7% 34,2% 15,0% 12,5% 21,7%
Sjaldnar en vikulega 149 28,2% 42,3% 11,4% 8,7% 9,4%
1-2 sinnum í viku 90 33,3% 50,0% 6,7% 7,8% 2,2%
3-6 sinnum í viku 66 45,5% 40,9% 6,1% 6,1% 1,5%
Daglega eða oftar 202 61,9% 25,2% 6,9% 5,0% 1,0%
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma? #REF! #REF!
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 70 32,9% 35,7% 12,9% 7,1% 11,4%
1-2 sinnum í viku 96 31,3% 46,9% 9,4% 8,3% 4,2%
3-6 sinnum í viku 51 33,3% 47,1% 9,8% 7,8% 2,0%
1 sinni á dag 279 41,9% 34,8% 9,3% 7,2% 6,8%
2 sinnum á dag eða oftar 87 48,3% 25,3% 11,5% 8,0% 6,9%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Aldrei 155  21,6  3,0  
Sjaldnar en vikulega 167  23,2  3,1  
1-2 í viku 103  14,3  2,6  
3-6 sinnum í viku 74  10,3  2,2  
Daglega eða oftar 220  30,6  3,4  
Fjöldi svara 719  100,0  
Tóku afstöðu 719  83,4  
Tóku ekki afstöðu 143  16,6  
Fjöldi svarenda 862  100,0  
Meðaltal 0,5 sinnum á dag
Staðalfrávik 0,9 sinnum á dag
Miðgildi 0,1 sinni á dag
Tíðasta gildi 1,0 sinni á dag

Vik-
mörk

Hversu oft biður þú til æðri 
máttarvalda?

Spurning  51. Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda?

21,6%

23,2%

14,3%

10,3%

30,6%

0% 100%

Aldrei

Sjaldnar en vikulega

1-2 í viku

3-6 sinnum í viku

Daglega eða oftar

Greiningar

Kyn *
Karlar 334 31,4% 27,5% 12,3% 8,1% 20,7%
Konur 385 13,0% 19,5% 16,1% 12,2% 39,2%
Aldur ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
13-17 ára 112 20,5% 28,6% 19,6% 7,1% 24,1%
18-24 ára 106 26,4% 28,3% 13,2% 10,4% 21,7%
25-34 ára 146 26,7% 24,7% 11,6% 11,0% 26,0%
35-44 ára 125 21,6% 23,2% 15,2% 10,4% 29,6%
45-54 ára 102 20,6% 21,6% 12,7% 11,8% 33,3%
55-75 ára 128 13,3% 14,1% 14,1% 10,9% 47,7%
Búseta ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Reykjavík 253 22,1% 23,3% 15,4% 9,5% 29,6%
Nágrannasv.félög R.víkur 175 21,7% 22,3% 13,1% 9,7% 33,1%
Önnur sveitarfélög 291 21,0% 23,7% 14,1% 11,3% 29,9%
Menntun ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Ekki lokið grunnskólaprófi 80 18,8% 22,5% 20,0% 10,0% 28,8%
Grunnskólapróf 189 23,3% 22,8% 12,7% 6,9% 34,4%
Stúdentspróf 116 16,4% 25,0% 15,5% 12,9% 30,2%
Próf í starfs- eða iðnnámi 167 19,8% 24,6% 12,0% 12,6% 31,1%
Háskólapróf 152 25,7% 20,4% 15,8% 11,2% 27,0%
Starf * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 150 22,0% 24,0% 16,0% 11,3% 26,7%
Faglærð iðnaðarstörf 51 17,6% 31,4% 11,8% 11,8% 27,5%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 152 15,8% 22,4% 13,2% 9,9% 38,8%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 90 34,4% 15,6% 14,4% 11,1% 24,4%
Nemar 195 24,1% 28,2% 15,4% 9,2% 23,1%
Hvorki útivinnandi né í námi 73 11,0% 15,1% 11,0% 11,0% 52,1%
Starf maka ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 104 14,4% 24,0% 14,4% 11,5% 35,6%
Faglærð iðnaðarstörf 52 7,7% 17,3% 15,4% 19,2% 40,4%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 99 24,2% 20,2% 20,2% 8,1% 27,3%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 77 26,0% 16,9% 10,4% 10,4% 36,4%
Nemar 29 31,0% 27,6% 13,8% 10,3% 17,2%
Hvorki útivinnandi né í námi 49 22,4% 14,3% 10,2% 12,2% 40,8%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa
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Hversu oft biður þú til æðri 
máttarvalda?

Spurning  51. Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda?

Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér? *
Já 428 18,0% 20,6% 13,8% 11,2% 36,4%
Nei 220 30,5% 27,7% 12,7% 8,6% 20,5%
Hjúskaparstaða * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Einhleyp(ur) 198 28,3% 30,8% 11,6% 8,1% 21,2%
Í sambúð 142 24,6% 22,5% 15,5% 11,3% 26,1%
Gift/Kvæntur 271 18,1% 18,5% 14,0% 11,4% 38,0%
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 41 9,8% 19,5% 14,6% 9,8% 46,3%
Tegund hjónavígslu ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Kirkjuleg 261 12,6% 19,9% 15,3% 11,5% 40,6%
Borgaraleg 41 36,6% 9,8% 9,8% 9,8% 34,1%
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003?
Sjálfstæðisflokkinn 147 17,7% 24,5% 12,2% 12,9% 32,7%
Framsóknarflokkinn 91 11,0% 27,5% 12,1% 11,0% 38,5%
Samfylkinguna 138 30,4% 23,9% 12,3% 9,4% 23,9%
Vinstri Græna 43 18,6% 20,9% 11,6% 4,7% 44,2%
Kaus ekki/Skilaði auðu 45 28,9% 11,1% 17,8% 6,7% 35,6%
Annað 29 24,1% 24,1% 13,8% 20,7% 17,2%
Ert þú í Þjóðkirkjunni? * #REF! #REF!
Já 626 20,3% 23,8% 14,4% 11,0% 30,5%
Nei 85 30,6% 18,8% 12,9% 4,7% 32,9%
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni? *
Mikla 154 2,6% 14,9% 16,9% 13,0% 52,6%
Nokkra 267 14,2% 27,3% 16,1% 12,7% 29,6%
Litla 129 37,2% 27,9% 10,9% 7,8% 16,3%
Enga 45 68,9% 15,6% 2,2% 2,2% 11,1%
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum? *
Mjög mikinn 79 10,1% 1,3% 7,6% 6,3% 74,7%
Frekar mikinn 161 12,4% 20,5% 16,8% 9,3% 41,0%
Hvorki mikinn né lítinn 216 8,3% 24,5% 19,9% 16,2% 31,0%
Frekar lítinn 190 33,2% 33,7% 12,1% 10,0% 11,1%
Mjög lítinn 69 66,7% 21,7% 5,8% 5,8%
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? *
Trúaða(n) 480 5,8% 21,7% 17,9% 11,9% 42,7%
Er ekki viss 82 30,5% 34,1% 11,0% 14,6% 9,8%
Ekki trúaða(n) 150 64,7% 22,7% 4,7% 3,3% 4,7%
Hvaða fullyrðing kemst næst trúarafstöðu þinni?
Ég játa kristna trú 362 3,0% 20,2% 18,8% 11,9% 46,1%
Ég trúi á minn hátt 104 14,4% 24,0% 15,4% 13,5% 32,7%
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur? *
Aldrei 298 40,9% 23,8% 10,1% 5,7% 19,5%
1 sinni á ári 113 18,6% 29,2% 20,4% 10,6% 21,2%
2-3 sinnum á ári 120 8,3% 26,7% 15,0% 19,2% 30,8%
4-11 sinnum á ári 99 2,0% 13,1% 18,2% 13,1% 53,5%
Mánaðarlega eða oftar 70 21,4% 14,3% 11,4% 52,9%
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma? *
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 73 38,4% 39,7% 8,2% 5,5% 8,2%
1-2 sinnum í viku 97 17,5% 37,1% 26,8% 8,2% 10,3%
3-6 sinnum í viku 50 12,0% 24,0% 18,0% 34,0% 12,0%
1 sinni á dag 294 13,9% 17,7% 15,0% 9,2% 44,2%
2 sinnum á dag eða oftar 83 15,7% 18,1% 6,0% 13,3% 47,0%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal (á dag)
Fjöldi 
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0,4
0,6
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0,6
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0,4
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0,4
0,5
0,6

0,4

0,4
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0,7
0,4

0,3
0,2

1,4
0,5
0,5

0,2
0,1

0,7
0,2

0,1

0,7
0,5

0,3
0,3

0,5
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0,9

0,4
0,2

0,3
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0,9

0,3
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Greiningar

Kyn
Karlar 304 6,6% 7,9% 17,1% 8,2% 45,1% 15,1%
Konur 355 2,0% 7,9% 15,5% 10,7% 50,7% 13,2%
Aldur #### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
13-17 ára 101 2,0% 6,9% 18,8% 15,8% 38,6% 17,8%
18-24 ára 96 7,3% 11,5% 14,6% 8,3% 42,7% 15,6%
25-34 ára 130 3,1% 4,6% 15,4% 5,4% 55,4% 16,2%
35-44 ára 115 3,5% 8,7% 15,7% 7,8% 51,3% 13,0%
45-54 ára 102 3,9% 8,8% 17,6% 6,9% 52,0% 10,8%
55-75 ára 115 5,2% 7,8% 15,7% 13,9% 46,1% 11,3%
Búseta #### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Reykjavík 232 4,3% 6,9% 18,1% 9,1% 50,0% 11,6%
Nágrannasv.félög R.víkur 159 2,5% 7,5% 13,8% 11,3% 50,3% 14,5%
Önnur sveitarfélög 268 4,9% 9,0% 16,0% 9,0% 45,1% 16,0%
Menntun #### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Ekki lokið grunnskólaprófi 72 1,4% 6,9% 16,7% 19,4% 40,3% 15,3%
Grunnskólapróf 173 4,0% 6,9% 19,7% 7,5% 42,8% 19,1%
Stúdentspróf 102 2,9% 6,9% 14,7% 9,8% 54,9% 10,8%
Próf í starfs- eða iðnnámi 153 3,9% 9,2% 15,0% 10,5% 52,9% 8,5%
Háskólapróf 144 4,2% 8,3% 15,3% 6,3% 50,0% 16,0%
Starf #### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 133 1,5% 9,0% 17,3% 8,3% 45,9% 18,0%
Faglærð iðnaðarstörf 49 4,1% 8,2% 20,4% 8,2% 53,1% 6,1%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 143 2,8% 7,0% 15,4% 9,8% 51,0% 14,0%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 83 4,8% 8,4% 15,7% 3,6% 53,0% 14,5%
Nemar 171 4,7% 7,0% 17,5% 14,0% 40,4% 16,4%
Hvorki útivinnandi né í námi 70 7,1% 8,6% 10,0% 10,0% 55,7% 8,6%
Starf maka #### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 92 2,2% 9,8% 15,2% 6,5% 48,9% 17,4%
Faglærð iðnaðarstörf 49 4,1% 16,3% 8,2% 55,1% 16,3%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 99 8,1% 7,1% 16,2% 7,1% 57,6% 4,0%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 63 3,2% 7,9% 17,5% 7,9% 50,8% 12,7%
Nemar 24 4,2% 8,3% 12,5% 41,7% 33,3%
Hvorki útivinnandi né í námi 50 6,0% 10,0% 16,0% 12,0% 42,0% 14,0%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal (á dag)
Fjöldi 
svara

2 
sinnum 
á dag 
eða 
oftarAldrei

Sjaldnar 
en 

vikulega

3-6 
sinnum 

í viku
1 sinni 
á dag

1-2 
sinnum 

í viku

1,4
1,4

1,6
1,7

1,2
1,4

1,0

1,4
1,3

1,4

1,5
1,5

1,4
0,9

1,6

1,7
0,8

1,5
1,6

1,3
1,0

1,5
1,5

0,8
1,1

1,9
1,5

1,4

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Aldrei 27  4,1  1,5  
Sjaldnar en vikulega 52  7,9  2,1  
1-2 sinnum í viku 107  16,2  2,8  
3-6 sinnum í viku 63  9,6  2,2  
1 sinni á dag 317  48,1  3,8  
2 sinnum á dag eða 
oftar 93  14,1  2,7  
Fjöldi svara 659  100,0  
Tóku afstöðu 659  76,5  
Tóku ekki afstöðu 203  23,5  
Fjöldi svarenda 862  100,0  
Meðaltal 1,4 sinnum á dag
Staðalfrávik 2,8 sinnum á dag
Miðgildi 1,0 sinni á dag
Tíðasta gildi 1,0 sinni á dag

Vik-
mörk

Hversu oft sendir þú góðar 
hugsanir eða strauma?

Spurning  52. Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma?
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2 sinnum á dag eða
oftar
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Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér?
Já 396 3,8% 7,8% 16,4% 8,3% 51,0% 12,6%
Nei 199 5,5% 7,5% 15,6% 8,0% 46,7% 16,6%
Hjúskaparstaða #### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Einhleyp(ur) 181 5,0% 7,7% 17,1% 11,6% 44,2% 14,4%
Í sambúð 131 3,8% 8,4% 16,8% 3,1% 49,6% 18,3%
Gift/Kvæntur 249 4,8% 7,6% 15,3% 9,6% 51,8% 10,8%
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 40 5,0% 17,5% 2,5% 60,0% 15,0%
Tegund hjónavígslu #### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Kirkjuleg 248 3,2% 7,3% 15,3% 8,9% 54,0% 11,3%
Borgaraleg 33 9,1% 6,1% 21,2% 6,1% 45,5% 12,1%
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003?
Sjálfstæðisflokkinn 138 1,4% 9,4% 16,7% 5,8% 55,1% 11,6%
Framsóknarflokkinn 86 3,5% 10,5% 18,6% 11,6% 45,3% 10,5%
Samfylkinguna 139 4,3% 7,9% 15,1% 8,6% 44,6% 19,4%
Vinstri Græna 35 5,7% 14,3% 5,7% 60,0% 14,3%
Kaus ekki/Skilaði auðu 41 9,8% 9,8% 7,3% 63,4% 9,8%
Annað 25 8,0% 4,0% 24,0% 20,0% 28,0% 16,0%
Ert þú í Þjóðkirkjunni? #### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Já 582 2,7% 8,2% 16,8% 10,1% 48,6% 13,4%
Nei 71 15,5% 5,6% 11,3% 2,8% 45,1% 19,7%
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni?
Mikla 147 0,7% 7,5% 13,6% 10,2% 52,4% 15,6%
Nokkra 254 1,6% 8,7% 19,3% 11,0% 46,9% 12,6%
Litla 121 5,0% 8,3% 19,0% 7,4% 47,1% 13,2%
Enga 34 8,8% 5,9% 8,8% 14,7% 50,0% 11,8%
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum?
Mjög mikinn 75 6,7% 4,0% 2,7% 2,7% 60,0% 24,0%
Frekar mikinn 154 0,6% 6,5% 14,3% 9,7% 53,9% 14,9%
Hvorki mikinn né lítinn 196 1,5% 6,1% 18,4% 12,8% 49,0% 12,2%
Frekar lítinn 172 5,8% 11,0% 20,9% 10,5% 39,0% 12,8%
Mjög lítinn 58 13,8% 12,1% 19,0% 5,2% 39,7% 10,3%
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki?
Trúaða(n) 456 2,2% 7,7% 15,4% 9,6% 50,7% 14,5%
Er ekki viss 71 2,8% 11,3% 16,9% 8,5% 43,7% 16,9%
Ekki trúaða(n) 126 11,9% 6,3% 19,0% 10,3% 40,5% 11,9%
Hvaða fullyrðing kemst næst trúarafstöðu þinni? *
Ég játa kristna trú 342 2,3% 7,9% 15,8% 9,4% 51,8% 12,9%
Ég trúi á minn hátt 103 1,9% 7,8% 12,6% 10,7% 46,6% 20,4%
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur?
Aldrei 264 8,0% 8,3% 16,7% 7,6% 46,2% 13,3%
1 sinni á ári 102 11,8% 20,6% 13,7% 44,1% 9,8%
2-3 sinnum á ári 118 2,5% 5,9% 16,1% 13,6% 46,6% 15,3%
4-11 sinnum á ári 89 1,1% 5,6% 14,6% 7,9% 52,8% 18,0%
Mánaðarlega eða oftar 68 2,9% 5,9% 11,8% 4,4% 60,3% 14,7%
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda? *
Aldrei 105 18,1% 8,6% 16,2% 5,7% 39,0% 12,4%
Sjaldnar en vikulega 144 0,7% 19,4% 25,0% 8,3% 36,1% 10,4%
1-2 sinnum í viku 90 2,2% 4,4% 28,9% 10,0% 48,9% 5,6%
3-6 sinnum í viku 67 6,0% 11,9% 25,4% 40,3% 16,4%
Daglega eða oftar 191 1,6% 1,6% 5,2% 3,1% 68,1% 20,4%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa
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hugsanir eða strauma?

Spurning  52. Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma?
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Greiningar

Kyn *
Karlar 255 14,5% 16,1% 23,1% 13,7% 11,8% 20,8%
Konur 356 4,2% 11,5% 16,0% 17,1% 16,3% 34,8%
Aldur * #### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
13-17 ára 97 13,4% 9,3% 17,5% 21,6% 12,4% 25,8%
18-24 ára 84 17,9% 16,7% 26,2% 11,9% 9,5% 17,9%
25-34 ára 117 8,5% 17,1% 14,5% 9,4% 20,5% 29,9%
35-44 ára 103 6,8% 7,8% 22,3% 19,4% 16,5% 27,2%
45-54 ára 96 4,2% 17,7% 22,9% 17,7% 11,5% 26,0%
55-75 ára 114 2,6% 12,3% 13,2% 14,9% 14,0% 43,0%
Búseta #### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Reykjavík 223 11,7% 12,6% 19,7% 18,4% 12,1% 25,6%
Nágrannasv.félög R.víkur 143 9,1% 16,8% 15,4% 13,3% 15,4% 30,1%
Önnur sveitarfélög 245 5,3% 12,2% 20,4% 14,7% 15,9% 31,4%
Menntun #### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Ekki lokið grunnskólaprófi 76 10,5% 3,9% 21,1% 22,4% 14,5% 27,6%
Grunnskólapróf 157 14,6% 14,0% 15,3% 17,2% 8,3% 30,6%
Stúdentspróf 98 5,1% 15,3% 13,3% 10,2% 20,4% 35,7%
Próf í starfs- eða iðnnámi 138 3,6% 13,8% 24,6% 13,8% 15,9% 28,3%
Háskólapróf 131 8,4% 15,3% 21,4% 15,3% 16,0% 23,7%
Starf * #### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 127 7,9% 18,1% 18,9% 12,6% 15,7% 26,8%
Faglærð iðnaðarstörf 40 7,5% 12,5% 17,5% 20,0% 15,0% 27,5%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 139 6,5% 11,5% 18,0% 18,0% 15,8% 30,2%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 67 4,5% 17,9% 17,9% 16,4% 14,9% 28,4%
Nemar 160 15,0% 12,5% 20,6% 17,5% 12,5% 21,9%
Hvorki útivinnandi né í námi 72 4,2% 6,9% 18,1% 11,1% 12,5% 47,2%
Starf maka #### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 96 4,2% 19,8% 19,8% 8,3% 13,5% 34,4%
Faglærð iðnaðarstörf 55 9,1% 14,5% 20,0% 23,6% 32,7%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 80 8,8% 12,5% 22,5% 17,5% 15,0% 23,8%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 60 1,7% 11,7% 16,7% 21,7% 16,7% 31,7%
Nemar 21 19,0% 9,5% 23,8% 9,5% 9,5% 28,6%
Hvorki útivinnandi né í námi 47 2,1% 10,6% 17,0% 12,8% 14,9% 42,6%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa

Meðaltal (í viku)
Fjöldi 
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3,3
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3,0

3,8
3,0

2,6

2,9
2,7

3,1
3,0

2,5
4,3

3,3
3,8

2,5
3,3

2,9
4,0

2,7

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Aldrei 52  8,5  2,2  
Sjaldnar en 
mánaðarlega 82  13,4  2,7  
1-3 sinnum í mánuði 116  19,0  3,1  
1-2 sinnum í viku 96  15,7  2,9  
3-6 sinnum í viku 88  14,4  2,8  
Daglega eða oftar 177  29,0  3,6  
Fjöldi svara 611  100,0  
Tóku afstöðu 611  70,9  
Tóku ekki afstöðu 251  29,1  
Fjöldi svarenda 862  100,0  
Meðaltal 3,0 sinnum í viku
Staðalfrávik 3,3 sinnum í viku
Miðgildi 1,2 sinnum í viku
Tíðasta gildi 7,0 sinnum í viku

Vik-
mörk

Hversu oft ferð þú með 
bænina Faðir vor?

Spurning  53. Hversu oft ferð þú með bænina Faðir vor?
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0% 100%
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50%

Okt. '86 - jan. '87 Feb. - mars '04

Daglega eða því sem næst 2-3 sinnum í viku
Nokkrum sinnum í mánuði Sjaldnar 
Aldrei

Í þróunarmynd eru sýndir svarmöguleikar úr fyrri könnuninni.  Mörkin milli þeirra eru dálítið óljós svo samanburðurinn er 
sýndur með brotalínu þar sem svarendur áttu núna að nefna ákveðinn fjölda skipta á dag, viku, mánuði eða ári.
Þeir sem segjast nú fara með bænina oftar en þrisvar sinnum í viku eru bornir saman við þá sem sögðust í fyrri 
könnuninni fara með hana „daglega eða því sem næst“, þeir sem segjast fara með hana 2-3 sinnum í viku bornir saman 
við þá sem merktu við þann svarmöguleika síðast, þeir sem segjast fara með bænina 3 sinnum í mánuði til 1 sinni í viku 
bornir saman við þá sem sögðu „nokkrum sinnum í mánuði“, þeir sem segjast fara með hana sjaldnar en 3 sinnum í 
mánuði en þó einhvern tímann eru bornir saman við þá sem merktu við svarmöguleikann „sjaldnar“ síðast og loks þeir 
sem segjast aldrei fara með bænina bornir saman við þá sem sögðu það síðast. 
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bænina Faðir vor?
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Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér? *
Já 377 4,8% 12,2% 18,8% 15,4% 15,6% 33,2%
Nei 165 16,4% 19,4% 18,8% 13,9% 11,5% 20,0%
Hjúskaparstaða * #### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Einhleyp(ur) 151 16,6% 17,9% 21,9% 15,9% 9,3% 18,5%
Í sambúð 118 6,8% 16,9% 17,8% 13,6% 18,6% 26,3%
Gift/Kvæntur 242 3,7% 11,6% 19,4% 15,7% 14,5% 35,1%
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 37 8,1% 8,1% 8,1% 13,5% 21,6% 40,5%
Tegund hjónavígslu #### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Kirkjuleg 243 3,7% 11,1% 18,5% 15,6% 15,2% 35,8%
Borgaraleg 28 10,7% 7,1% 14,3% 7,1% 21,4% 39,3%
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003?
Sjálfstæðisflokkinn 132 6,1% 11,4% 24,2% 10,6% 16,7% 31,1%
Framsóknarflokkinn 84 3,6% 20,2% 16,7% 17,9% 11,9% 29,8%
Samfylkinguna 117 11,1% 17,9% 12,8% 14,5% 17,9% 25,6%
Vinstri Græna 36 13,9% 11,1% 19,4% 16,7% 5,6% 33,3%
Kaus ekki/Skilaði auðu 32 12,5% 9,4% 25,0% 9,4% 15,6% 28,1%
Annað 26 7,7% 19,2% 11,5% 11,5% 23,1% 26,9%
Ert þú í Þjóðkirkjunni? #### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Já 544 7,0% 13,4% 18,6% 16,2% 14,9% 30,0%
Nei 59 22,0% 13,6% 18,6% 11,9% 11,9% 22,0%
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni? *
Mikla 164 7,3% 14,0% 22,0% 12,2% 44,5%
Nokkra 244 4,5% 16,8% 20,5% 11,9% 20,1% 26,2%
Litla 97 18,6% 15,5% 23,7% 16,5% 7,2% 18,6%
Enga 15 46,7% 13,3% 13,3% 6,7% 20,0%
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum? *
Mjög mikinn 73 5,5% 13,7% 15,1% 15,1% 50,7%
Frekar mikinn 149 9,4% 12,1% 14,1% 15,4% 12,8% 36,2%
Hvorki mikinn né lítinn 211 3,8% 15,6% 17,1% 18,0% 19,0% 26,5%
Frekar lítinn 147 10,9% 16,3% 29,3% 15,0% 11,6% 17,0%
Mjög lítinn 28 35,7% 25,0% 21,4% 7,1% 10,7%
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? *
Trúaða(n) 483 3,9% 11,0% 18,4% 16,8% 16,1% 33,7%
Er ekki viss 63 17,5% 20,6% 23,8% 12,7% 12,7% 12,7%
Ekki trúaða(n) 60 36,7% 26,7% 16,7% 8,3% 3,3% 8,3%
Hvaða fullyrðing kemst næst trúarafstöðu þinni? *
Ég játa kristna trú 374 2,1% 9,4% 18,4% 16,0% 17,4% 36,6%
Ég trúi á minn hátt 96 11,5% 15,6% 18,8% 18,8% 13,5% 21,9%
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur? *
Aldrei 199 19,6% 19,6% 17,6% 13,1% 7,5% 22,6%
1 sinni á ári 100 9,0% 11,0% 26,0% 15,0% 16,0% 23,0%
2-3 sinnum á ári 113 1,8% 15,9% 24,8% 16,8% 16,8% 23,9%
4-11 sinnum á ári 99 2,0% 13,1% 7,1% 16,2% 22,2% 39,4%
Mánaðarlega eða oftar 76 22,4% 21,1% 17,1% 39,5%
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda? *
Sjaldnar en vikulega 157 14,6% 33,1% 31,2% 10,2% 4,5% 6,4%
1-2 sinnum í viku 91 4,4% 8,8% 28,6% 35,2% 9,9% 13,2%
3-6 sinnum í viku 72 4,2% 2,8% 16,7% 11,1% 55,6% 9,7%
Daglega eða oftar 214 3,7% 2,8% 6,1% 11,2% 12,6% 63,6%
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma? *
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 44 6,8% 27,3% 36,4% 13,6% 6,8% 9,1%
1-2 sinnum í viku 86 7,0% 18,6% 26,7% 17,4% 12,8% 17,4%
3-6 sinnum í viku 54 7,4% 22,2% 20,4% 13,0% 18,5% 18,5%
1 sinni á dag 254 7,9% 11,4% 15,0% 14,6% 15,7% 35,4%
2 sinnum á dag eða oftar 72 8,3% 5,6% 20,8% 13,9% 15,3% 36,1%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög sammála (5) 200  32,1  3,7  
Frekar sammála (4) 242  38,8  3,8  
Hvorki né (3) 53  8,5  2,2  
Frekar ósammála (2) 87  13,9  2,7  
Mjög ósammála (1) 42  6,7  2,0  
Sammála 442  70,8  3,6  
Hvorki né 53  8,5  2,2  
Ósammála 129  20,7  3,2  
Fjöldi svara 624  100,0  
Tóku afstöðu 624  89,1  
Tóku ekki afstöðu 76  10,9  
Fjöldi aðspurðra 700  100,0  
Spurðir 700  81,2  
Ekki spurðir 162  18,8  
Fjöldi svarenda 862  100,0  
Meðaltal 3,8  
Staðalfrávik 1,2  

Ert þú sammála eða ósammála 
því að trú þín gefi þér svör við 

siðferðilegum vandamálum í 
daglega lífinu?

Vik-
mörk

Spurning  57. Ert þú sammála eða ósammála því að trú þín gefi þér svör við siðferðilegum vandamálum í daglega lífinu?

Ósam-
mála

20,7%

Sammála
70,8%

Hvorki né
8,5%

Þeir sem telja sig ekki vera trúaða (sp. 13) 
voru ekki spurðir þessarar spurningar .

Þróun meðaltals

3,8
3,6

1

5

Okt. '86 - jan. '87 Feb. - mars '04

Í fyrri könnuninni fengu svarendur eftirfarandi fyrirmæli: „Þá koma hér nokkrar spurningar um 
trúmál og önnur mál sem við biðjum þig að svara á sama hátt og áður með því að krossa í 
þann reit sem næst kemst skoðun þinni - Trú mín gefur mér svör við siðferðilegum 
vandamálum í daglega lífinu“ og svarmöguleikarnir voru „alveg sammála“„ frekar sammála“, 
„óviss“, „frekar ósammála“, „algjörlega ósammála“ eða „ekki skoðun“.  Því er þróunin sýnd 
með brotalínu.  

Greiningar

Kyn
Karlar 268 36,2% 35,8% 7,5% 13,8% 6,7%
Konur 356 28,9% 41,0% 9,3% 14,0% 6,7%
Aldur * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
13-17 ára 88 21,6% 40,9% 6,8% 18,2% 12,5%
18-24 ára 72 25,0% 31,9% 6,9% 20,8% 15,3%
25-34 ára 117 30,8% 38,5% 9,4% 13,7% 7,7%
35-44 ára 114 36,8% 39,5% 8,8% 12,3% 2,6%
45-54 ára 94 24,5% 42,6% 12,8% 17,0% 3,2%
55-75 ára 139 44,6% 38,1% 6,5% 7,2% 3,6%
Búseta ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Reykjavík 222 36,5% 34,7% 11,3% 11,7% 5,9%
Nágrannasv.félög Reykjavíkur 144 34,7% 36,8% 2,1% 16,0% 10,4%
Önnur sveitarfélög 258 26,7% 43,4% 9,7% 14,7% 5,4%
Menntun ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Ekki lokið grunnskólaprófi 68 25,0% 47,1% 7,4% 13,2% 7,4%
Grunnskólapróf 151 27,8% 37,1% 7,3% 17,2% 10,6%
Stúdentspróf 95 29,5% 37,9% 11,6% 15,8% 5,3%
Próf í starfs- eða iðnnámi 160 34,4% 38,8% 8,1% 13,1% 5,6%
Háskólapróf 141 37,6% 38,3% 8,5% 10,6% 5,0%
Starf * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 126 29,4% 36,5% 11,9% 15,9% 6,3%
Faglærð iðnaðarstörf 50 40,0% 36,0% 6,0% 16,0% 2,0%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 143 30,8% 46,2% 6,3% 11,2% 5,6%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 77 35,1% 40,3% 11,7% 9,1% 3,9%
Nemar 142 25,4% 35,2% 8,5% 18,3% 12,7%
Hvorki útivinnandi né í námi 78 41,0% 37,2% 6,4% 11,5% 3,8%
Starf maka ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 92 35,9% 38,0% 4,3% 15,2% 6,5%
Faglærð iðnaðarstörf 56 32,1% 35,7% 10,7% 16,1% 5,4%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 89 36,0% 37,1% 11,2% 13,5% 2,2%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 68 26,5% 51,5% 7,4% 13,2% 1,5%
Nemar 22 27,3% 31,8% 9,1% 13,6% 18,2%
Hvorki útivinnandi né í námi 53 43,4% 35,8% 5,7% 7,5% 7,5%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa
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Ert þú sammála eða ósammála 
því að trú þín gefi þér svör við 

siðferðilegum vandamálum í 
daglega lífinu?

Spurning  57. Ert þú sammála eða ósammála því að trú þín gefi þér svör við siðferðilegum vandamálum í daglega lífinu?

Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér? *
Já 410 34,6% 38,5% 9,5% 13,2% 4,1%
Nei 153 26,8% 37,3% 5,9% 16,3% 13,7%
Hjúskaparstaða * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Einhleyp(ur) 139 23,0% 35,3% 9,4% 20,1% 12,2%
Í sambúð 129 29,5% 36,4% 10,9% 15,5% 7,8%
Gift/Kvæntur 253 37,2% 40,3% 6,3% 12,3% 4,0%
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 46 45,7% 34,8% 10,9% 6,5% 2,2%
Tegund hjónavígslu ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Kirkjuleg 257 38,1% 39,7% 5,8% 12,1% 4,3%
Borgaraleg 30 46,7% 26,7% 20,0% 6,7%
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003?
Sjálfstæðisflokkinn 147 37,4% 38,8% 6,1% 12,2% 5,4%
Framsóknarflokkinn 85 38,8% 32,9% 11,8% 12,9% 3,5%
Samfylkinguna 111 34,2% 38,7% 8,1% 11,7% 7,2%
Vinstri Græna 38 28,9% 42,1% 5,3% 15,8% 7,9%
Kaus ekki/Skilaði auðu 33 21,2% 33,3% 18,2% 15,2% 12,1%
Annað 27 25,9% 44,4% 29,6%
Ert þú í Þjóðkirkjunni? ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Já 557 30,9% 39,7% 8,1% 14,7% 6,6%
Nei 60 45,0% 31,7% 10,0% 6,7% 6,7%
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni? *
Mikla 169 50,9% 32,5% 4,7% 8,3% 3,6%
Nokkra 261 21,5% 47,9% 10,0% 16,5% 4,2%
Litla 89 24,7% 31,5% 9,0% 19,1% 15,7%
Enga 9 44,4% 22,2% 33,3%
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum? * #REF!
Mjög mikinn 81 60,5% 28,4% 3,7% 3,7% 3,7%
Frekar mikinn 152 42,8% 42,1% 4,6% 7,9% 2,6%
Hvorki mikinn né lítinn 211 25,1% 42,7% 12,8% 14,7% 4,7%
Frekar lítinn 154 15,6% 38,3% 9,1% 24,0% 13,0%
Mjög lítinn 22 31,8% 18,2% 9,1% 18,2% 22,7%
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? * #REF!
Trúaða(n) 528 33,9% 40,3% 7,0% 12,9% 5,9%
Er ekki viss 86 24,4% 26,7% 17,4% 20,9% 10,5%
Hvaða fullyrðing kemst næst trúarafstöðu þinni? * #REF! #REF! #REF!
Ég játa kristna trú 394 36,5% 41,1% 5,1% 12,4% 4,8%
Ég trúi á minn hátt 121 25,6% 38,0% 14,0% 13,2% 9,1%
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur? * #REF! #REF!
Aldrei 205 29,3% 33,2% 10,7% 13,7% 13,2%
1 sinni á ári 100 31,0% 39,0% 7,0% 17,0% 6,0%
2-3 sinnum á ári 115 31,3% 46,1% 7,0% 14,8% 0,9%
4-11 sinnum á ári 107 30,8% 45,8% 8,4% 9,3% 5,6%
Mánaðarlega eða oftar 74 44,6% 32,4% 6,8% 14,9% 1,4%
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda? * #REF! #REF!
Aldrei 49 12,2% 36,7% 18,4% 18,4% 14,3%
Sjaldnar en vikulega 123 22,8% 43,1% 8,1% 17,9% 8,1%
1-2 sinnum í viku 92 22,8% 40,2% 7,6% 22,8% 6,5%
3-6 sinnum í viku 67 29,9% 46,3% 10,4% 11,9% 1,5%
Daglega eða oftar 196 49,0% 34,7% 6,1% 6,1% 4,1%
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma? * #REF! #REF!
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 52 26,9% 32,7% 11,5% 21,2% 7,7%
1-2 sinnum í viku 75 12,0% 48,0% 12,0% 17,3% 10,7%
3-6 sinnum í viku 43 27,9% 41,9% 7,0% 20,9% 2,3%
1 sinni á dag 248 41,1% 36,3% 5,6% 11,7% 5,2%
2 sinnum á dag eða oftar 72 37,5% 29,2% 13,9% 11,1% 8,3%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög sammála (5) 188  28,0  3,4  
Frekar sammála (4) 257  38,3  3,7  
Hvorki né (3) 37  5,5  1,7  
Frekar ósammála (2) 104  15,5  2,7  
Mjög ósammála (1) 85  12,7  2,5  
Sammála 445  66,3  3,6  
Hvorki né 37  5,5  1,7  
Ósammála 189  28,2  3,4  
Fjöldi svara 671  100,0  
Tóku afstöðu 671  77,8  
Tóku ekki afstöðu 191  22,2  
Fjöldi svarenda 862  100,0  
Meðaltal 3,5  
Staðalfrávik 1,4  

Ertu sammála eða ósammála 
því að trú og vísindi séu tvær 

leiðir í leit að sannleikanum 
sem ekki eru andstæður?

Vik-
mörk

Spurning  59. Ertu sammála eða ósammála því að trú og vísindi séu tvær leiðir í leit að sannleikanum sem ekki eru andstæður?
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Sammála

Ósammála

Í fyrri könnuninni fengu svarendur eftirfarandi fyrirmæli: „Þá koma hér nokkrar spurningar um 
trúmál og önnur mál sem við biðjum þig að svara á sama hátt og áður með því að krossa í 
þann reit sem næst kemst skoðun þinni - Trú og vísindi eru tvær leiðir í leit að sannleikanum 
sem ekki eru andstæðar“ og svarmöguleikarnir voru „alveg sammála“„ frekar sammála“, 
„óviss“, „frekar ósammála“, „algjörlega ósammála“ eða „ekki skoðun“.  
Í samræmi við framsetningu niðurstaðna úr fyrri könnuninni er sýndur samanburður á hlutfalli 
þeirra sem voru sammála og ósammála af öllum svarendum, einnig þeim sem tóku ekki 
afstöðu til spurningarinnar.  Þróunin er sýnd með brotalínu.  

Greiningar

Kyn *
Karlar 337 26,4% 36,2% 5,3% 16,0% 16,0%
Konur 334 29,6% 40,4% 5,7% 15,0% 9,3%
Aldur ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
13-17 ára 101 31,7% 34,7% 5,0% 14,9% 13,9%
18-24 ára 107 25,2% 37,4% 3,7% 22,4% 11,2%
25-34 ára 136 23,5% 39,7% 4,4% 13,2% 19,1%
35-44 ára 113 24,8% 46,0% 9,7% 11,5% 8,0%
45-54 ára 96 26,0% 36,5% 6,3% 18,8% 12,5%
55-75 ára 118 37,3% 34,7% 4,2% 13,6% 10,2%
Búseta ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Reykjavík 243 31,3% 35,4% 5,8% 16,5% 11,1%
Nágrannasv.félög R.víkur 165 26,7% 40,6% 3,0% 17,0% 12,7%
Önnur sveitarfélög 263 25,9% 39,5% 6,8% 13,7% 14,1%
Menntun ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Ekki lokið grunnskólaprófi 73 30,1% 37,0% 6,8% 16,4% 9,6%
Grunnskólapróf 158 28,5% 33,5% 3,2% 17,1% 17,7%
Stúdentspróf 103 24,3% 39,8% 6,8% 17,5% 11,7%
Próf í starfs- eða iðnnámi 158 24,7% 41,1% 5,7% 15,2% 13,3%
Háskólapróf 166 31,9% 39,2% 6,0% 13,3% 9,6%
Starf ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 123 18,7% 42,3% 6,5% 14,6% 17,9%
Faglærð iðnaðarstörf 49 24,5% 46,9% 2,0% 16,3% 10,2%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 146 29,5% 39,7% 6,2% 15,8% 8,9%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 92 32,6% 37,0% 5,4% 15,2% 9,8%
Nemar 183 28,4% 35,5% 4,4% 18,6% 13,1%
Hvorki útivinnandi né í námi 66 37,9% 30,3% 7,6% 10,6% 13,6%
Starf maka ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 86 23,3% 41,9% 8,1% 14,0% 12,8%
Faglærð iðnaðarstörf 45 33,3% 40,0% 4,4% 20,0% 2,2%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 101 25,7% 36,6% 6,9% 13,9% 16,8%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 70 27,1% 47,1% 2,9% 12,9% 10,0%
Nemar 29 24,1% 34,5% 20,7% 20,7%
Hvorki útivinnandi né í námi 50 28,0% 34,0% 10,0% 18,0% 10,0%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa
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Ertu sammála eða ósammála 
því að trú og vísindi séu tvær 

leiðir í leit að sannleikanum 
sem ekki eru andstæður?

Spurning  59. Ertu sammála eða ósammála því að trú og vísindi séu tvær leiðir í leit að sannleikanum sem ekki eru andstæður?

Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér? *
Já 396 28,8% 39,9% 6,6% 13,6% 11,1%
Nei 210 25,2% 36,2% 2,9% 18,6% 17,1%
Hjúskaparstaða * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Einhleyp(ur) 186 27,4% 38,7% 3,8% 14,0% 16,1%
Í sambúð 133 22,6% 35,3% 5,3% 19,5% 17,3%
Gift/Kvæntur 249 28,5% 42,2% 6,4% 13,3% 9,6%
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 41 41,5% 26,8% 4,9% 19,5% 7,3%
Tegund hjónavígslu ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Kirkjuleg 240 31,7% 40,4% 5,4% 14,6% 7,9%
Borgaraleg 40 27,5% 35,0% 7,5% 12,5% 17,5%
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003? *
Sjálfstæðisflokkinn 146 31,5% 40,4% 4,8% 12,3% 11,0%
Framsóknarflokkinn 75 21,3% 44,0% 5,3% 20,0% 9,3%
Samfylkinguna 142 27,5% 34,5% 4,9% 18,3% 14,8%
Vinstri Græna 44 34,1% 38,6% 4,5% 15,9% 6,8%
Kaus ekki/Skilaði auðu 41 26,8% 29,3% 4,9% 14,6% 24,4%
Annað 31 9,7% 41,9% 6,5% 22,6% 19,4%
Ert þú í Þjóðkirkjunni? ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Já 585 27,7% 39,7% 5,5% 16,2% 10,9%
Nei 78 29,5% 30,8% 5,1% 10,3% 24,4%
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni? *
Mikla 140 32,9% 38,6% 4,3% 15,7% 8,6%
Nokkra 249 27,3% 43,8% 6,8% 14,5% 7,6%
Litla 126 27,0% 36,5% 4,0% 20,6% 11,9%
Enga 40 22,5% 17,5% 5,0% 17,5% 37,5%
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum? * #REF!
Mjög mikinn 66 45,5% 27,3% 6,1% 4,5% 16,7%
Frekar mikinn 162 32,1% 40,1% 4,3% 15,4% 8,0%
Hvorki mikinn né lítinn 193 32,1% 40,4% 6,2% 12,4% 8,8%
Frekar lítinn 181 18,2% 40,9% 5,0% 24,3% 11,6%
Mjög lítinn 65 16,9% 30,8% 6,2% 12,3% 33,8%
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? * #REF!
Trúaða(n) 449 31,8% 40,5% 5,6% 14,3% 7,8%
Er ekki viss 79 25,3% 35,4% 7,6% 20,3% 11,4%
Ekki trúaða(n) 133 18,0% 31,6% 3,8% 17,3% 29,3%
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? #REF!
Ég játa kristna trú 328 32,0% 39,6% 5,5% 14,9% 7,9%
Ég trúi á minn hátt 112 31,3% 42,9% 6,3% 12,5% 7,1%
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur? * #REF! #REF! #REF!
Aldrei 288 24,0% 36,1% 6,6% 16,0% 17,4%
1 sinni á ári 107 23,4% 43,9% 6,5% 15,0% 11,2%
2-3 sinnum á ári 104 29,8% 43,3% 1,9% 16,3% 8,7%
4-11 sinnum á ári 86 37,2% 37,2% 2,3% 15,1% 8,1%
Mánaðarlega eða oftar 64 40,6% 31,3% 9,4% 12,5% 6,3%
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda? * #REF! #REF! #REF!
Aldrei 121 19,0% 29,8% 5,0% 17,4% 28,9%
Sjaldnar en vikulega 142 23,2% 47,2% 7,0% 13,4% 9,2%
1-2 sinnum í viku 87 29,9% 34,5% 8,0% 18,4% 9,2%
3-6 sinnum í viku 56 28,6% 46,4% 7,1% 12,5% 5,4%
Daglega eða oftar 169 38,5% 36,1% 4,1% 11,8% 9,5%
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma? #REF! #REF!
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 63 17,5% 44,4% 6,3% 11,1% 20,6%
1-2 sinnum í viku 92 16,3% 44,6% 5,4% 23,9% 9,8%
3-6 sinnum í viku 49 26,5% 40,8% 4,1% 22,4% 6,1%
1 sinni á dag 259 34,4% 34,4% 5,8% 13,9% 11,6%
2 sinnum á dag eða oftar 75 33,3% 32,0% 5,3% 13,3% 16,0%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög sammála (5) 157  20,3  2,8  
Frekar sammála (4) 214  27,6  3,2  
Hvorki né (3) 93  12,0  2,3  
Frekar ósammála (2) 185  23,9  3,0  
Mjög ósammála (1) 125  16,1  2,6  
Sammála 371  47,9  3,5  
Hvorki né 93  12,0  2,3  
Ósammála 310  40,1  3,5  
Fjöldi svara 774  100,0  
Tóku afstöðu 774  89,8  
Tóku ekki afstöðu 88  10,2  
Fjöldi svarenda 862  100,0  
Meðaltal 3,1  
Staðalfrávik 1,4  

Ertu sammála eða ósammála 
því að kirkjan ætti að taka meiri 

beinan þátt í 
þjóðfélagsumræðunni?

Vik-
mörk

Spurning  60. Ertu sammála eða ósammála því að kirkjan ætti að taka meiri beinan þátt í þjóðfélagsumræðunni?

Ósammála
40,1% Sammála

47,9%

Hvorki né
12,0%

Greiningar

Kyn
Karlar 382 18,6% 25,9% 12,0% 26,7% 16,8%
Konur 392 21,9% 29,3% 12,0% 21,2% 15,6%
Aldur ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
13-17 ára 112 13,4% 39,3% 10,7% 22,3% 14,3%
18-24 ára 109 13,8% 22,9% 16,5% 29,4% 17,4%
25-34 ára 156 23,7% 22,4% 12,8% 23,7% 17,3%
35-44 ára 131 22,9% 26,0% 9,9% 22,9% 18,3%
45-54 ára 119 21,0% 26,9% 12,6% 27,7% 11,8%
55-75 ára 147 23,8% 29,9% 10,2% 19,0% 17,0%
Búseta ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Reykjavík 270 21,9% 27,4% 13,0% 23,7% 14,1%
Nágrannasv.félög R.víkur 193 18,7% 26,4% 8,8% 26,4% 19,7%
Önnur sveitarfélög 311 19,9% 28,6% 13,2% 22,5% 15,8%
Menntun ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Ekki lokið grunnskólaprófi 82 14,6% 41,5% 12,2% 20,7% 11,0%
Grunnskólapróf 200 18,5% 24,5% 12,0% 24,0% 21,0%
Stúdentspróf 118 11,9% 31,4% 11,9% 31,4% 13,6%
Próf í starfs- eða iðnnámi 185 21,6% 27,0% 12,4% 23,2% 15,7%
Háskólapróf 175 29,1% 22,9% 11,4% 20,6% 16,0%
Starf * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 164 19,5% 28,0% 7,9% 23,2% 21,3%
Faglærð iðnaðarstörf 60 11,7% 21,7% 15,0% 30,0% 21,7%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 167 26,9% 26,9% 13,2% 22,8% 10,2%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 100 27,0% 18,0% 12,0% 26,0% 17,0%
Nemar 194 11,9% 33,5% 12,4% 26,3% 16,0%
Hvorki útivinnandi né í námi 79 25,3% 30,4% 13,9% 16,5% 13,9%
Starf maka ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 115 25,2% 26,1% 10,4% 20,9% 17,4%
Faglærð iðnaðarstörf 56 21,4% 26,8% 14,3% 26,8% 10,7%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 114 20,2% 25,4% 9,6% 25,4% 19,3%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 81 19,8% 27,2% 13,6% 21,0% 18,5%
Nemar 31 19,4% 19,4% 9,7% 35,5% 16,1%
Hvorki útivinnandi né í námi 57 21,1% 29,8% 12,3% 22,8% 14,0%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa
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Spurning  60. Ertu sammála eða ósammála því að kirkjan ætti að taka meiri beinan þátt í þjóðfélagsumræðunni?

Ertu sammála eða ósammála 
því að kirkjan ætti að taka meiri 

beinan þátt í 
þjóðfélagsumræðunni?

Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér?
Já 475 21,9% 26,5% 11,2% 24,2% 16,2%
Nei 227 18,9% 24,2% 13,7% 25,1% 18,1%
Hjúskaparstaða ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Einhleyp(ur) 201 15,9% 26,4% 13,9% 25,9% 17,9%
Í sambúð 156 23,1% 21,8% 11,5% 26,9% 16,7%
Gift/Kvæntur 300 21,3% 28,3% 11,3% 22,3% 16,7%
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 49 32,7% 18,4% 8,2% 24,5% 16,3%
Tegund hjónavígslu ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Kirkjuleg 292 25,0% 24,0% 10,6% 23,6% 16,8%
Borgaraleg 45 15,6% 40,0% 13,3% 15,6% 15,6%
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003?
Sjálfstæðisflokkinn 163 20,9% 21,5% 12,9% 24,5% 20,2%
Framsóknarflokkinn 98 21,4% 34,7% 10,2% 25,5% 8,2%
Samfylkinguna 161 27,3% 18,6% 14,9% 23,6% 15,5%
Vinstri Græna 44 25,0% 31,8% 6,8% 18,2% 18,2%
Kaus ekki/Skilaði auðu 45 17,8% 17,8% 13,3% 33,3% 17,8%
Annað 35 14,3% 31,4% 8,6% 17,1% 28,6%
Ert þú í Þjóðkirkjunni? ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Já 684 19,0% 28,1% 11,8% 25,7% 15,4%
Nei 82 32,9% 23,2% 13,4% 9,8% 20,7%
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni? *
Mikla 176 24,4% 30,1% 11,9% 18,8% 14,8%
Nokkra 282 18,4% 29,8% 15,6% 25,5% 10,6%
Litla 147 16,3% 26,5% 6,8% 29,9% 20,4%
Enga 45 8,9% 15,6% 6,7% 33,3% 35,6%
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum? * #REF!
Mjög mikinn 83 44,6% 22,9% 10,8% 9,6% 12,0%
Frekar mikinn 175 22,3% 25,7% 12,6% 25,1% 14,3%
Hvorki mikinn né lítinn 229 18,8% 31,9% 15,3% 21,8% 12,2%
Frekar lítinn 213 14,1% 28,6% 9,9% 30,0% 17,4%
Mjög lítinn 70 11,4% 21,4% 8,6% 25,7% 32,9%
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? * #REF!
Trúaða(n) 529 24,0% 30,6% 10,8% 22,7% 11,9%
Er ekki viss 87 18,4% 18,4% 19,5% 21,8% 21,8%
Ekki trúaða(n) 150 8,7% 22,0% 12,7% 29,3% 27,3%
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? #REF!
Ég játa kristna trú 393 24,9% 31,8% 9,9% 21,4% 12,0%
Ég trúi á minn hátt 120 20,8% 27,5% 13,3% 27,5% 10,8%
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur? * #REF! #REF! #REF!
Aldrei 321 17,4% 19,9% 13,4% 25,9% 23,4%
1 sinni á ári 121 20,7% 33,9% 9,1% 26,4% 9,9%
2-3 sinnum á ári 129 18,6% 32,6% 13,2% 24,0% 11,6%
4-11 sinnum á ári 102 22,5% 29,4% 8,8% 25,5% 13,7%
Mánaðarlega eða oftar 75 33,3% 32,0% 12,0% 14,7% 8,0%
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda? * #REF! #REF! #REF!
Aldrei 141 12,1% 19,1% 7,8% 27,7% 33,3%
Sjaldnar en vikulega 155 17,4% 35,5% 16,8% 19,4% 11,0%
1-2 sinnum í viku 92 14,1% 30,4% 12,0% 27,2% 16,3%
3-6 sinnum í viku 68 20,6% 29,4% 14,7% 25,0% 10,3%
Daglega eða oftar 201 32,3% 26,4% 9,5% 22,9% 9,0%
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma? #REF! #REF!
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 74 17,6% 25,7% 12,2% 24,3% 20,3%
1-2 sinnum í viku 102 9,8% 34,3% 13,7% 26,5% 15,7%
3-6 sinnum í viku 51 19,6% 35,3% 9,8% 23,5% 11,8%
1 sinni á dag 292 26,4% 26,7% 13,0% 20,5% 13,4%
2 sinnum á dag eða oftar 88 29,5% 14,8% 9,1% 31,8% 14,8%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög sammála (5) 240  30,7  3,2  
Frekar sammála (4) 263  33,6  3,3  
Hvorki né (3) 42  5,4  1,6  
Frekar ósammála (2) 140  17,9  2,7  
Mjög ósammála (1) 98  12,5  2,3  
Sammála 503  64,2  3,4  
Hvorki né 42  5,4  1,6  
Ósammála 238  30,4  3,2  
Fjöldi svara 783  100,0  
Tóku afstöðu 783  90,8  
Tóku ekki afstöðu 79  9,2  
Fjöldi svarenda 862  100,0  
Meðaltal 3,5  
Staðalfrávik 1,4  

Ertu sammála eða ósammála 
því að biskup Þjóðkirkju 

Íslands sé mikilvægt embætti 
fyrir þjóðina í heild?

Vik-
mörk

Spurning  61. Ertu sammála eða ósammála því að biskup Þjóðkirkju Íslands sé mikilvægt embætti fyrir þjóðina í heild?

Ósam-
mála

30,4%

Sammála
64,2%

Hvorki né
5,4%

Þróun meðaltals

4,2

3,5

1

5

Okt. '86 - jan. '87 Feb. - mars '04

Í fyrri könnuninni fengu svarendur eftirfarandi fyrirmæli: „Þá koma hér nokkrar spurningar um 
trúmál og önnur mál sem við biðjum þig að svara á sama hátt og áður með því að krossa í 
þann reit sem næst kemst skoðun þinni - Biskup Þjóðkirkju Íslands er mikilvægt embætti fyrir 
þjóðina í heild“ og svarmöguleikarnir voru „alveg sammála“„ frekar sammála“, „óviss“, „frekar 
ósammála“, „algjörlega ósammála“ eða „ekki skoðun“.  Því er þróunin sýnd með brotalínu.  

Greiningar

Kyn
Karlar 387 31,5% 29,5% 4,4% 19,9% 14,7%
Konur 396 29,8% 37,6% 6,3% 15,9% 10,4%
Aldur * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
13-17 ára 113 16,8% 38,1% 8,0% 23,9% 13,3%
18-24 ára 107 15,9% 29,9% 11,2% 22,4% 20,6%
25-34 ára 154 29,2% 26,0% 4,5% 22,7% 17,5%
35-44 ára 135 27,4% 38,5% 4,4% 17,8% 11,9%
45-54 ára 122 34,4% 36,1% 4,1% 13,9% 11,5%
55-75 ára 152 52,6% 34,2% 2,0% 8,6% 2,6%
Búseta ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Reykjavík 273 29,3% 31,5% 6,2% 19,4% 13,6%
Nágrannasv.félög R.víkur 195 33,3% 29,7% 4,1% 20,0% 12,8%
Önnur sveitarfélög 315 30,2% 37,8% 5,4% 15,2% 11,4%
Menntun * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Ekki lokið grunnskólaprófi 84 19,0% 44,0% 8,3% 19,0% 9,5%
Grunnskólapróf 200 30,5% 30,5% 5,5% 17,5% 16,0%
Stúdentspróf 121 24,0% 38,0% 7,4% 17,4% 13,2%
Próf í starfs- eða iðnnámi 187 38,0% 36,9% 2,7% 13,9% 8,6%
Háskólapróf 177 34,5% 25,4% 5,6% 20,9% 13,6%
Starf * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 154 33,8% 35,7% 2,6% 14,9% 13,0%
Faglærð iðnaðarstörf 65 41,5% 27,7% 9,2% 12,3% 9,2%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 171 32,7% 35,7% 5,3% 18,7% 7,6%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 102 31,4% 27,5% 3,9% 19,6% 17,6%
Nemar 195 17,4% 33,8% 9,2% 22,6% 16,9%
Hvorki útivinnandi né í námi 84 42,9% 36,9% 1,2% 10,7% 8,3%
Starf maka * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 115 34,8% 35,7% 3,5% 17,4% 8,7%
Faglærð iðnaðarstörf 59 35,6% 39,0% 6,8% 13,6% 5,1%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 119 38,7% 31,1% 4,2% 10,9% 15,1%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 80 32,5% 30,0% 3,8% 20,0% 13,8%
Nemar 28 21,4% 25,0% 25,0% 28,6%
Hvorki útivinnandi né í námi 58 39,7% 37,9% 3,4% 12,1% 6,9%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa
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Spurning  61. Ertu sammála eða ósammála því að biskup Þjóðkirkju Íslands sé mikilvægt embætti fyrir þjóðina í heild?

Ertu sammála eða ósammála 
því að biskup Þjóðkirkju 

Íslands sé mikilvægt embætti 
fyrir þjóðina í heild?

Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér? *
Já 484 36,8% 35,3% 3,3% 15,3% 9,3%
Nei 228 22,4% 26,8% 8,8% 21,9% 20,2%
Hjúskaparstaða * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Einhleyp(ur) 204 23,0% 30,4% 8,3% 20,6% 17,6%
Í sambúð 155 25,2% 35,5% 4,5% 17,4% 17,4%
Gift/Kvæntur 306 40,8% 32,4% 3,6% 14,4% 8,8%
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 51 39,2% 33,3% 2,0% 23,5% 2,0%
Tegund hjónavígslu ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Kirkjuleg 299 42,5% 31,1% 3,3% 16,1% 7,0%
Borgaraleg 47 31,9% 36,2% 2,1% 17,0% 12,8%
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003? *
Sjálfstæðisflokkinn 163 41,1% 31,3% 4,3% 13,5% 9,8%
Framsóknarflokkinn 98 27,6% 39,8% 4,1% 19,4% 9,2%
Samfylkinguna 167 35,9% 24,0% 4,2% 19,8% 16,2%
Vinstri Græna 46 32,6% 41,3% 17,4% 8,7%
Kaus ekki/Skilaði auðu 42 21,4% 23,8% 7,1% 26,2% 21,4%
Annað 36 27,8% 41,7% 8,3% 11,1% 11,1%
Ert þú í Þjóðkirkjunni? * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Já 691 31,5% 34,3% 5,2% 18,2% 10,7%
Nei 82 23,2% 26,8% 6,1% 14,6% 29,3%
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni? *
Mikla 179 57,0% 30,7% 2,2% 6,1% 3,9%
Nokkra 288 27,8% 44,8% 7,6% 16,0% 3,8%
Litla 144 18,1% 27,1% 3,5% 30,6% 20,8%
Enga 47 6,4% 8,5% 4,3% 31,9% 48,9%
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum? * #REF!
Mjög mikinn 82 50,0% 22,0% 3,7% 9,8% 14,6%
Frekar mikinn 180 40,6% 30,0% 2,2% 16,7% 10,6%
Hvorki mikinn né lítinn 231 30,7% 41,6% 6,1% 14,7% 6,9%
Frekar lítinn 212 21,2% 37,3% 7,1% 21,7% 12,7%
Mjög lítinn 74 12,2% 17,6% 8,1% 29,7% 32,4%
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? * #REF!
Trúaða(n) 527 37,4% 37,0% 4,9% 14,0% 6,6%
Er ekki viss 90 24,4% 34,4% 13,3% 13,3% 14,4%
Ekki trúaða(n) 156 12,8% 20,5% 2,6% 32,7% 31,4%
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? * #REF!
Ég játa kristna trú 397 39,5% 40,3% 4,3% 11,1% 4,8%
Ég trúi á minn hátt 114 28,9% 27,2% 7,0% 25,4% 11,4%
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur? * #REF! #REF! #REF!
Aldrei 324 21,3% 22,8% 8,0% 25,0% 22,8%
1 sinni á ári 125 27,2% 43,2% 1,6% 24,8% 3,2%
2-3 sinnum á ári 132 43,2% 42,4% 2,3% 9,1% 3,0%
4-11 sinnum á ári 102 42,2% 35,3% 6,9% 8,8% 6,9%
Mánaðarlega eða oftar 75 40,0% 42,7% 1,3% 5,3% 10,7%
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda? * #REF! #REF! #REF!
Aldrei 144 16,0% 20,8% 3,5% 25,7% 34,0%
Sjaldnar en vikulega 158 25,3% 38,6% 8,9% 19,0% 8,2%
1-2 sinnum í viku 96 32,3% 34,4% 4,2% 21,9% 7,3%
3-6 sinnum í viku 70 31,4% 35,7% 5,7% 17,1% 10,0%
Daglega eða oftar 195 44,1% 32,3% 4,6% 13,3% 5,6%
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma? * #REF! #REF!
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 71 22,5% 31,0% 5,6% 19,7% 21,1%
1-2 sinnum í viku 101 26,7% 36,6% 5,9% 19,8% 10,9%
3-6 sinnum í viku 59 25,4% 49,2% 1,7% 18,6% 5,1%
1 sinni á dag 295 35,3% 31,9% 6,4% 15,9% 10,5%
2 sinnum á dag eða oftar 88 30,7% 25,0% 2,3% 26,1% 15,9%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa
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3,7
3,7

3,3
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög sammála (5) 684  82,1  2,6  
Frekar sammála (4) 128  15,4  2,4  
Hvorki né (3) 10  1,2  0,7  
Frekar ósammála (2) 4  0,5  0,5  
Mjög ósammála (1) 7  0,8  0,6  
Sammála 812  97,5  1,1  
Hvorki né 10  1,2  0,7  
Ósammála 11  1,3  0,8  
Fjöldi svara 833  100,0  
Tóku afstöðu 833  96,6  
Tóku ekki afstöðu 29  3,4  
Fjöldi svarenda 862  100,0  
Meðaltal 4,8  
Staðalfrávik 0,6  

Ertu sammála eða ósammála 
því að Þjóðkirkjan eigi að veita 

öllum landsmönnum þjónustu?

Vik-
mörk

Spurning  62. Ertu sammála eða ósammála því að Þjóðkirkjan eigi að veita öllum landsmönnum þjónustu, sama hvar þeir búa á landinu?

Ósammála
1,3%

Sammála
97,5%

Hvorki né
1,2%

Greiningar

Kyn
Karlar 399 82,5% 14,5% 1,0% 0,8% 1,3%
Konur 434 81,8% 16,1% 1,4% 0,2% 0,5%
Aldur ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
13-17 ára 126 73,0% 23,8% 1,6% 0,8% 0,8%
18-24 ára 114 79,8% 16,7% 0,9% 0,9% 1,8%
25-34 ára 160 85,0% 12,5% 1,3% 1,3%
35-44 ára 142 80,3% 16,9% 1,4% 1,4%
45-54 ára 130 80,8% 18,5% 0,8%
55-75 ára 161 90,7% 6,8% 1,2% 1,2%
Búseta ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Reykjavík 285 80,0% 16,8% 1,8% 0,7% 0,7%
Nágrannasv.félög R.víkur 205 82,4% 15,6% 0,5% 1,5%
Önnur sveitarfélög 343 83,7% 14,0% 1,5% 0,3% 0,6%
Menntun ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Ekki lokið grunnskólaprófi 94 73,4% 21,3% 3,2% 1,1% 1,1%
Grunnskólapróf 220 84,5% 13,6% 0,5% 1,4%
Stúdentspróf 124 77,4% 20,2% 0,8% 0,8% 0,8%
Próf í starfs- eða iðnnámi 197 84,8% 12,7% 1,0% 1,0% 0,5%
Háskólapróf 181 83,4% 14,9% 1,1% 0,6%
Starf ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 171 85,4% 12,3% 0,6% 1,8%
Faglærð iðnaðarstörf 65 84,6% 13,8% 1,5%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 179 78,8% 19,6% 1,1% 0,6%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 104 85,6% 12,5% 1,0% 1,0%
Nemar 214 77,6% 19,6% 1,4% 0,9% 0,5%
Hvorki útivinnandi né í námi 87 88,5% 8,0% 2,3% 1,1%
Starf maka ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 119 83,2% 14,3% 0,8% 0,8% 0,8%
Faglærð iðnaðarstörf 64 82,8% 15,6% 1,6%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 124 87,1% 11,3% 0,8% 0,8%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 84 79,8% 20,2%
Nemar 32 68,8% 28,1% 3,1%
Hvorki útivinnandi né í námi 64 92,2% 4,7% 3,1%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa
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Ertu sammála eða ósammála 
því að Þjóðkirkjan eigi að veita 

öllum landsmönnum þjónustu?

Spurning  62. Ertu sammála eða ósammála því að Þjóðkirkjan eigi að veita öllum landsmönnum þjónustu, sama hvar þeir búa á landinu?

Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér?
Já 509 83,3% 14,7% 1,0% 0,2% 0,8%
Nei 243 81,9% 14,8% 1,2% 0,8% 1,2%
Hjúskaparstaða ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Einhleyp(ur) 217 79,3% 16,6% 1,4% 0,5% 2,3%
Í sambúð 163 83,4% 14,7% 1,2% 0,6%
Gift/Kvæntur 326 84,0% 14,1% 0,9% 0,3% 0,6%
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 50 88,0% 12,0%
Tegund hjónavígslu ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Kirkjuleg 317 84,5% 13,9% 0,9% 0,3% 0,3%
Borgaraleg 47 83,0% 14,9% 2,1%
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003? *
Sjálfstæðisflokkinn 173 86,7% 12,1% 0,6% 0,6%
Framsóknarflokkinn 104 89,4% 8,7% 1,9%
Samfylkinguna 171 76,6% 19,9% 1,8% 1,2% 0,6%
Vinstri Græna 48 75,0% 25,0%
Kaus ekki/Skilaði auðu 46 80,4% 10,9% 2,2% 6,5%
Annað 37 83,8% 13,5% 2,7%
Ert þú í Þjóðkirkjunni? * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Já 738 83,6% 14,4% 1,1% 0,5% 0,4%
Nei 85 69,4% 24,7% 1,2% 4,7%
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni? *
Mikla 190 88,4% 11,1% 0,5%
Nokkra 313 83,4% 14,1% 1,9% 0,3% 0,3%
Litla 151 78,1% 19,9% 1,3% 0,7%
Enga 45 80,0% 13,3% 2,2% 4,4%
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum? #REF!
Mjög mikinn 86 88,4% 9,3% 1,2% 1,2%
Frekar mikinn 190 84,2% 14,2% 0,5% 0,5% 0,5%
Hvorki mikinn né lítinn 254 81,9% 15,7% 1,2% 0,4% 0,8%
Frekar lítinn 223 80,7% 17,5% 0,9% 0,4% 0,4%
Mjög lítinn 75 76,0% 16,0% 4,0% 1,3% 2,7%
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? * #REF!
Trúaða(n) 572 83,7% 14,9% 0,5% 0,2% 0,7%
Er ekki viss 98 79,6% 13,3% 5,1% 2,0%
Ekki trúaða(n) 152 78,3% 17,8% 1,3% 0,7% 2,0%
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? #REF!
Ég játa kristna trú 431 84,9% 13,9% 0,5% 0,2% 0,5%
Ég trúi á minn hátt 126 78,6% 19,0% 0,8% 1,6%
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur? * #REF! #REF! #REF!
Aldrei 337 77,7% 17,8% 2,4% 0,6% 1,5%
1 sinni á ári 128 86,7% 12,5% 0,8%
2-3 sinnum á ári 142 88,0% 11,3% 0,7%
4-11 sinnum á ári 114 86,8% 13,2%
Mánaðarlega eða oftar 79 78,5% 17,7% 1,3% 1,3% 1,3%
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda? * #REF! #REF! #REF!
Aldrei 143 79,0% 16,1% 1,4% 0,7% 2,8%
Sjaldnar en vikulega 165 77,6% 18,8% 1,8% 1,2% 0,6%
1-2 sinnum í viku 102 81,4% 15,7% 2,0% 1,0%
3-6 sinnum í viku 74 83,8% 12,2% 2,7% 1,4%
Daglega eða oftar 215 88,4% 11,2% 0,5%
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma? * #REF! #REF!
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 74 74,3% 17,6% 4,1% 2,7% 1,4%
1-2 sinnum í viku 106 80,2% 16,0% 2,8% 0,9%
3-6 sinnum í viku 62 88,7% 9,7% 1,6%
1 sinni á dag 315 86,0% 12,7% 0,3% 1,0%
2 sinnum á dag eða oftar 91 79,1% 18,7% 1,1% 1,1%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög sammála (5) 252  32,3  3,3  
Frekar sammála (4) 289  37,1  3,4  
Hvorki né (3) 53  6,8  1,8  
Frekar ósammála (2) 106  13,6  2,4  
Mjög ósammála (1) 80  10,3  2,1  
Sammála 541  69,4  3,2  
Hvorki né 53  6,8  1,8  
Ósammála 186  23,8  3,0  
Fjöldi svara 780  100,0  
Tóku afstöðu 780  90,5  
Tóku ekki afstöðu 82  9,5  
Fjöldi svarenda 862  100,0  
Meðaltal 3,7  
Staðalfrávik 1,3  

Ertu sammála eða ósammála 
því að Þjóðkirkjan eigi að 
standa vörð um íslenska 
menningu og þjóðfélag?

Vik-
mörk

Spurning  63. Ertu sammála eða ósammála því að Þjóðkirkjan eigi að standa vörð um íslenska menningu og þjóðfélag?

Ósammála
23,8%

Sammála
69,4%

Hvorki né
6,8%

Greiningar

Kyn
Karlar 386 34,2% 37,0% 3,4% 13,0% 12,4%
Konur 394 30,5% 37,1% 10,2% 14,2% 8,1%
Aldur * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
13-17 ára 116 23,3% 37,9% 5,2% 19,0% 14,7%
18-24 ára 108 21,3% 42,6% 9,3% 20,4% 6,5%
25-34 ára 152 21,7% 38,8% 8,6% 13,8% 17,1%
35-44 ára 133 34,6% 35,3% 6,8% 14,3% 9,0%
45-54 ára 122 32,0% 37,7% 6,6% 13,1% 10,7%
55-75 ára 149 56,4% 31,5% 4,7% 4,0% 3,4%
Búseta ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Reykjavík 267 31,8% 37,1% 7,9% 12,7% 10,5%
Nágrannasv.félög R.víkur 195 31,8% 32,8% 5,1% 15,9% 14,4%
Önnur sveitarfélög 318 33,0% 39,6% 6,9% 12,9% 7,5%
Menntun ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Ekki lokið grunnskólaprófi 84 27,4% 36,9% 7,1% 16,7% 11,9%
Grunnskólapróf 196 29,1% 38,3% 7,1% 14,8% 10,7%
Stúdentspróf 118 31,4% 33,9% 8,5% 17,8% 8,5%
Próf í starfs- eða iðnnámi 192 37,0% 39,6% 5,7% 9,9% 7,8%
Háskólapróf 176 34,7% 33,5% 6,3% 12,5% 13,1%
Starf * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 157 32,5% 43,3% 3,8% 10,8% 9,6%
Faglærð iðnaðarstörf 60 36,7% 38,3% 6,7% 8,3% 10,0%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 173 31,8% 35,8% 11,0% 11,0% 10,4%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 102 34,3% 35,3% 2,9% 16,7% 10,8%
Nemar 196 21,4% 39,8% 6,6% 19,9% 12,2%
Hvorki útivinnandi né í námi 82 53,7% 23,2% 8,5% 8,5% 6,1%
Starf maka * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Verkaf/Einf.þj.st/Sjóm/Bændur 109 32,1% 40,4% 5,5% 15,6% 6,4%
Faglærð iðnaðarstörf 60 43,3% 26,7% 6,7% 18,3% 5,0%
Skrifsst.+Fagl.við opinb. þjón. 120 37,5% 37,5% 4,2% 7,5% 13,3%
Stj.st/Atvrek/Sérfræðingar 79 27,8% 44,3% 5,1% 11,4% 11,4%
Nemar 29 48,3% 6,9% 13,8% 13,8% 17,2%
Hvorki útivinnandi né í námi 60 60,0% 30,0% 1,7% 6,7% 1,7%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa
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Spurning  63. Ertu sammála eða ósammála því að Þjóðkirkjan eigi að standa vörð um íslenska menningu og þjóðfélag?

Ertu sammála eða ósammála 
því að Þjóðkirkjan eigi að 
standa vörð um íslenska 
menningu og þjóðfélag?

Greiningar

Átt þú börn sem búa eða hafa búið hjá þér? *
Já 479 38,2% 36,7% 6,3% 11,1% 7,7%
Nei 230 22,2% 37,0% 7,8% 17,8% 15,2%
Hjúskaparstaða * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Einhleyp(ur) 206 18,0% 41,3% 9,2% 18,0% 13,6%
Í sambúð 156 33,3% 36,5% 7,7% 11,5% 10,9%
Gift/Kvæntur 303 41,9% 34,0% 4,3% 11,9% 7,9%
Fráskilin(n)/Ekkja/-ill 49 38,8% 36,7% 8,2% 8,2% 8,2%
Tegund hjónavígslu ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Kirkjuleg 292 44,2% 32,9% 4,1% 12,0% 6,8%
Borgaraleg 47 31,9% 40,4% 6,4% 6,4% 14,9%
Hvaða flokk kaust þú í síðustu alþingiskosningum, vorið 2003? *
Sjálfstæðisflokkinn 163 41,1% 35,6% 3,7% 12,9% 6,7%
Framsóknarflokkinn 102 39,2% 36,3% 7,8% 8,8% 7,8%
Samfylkinguna 160 32,5% 36,3% 6,9% 15,0% 9,4%
Vinstri Græna 49 32,7% 38,8% 8,2% 10,2% 10,2%
Kaus ekki/Skilaði auðu 43 30,2% 23,3% 11,6% 14,0% 20,9%
Annað 33 24,2% 36,4% 6,1% 18,2% 15,2%
Ert þú í Þjóðkirkjunni? * ##### #REF! #REF! #REF! #REF! #REF!
Já 692 33,2% 38,4% 6,1% 13,9% 8,4%
Nei 79 24,1% 25,3% 12,7% 12,7% 25,3%
Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni? *
Mikla 181 49,2% 33,7% 5,5% 7,2% 4,4%
Nokkra 286 32,9% 44,8% 7,0% 10,5% 4,9%
Litla 146 22,6% 32,9% 3,4% 27,4% 13,7%
Enga 45 15,6% 28,9% 2,2% 20,0% 33,3%
Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á trúmálum? * #REF!
Mjög mikinn 78 50,0% 20,5% 7,7% 10,3% 11,5%
Frekar mikinn 178 37,6% 37,1% 7,3% 11,2% 6,7%
Hvorki mikinn né lítinn 235 31,9% 42,1% 7,2% 10,6% 8,1%
Frekar lítinn 212 25,5% 38,2% 5,7% 19,8% 10,8%
Mjög lítinn 74 21,6% 33,8% 6,8% 14,9% 23,0%
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? * #REF!
Trúaða(n) 529 35,7% 39,5% 6,6% 12,3% 5,9%
Er ekki viss 91 31,9% 33,0% 11,0% 12,1% 12,1%
Ekki trúaða(n) 149 20,8% 30,9% 4,7% 18,8% 24,8%
Telur þú þig vera trúaða(n) eða ekki? #REF!
Ég játa kristna trú 395 36,5% 40,5% 6,3% 10,9% 5,8%
Ég trúi á minn hátt 118 33,1% 36,4% 7,6% 16,1% 6,8%
Hversu oft ferð þú í almennar guðsþjónustur? * #REF! #REF! #REF!
Aldrei 320 23,1% 32,8% 7,2% 20,0% 16,9%
1 sinni á ári 119 34,5% 40,3% 7,6% 12,6% 5,0%
2-3 sinnum á ári 134 35,1% 44,0% 6,7% 9,0% 5,2%
4-11 sinnum á ári 107 40,2% 41,1% 4,7% 8,4% 5,6%
Mánaðarlega eða oftar 72 50,0% 29,2% 6,9% 6,9% 6,9%
Hversu oft biður þú til æðri máttarvalda? * #REF! #REF! #REF!
Aldrei 139 24,5% 29,5% 5,8% 19,4% 20,9%
Sjaldnar en vikulega 159 28,9% 44,7% 5,0% 12,6% 8,8%
1-2 sinnum í viku 92 30,4% 35,9% 8,7% 14,1% 10,9%
3-6 sinnum í viku 68 22,1% 51,5% 2,9% 17,6% 5,9%
Daglega eða oftar 206 46,6% 29,6% 8,3% 9,2% 6,3%
Hversu oft sendir þú góðar hugsanir eða strauma? * #REF! #REF!
Aldrei/Sjaldnar en vikulega 73 24,7% 42,5% 9,6% 12,3% 11,0%
1-2 sinnum í viku 101 24,8% 34,7% 7,9% 16,8% 15,8%
3-6 sinnum í viku 57 31,6% 50,9% 3,5% 7,0% 7,0%
1 sinni á dag 299 38,5% 35,8% 3,7% 14,0% 8,0%
2 sinnum á dag eða oftar 84 34,5% 29,8% 9,5% 16,7% 9,5%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa
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Hvernig á að túlka niðurstöðurnar?

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög miklu (5) 195  36,1  4,1  
Frekar miklu (4) 106  19,6  3,4  
Í meðallagi (3) 64  11,9  2,7  
Frekar litlu (2) 75  13,9  2,9  
Mjög litlu (1) 100  18,5  3,3  
Miklu 301  55,7  4,2  
Í meðallagi 64  11,9  2,7  
Litlu 175  32,4  3,9  
Fjöldi svara 540  100,0  
Tóku afstöðu 540  99,8  
Tóku ekki afstöðu 1  0,2  
Fjöldi svarenda 541  100,0  
Meðaltal 3,4  
Staðalfrávik 1,5  

Greiningar
1
2

Kyn *
Karlar 3,6 1,4 285      
Konur 3,2 1,3 257      
Aldur
16-24 ára 3,5 1,3 82      
25-34 ára 3,3 1,5 131      
35-44 ára 3,4 1,4 140      
45-54 ára 3,5 1,3 84      
55-75 ára 3,3 1,5 101      

* Marktækt

Hvernig á að túlka niðurstöðurnar?

Staðal-
frávik Fjöldi

Meðal-
tal

Hversu miklu máli skiptir...?

Vik-
mörk

Töflur
Niðurstöður fyrir hverja spurningu eru settar fram í töflum  og myndum. Hver spurning er neðst á hverri blaðsíðu 
en nafnið á því sem hún á að mæla er sett fyrir ofan hverja töflu. Í töflunni er hægt að sjá svör þátttakenda og 
hve margir þeirra tóku ekki afstöðu til þessarar spurningar eða voru ekki spurðir. Í töflunni hér til hliðar má sjá að 
rétt rúm 36% þátttakenda telja það sem spurt var um skipta mjög miklu máli og tæplega 20% frekar miklu. Ef 
teknir eru saman þeir sem segja þetta skipta „frekar miklu“ og „mjög miklu“ þá gefur það tæplega 56%. 

Vikmörk
Til að geta áttað sig betur á niðurstöðum rannsókna er nauðsynlegt að skilja hvað vikmörk eru. Vikmörk eru 
reiknuð fyrir hverja hlutfallstölu og ná jafn langt upp fyrir og niður fyrir töluna nema ef vikmörkin fara niður að 0% 
eða upp að 100%. Oftast er miðað við 95% vissu.  Segja má með 95% vissu að niðurstaða sem fengin er úr 
rannsókn lægi innan þessara vikmarka ef allir í þýðinu væru spurðir.  Dæmi:  segja má með 95% vissu að hefðu 
allir í þýði verið spurðir, hefðu á bilinu 32% til 40,2% (36,1% +/- 4,1%) þeirra sagt að þetta skipti mjög miklu máli.
Í framhaldi af þessu er hægt að bera saman svarmöguleikana.  Ef vikmörkin skarast ekki er munur á þeim 
marktækur. T.d. væri hægt að segja með 95% vissu að marktækt fleiri einstaklingar teldu það sem spurt var um 
skipta mjög miklu máli en frekar miklu máli. 

Staðalfrávik
Er algengur mælikvarði á dreifingu svara í 
kringum meðaltal. Það segir til um hversu lík 
eða ólík svör þátttakenda við spurningu eru. 
Hátt staðalfrávik ber að túlka þannig að svör 
þátttakenda séu ólík en lágt staðalfrávik 
þannig að svörin séu lík. 

Meðaltal
Er reiknað með því að leggja allar tölur saman 
og deilt er upp í þá summu með fjölda 
talnanna.  Í töflunni hér fyrir ofan reiknast 
meðaltal skv. eftirfarandi formúlu:  [(Mjög miklu 
(fj. x 5) + frekar miklu (fj. x 4) + í meðallagi (fj. 
x 3) + frekar litlu (fj. x 2) + mjög litlu (fj. x 1)] / 
Heildarfjöldi svara.  
Meðaltalið tekur gildi á kvarðanum 1 til 5. 

Myndir
Í myndum er reynt að draga saman helstu niðurstöður 
þannig að auðvelt sé fyrir lesandann að átta sig á hvað sé 
markverðast hverju sinni. Ennfremur er oft gerð greining á 
hverri spurningu eftir öðrum greiningarbreytum í 
könnuninni.  Má þar nefna kyn, aldur, búsetu, menntun og 
aðrar spurningar í sömu könnun. Hér fyrir neðan má sjá 
greiningu eftir kyni og aldri þátttakenda. Þar sést að ekki 
er munur á meðaltölum eftir aldri en hins vegar er munur 
eftir kyni þátttakenda. Hér skiptir það sem spurt var um 
konurnar minna máli en karlana.

3,6
3,2

3,3
3,4

3,5
3,3

3,5

Í meðal-
lagi
12%

Miklu
56%

Litlu
32%


